
A közgyűlés a 153. dicséret első versének 
eléneklésével veszi kezdetét. Igét hirdet Bogdán 
Szabolcs János püspök.

Textus: Mk 15,33-41

Jézus földi életének utolsó perceit éli. Iszo-
nyatos szenvedésben van része. A keresztre fe-
szítésből fakadó fizikai szenvedése társul egy 
ennél sokkal nagyobb teherrel: az ember bűne 
miatt, aminek büntetését önként magára vette, 
Jézus átéli a teljes elhagyatottság állapotát. Ezt 
fejezi ki kiáltása: „Én Istenem, én Istenem, miért 
hagytál el engem?” Tényleg: Miért került Jézus 
ebbe az állapotba? A magvas, mindent összefog-
laló, három szavas válasz talán ismert: miattam, 
helyettem, érettem!

Az igét olvasva, készülve erre a közgyű-
lést megnyitó áhítatra, azt vizsgáltam meg (s hi-
szem, ebben Isten Szentlelke vezetett): Mi törté-
nik közvetlenül Jézus halála után? Milyen hatása 
van Jézus halálának az azt követő pillanatokban, 
percekben? Három ilyen történésre szeretném 
felhívni a figyelmeteket.

1. Az első a jeruzsálemi templommal kap-
csolatos: „Ekkor a templom kárpitja felülről 
az aljáig kettéhasadt.” A templomban a kárpit 
a szentek szentjét különítette el a szentélytől. 
A szentek szentjében helyezték el a frigyládát, 
amely Isten jelenlétét fejezte ki. A szentek szent-
jébe csak a főpap mehetett be. Ő is csak éven-
te egyszer, a nagy engesztelési napon, amikor az 
egész nép bűnéért bemutatott áldozat vérét vitte 
be oda, hogy ezáltal engesztelést, bocsánatot sze-
rezzen minden vétekért, amit Izrael el követett.

A kárpit kettéhasadt Jézus halála után, kife-
jezte, hogy nincs szükség többé ószövetségi ál-
dozatra, illetve az eddig gyakorolt engesztelésre, 
mert az Úr Jézus Krisztus áldozata által megnyílt 
az út az Atya szeretetébe. Nem kell más közben-
járó, mivel Jézus vére által szabaddá vált az út 
Istenhez mindenki számára, aki megtér és hisz 
Őbenne.

Jézus az egyetlen közbenjárónk az Atya 
előtt. Ezért nincs templomainkban egy külön el-
választott, elfedett rész, ahova csak a lelkipász-
torok, vagy csak a presbiterek mehetnek be, 
mert a mi figyelmünk középpontjában a testté 
lett Ige, Krisztus áll. Ma is tekintsünk hálaadás-
sal erre a Krisztusra, hiszen az Ő népeként le-
hetünk együtt, akik az Ő keresztjének oltalmá-

ban állunk. Ő volt az, akinek akarata, szeretete 
meghatározta mindazt, ami mögöttünk maradt. 
Van miért hálát adni! Viszont fontos az előre te-
kintés is. Szent felelőséggel lépjünk a jövő fele és 
találjunk reményt, bíztatást abban, amit a ketté-
hasadt kárpit ma is hirdet: nincs és nem is kell 
nekünk más közbenjáró Jézuson kívül! Mindent 
Rá kell alapoznunk, mindenben Őt kell kérdez-
nünk és Őt kell követnünk!

2. A második, amire szeretném, ha odafi-
gyelnénk, a római százados reakciója: „Amikor 
pedig a százados, aki ott állt vele szemben, látta, 
hogy így lehelte ki a lelkét, ezt mondta: Bizony 
ez az ember Isten Fia volt!”

Ez az ige arról beszél, hogyan lesz valósággá 
az, amit a kettéhasadt kárpit kifejez. Vagy, így is 
lehet fogalmazni: hogyan hódít meg Jézus halá-
lának a látványa, az Ő keresztje egy pogány (vi-
lági) embert? Nagy valószínűséggel, ez a száza-
dos volt a vezetője a Jézus kivégzését végrehajtó 
katonáknak. Végig ott volt Jézus közelében, és 
mikor véget ér a kereszten vívott haláltusa, ki-
mondja azt, amit tőle senki nem várt: „ez az 
ember Isten Fia volt.” Bármelyik tanítványnak, 
akik ki tudja, hol voltak, dicséretére vált volna 
ez a mondat. Azt gondolom, túlzás azt monda-
ni, hogy ez a százados ott a kereszt alatt rögtön 
megtért és Jézusban hívő, Őt követő emberré 
lett, de kétségtelen, hogy az a felismerés, ami-
re jutott, a Szentlélek munkájára enged követ-
keztetni.

Vajon mit akar ma ezzel mondani nekünk 
az Úr? Hirdetnünk kell Jézust, mint megfeszí-
tettet. Ahogy Pál mondja a korinthusiaknak: 
„Mert úgy határoztam, hogy nem tudok közöt-
tetek másról, csak Jézus Krisztusról, róla is, mint 
megfeszítettről” (1Kor 2,2). Krisztus keresztje, a 
kereszt evangéliuma elvégzi sokakban azt, amit 
ebben a római századosban is elvégzett. Isten 
munkálkodik, de ebben a munkában használni 
akar bennünket is. Mindig lesznek „századosok”, 
akik megmentésében, vagy lelki szemeik meg-
nyitásában Isten használni akar minket. Mutass 
mindig Jézus keresztjére, mert sokan ezáltal fel-
ismerik nemcsak azt, hogy Jézus Isten Fia, ha-
nem azt is, hogy nekik szükségük van rá.

3. Harmadszor, hadd ajánljam figyelme-
tekbe a kereszt tövében megjelenő asszonyo-
kat. Egyesek név szerint is meg vannak említve. 
A tanítványok ki tudja, hol vannak… Az utol-

só információ, amit velük kapcsolatban Márk 
megosztott, így olvasható: „Ekkor mindnyá-
jan elhagyták őt és elfutottak” (Mk 14,50). Péter 
ugyan még próbálkozik, de a tagadásnál ő sem 
jut előbbre.

Az asszonyokról ilyeneket olvasunk: „távol-
ról figyelték” az eseményeket, „követték őt és 
szolgáltak neki”. A Jézus melletti kitartás, a Hoz-
zá való ragaszkodás jut itt kifejezésre. Ők is fél-
nek, siratják Jézust, még nem tudják mi lesz, ho-
gyan alakulnak az események, de ott vannak! 
Amit abban a helyzetben meg lehetett tenni, ők 
megtették. Mintha várnának valamit, mintha 
hinnének abban, hogy lesz tovább. Ennek pedig 
az lesz később a jutalma, hogy ők látják meg elő-
ször a feltámadott Urat, s ők lesznek a feltáma-
dás evangéliumának első hirdetői.

A kitartás példái ezek az asszonyok. Tőlünk 
is ezt kéri Jézus folyamatosan: tartsatok ki mel-
lettem! Tartsatok ki abban a szolgálatban, ami-
re elhívtalak.

Még akkor is, ha nem mindig látjuk tisz-
tán a hogyan tovább-ot, tartsunk ki mellette, s 
Vele lesz tovább! Tudjátok, mi a mai keresztyén-
ség (egyház) legnagyobb ellensége? A közöny. 
Isten segítsen abban, hogy tudjuk ezt legyőzni 
és tapasztaljuk azt, amit húsvét reggelén az asz-
szonyok: a feltámadott Jézus új erőt és feladato-
kat ad nekünk.

Legyen áldott az Úr bíztató üzeneteiért, Ő 
adjon áldást a Közgyűlés mai munkájára! Ámen.

Imádság után Közgyűlés a 476. dicsérettel 
válaszol az igehirdetésre.

Az igehirdetés után Bogdán Szabolcs János 
püspök köszönti a közgyűlés tagjait.

Megállapítást nyer, hogy az 557/2023 
meghívóval (1. sz. melléklet) a közgyűlés 
szabályszerűen hívattatott össze.

Felkéri Bara Lajos István főgondnokot, 
hogy nyissa meg a közgyűlést.

Szám 1/2023
Tárgy: Közgyűlés megnyitása – Bara Lajos 

István főgondnok.
Főtiszteletű Közgyűlés! 
Református bibliaolvasó kalauzunk Márk 

evangéliumának 15. részét jelölte ki igei vezetés-
ként az előző napokra. Ennek a bibliai résznek 
első öt versével köszöntöm a Közgyűlés tagjait.

JEGYZŐKÖNYV,
amelyet felvettünk 2023. június 16-án a Nagyvárad-újvárosi református templomban
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„És mindjárt reggel tanácsot tartván a főpapok 
a vénekkel és írástudókkal, és az egész tanács, meg-
kötözvén Jézust, elvivék és átadák Poncius Pilátus-
nak. És megkérdé őt Pilátus: Te vagy-é a zsidók ki-
rálya? Ő pedig felelvén, mondta néki: Te mondod. 
És erősen vádolták őt a főpapok.” Mk 15,1-5.

A fent idézett igerész Jézus szenvedéstörté-
netének egy mozzanatát hozza elénk, és ebben a 
helyzetben a zsidó főtanács fontos szerepet ját-
szik.  A zsidó főtanács Mózes alapítása után het-
ven tagot számlált, s a főpapok, az írástudók és a 
vének tanácsa volt. Ez a testület gyakorolta a bí-
rói hatalmat Mózes törvénye és a zsidó szokásjog 
alapján. Márk evangéliuma leírja, hogy azon  az 
éjszakán, amikor Jézus elvesztése volt a tét, csak 
az a szűk kör volt jelen, akik kellettek ahhoz, hogy 
ítéletet hozhassanak. Az Isten törvényét képvisel-
ni hivatott zsidó egyház legbefolyásosabb testüle-
te úgy lép itt szerepbe, mint Jézus vádlója. 

Miközben mindenki nyüzsög, a háttérben 
folyik a szervezés, megvesztegetés, hazugsá-
gok kitalálása, rágalmak terjesztése. Mindenki 
mindenki ellen szövetkezik, és ugyanakkor tel-
jes egységfront van Jézussal szemben. Még az ősi 
ellenségek is, ez ügy érdekében aznap kezet fog-
nak és barátokká lesznek. Az erőlködésnek, az 
indulatoknak, az akarásoknak ebben a zűrzava-
rában pedig csak Jézus látja világosan, mi törté-
nik valójában. Egyedül Ő látja, hogy miközben 
mindenki helyezkedik, ügyeskedik, erőszakos-
kodik, szervez, aközben az emberiség üdvözíté-
sének eseményét készíti Isten. El vannak rendel-
ve a szerepek, nem mindegy azonban, hogy mit 
vállal el az Isten ügyét képviselő egyházi testület 
ebből a szereposztásból.

Az ördög el akarta velük, és el akarja velünk 
is hitetni, hogy amit úgy első látásra látunk a vi-
lág eseményei közül, abból áll a világ. Tulajdon-
képpen szétszórja a figyelmünket, hogy el ne 
kezdjünk gondolkodni. Nehogy szemünk előtt 
tartsuk az események végső célját, ami felé Is-
ten viszi ezt a világmindenséget! Az érdek sze-
rinti szerepvállalás nem szolgálja az Anyaszen-
tegyház ügyét.

Ha kívülről láthatta volna a főtanács csak 
egy pillanattöredékre is a nagypéntek eseménye-
it, elborzadt volna.  Látták volna mennyire szá-
nalmas Kajafás próbálkozása, Pilátus kézmo-
sása, Péter vagdalkozása, vagy ahogyan Júdás 
zsebre vágja az árulás pénzét és utána szétszór-
ja a templomban. És látták volna azt is, hogy Jé-
zus mindezeknek a jelenségeknek mérhetetlenül 
felettük áll, föléjük emelkedik, és kiszolgáltatot-
tan, megkötözve is feltartóztathatatlanul viszi 
célja felé a világtörténelmet. 

Főtiszteletű Közgyűlés! Folyamatosan sze-
repvállalási helyzetben vagyunk. Most éppen a 
globalizáció minden dimenzióban kibontako-
zó sokszereplős folyamata írja át az emberiség, 
népek, csoportok, egyének társadalmi, gazda-
sági, politikai, kulturális, biológiai és vallási lét-
feltételeit. A globalizáció nyomán a bevett ha-
gyományok, tradíciók széthullanak, a fogalmak 
megváltoznak, az értelem veszélybe kerül, a 
nemzetállamok és az egyházak jelentősen gyen-
gülnek. A globalizáció és a globális világ által 
megteremtett új világrend szemünk előtt valósul 
meg, új világetikával, az új globális világ elitjé-

nek a vezetése alatt. Kérdés: Van-e a globalizáci-
ónak, a társadalmi-gazdasági-pénzügyi-techno-
lógiai-genetikai-ideológiai-vallási folyamatok 
világméretű összefonódásának alternatívája? 
Erre a kérdésre az egyházaknak és vezetőiknek 
sürgősen meg kell találniuk a választ, még ak-
kor is, ha ez konfrontációhoz vezet az új irány-
zatok vezetőivel. 

Nyugaton nagy válságban van az egyház, a 
pénzhatalom az isteni rendet az emberi jogok 
rendszerére váltotta át. Ma ez a kifejezhetetlenül 
nagy pénz- és vagyonkoncentráció Nyugaton 
összefonódott az államrendszerekkel, és a poli-
tikailag elfogadott nyílt társadalmat építi. Jog és 
igazság, mint soha azelőtt, csorbát szenvednek. 

Az egyház történetének talán a legnagyobb 
háborúját kell most megvívja. Ellenállásra van 
szükség, hogy a keresztyénség civilizációs érté-
kei megmaradjanak. Az egyháznak, amely Euró-
pa-szerte válságba került, vissza kell találnia az 
Isten által neki szánt szerepéhez. 

Főtiszteletű Közgyűlés! Isten ma minket is 
állásfoglalásra hív, és nekünk is szerepet szán ke-
resztyén értékeinek megőrzése ügyében, és arra 
hív, hogy az Ő akaratát képviseljük egyházi, kö-
zösségi és egyéni vonatkozásban is ebben a kitel-
jesedő új világrendben. 

Ezzel a felelőséggel lássunk hozzá feladata-
ink elvégzéséhez és kérjük Isten áldását a mai 
nap minden egyes mozzanatára!

– Tudomásul szolgál –

Szám 2/2023
Tárgy: Számbavétel, hitelesítők választása.
A számbavételt Dénes István-Lukács, a Ki-

rályhágómelléki Református Egyházkerület fő-
jegyzője ejti meg.

Jelen vannak:
Bogdán Szabolcs János püspök, Bara Lajos 

István főgondnok, Dénes István Lukács főjegy-
ző, Bertalan Lajos presbiteri főjegyző, Kánya 
Zsolt Attila aljegyző, Csegő Benjámin presbite-
ri aljegyző, Rácz Ervin Lajos generális direktor, 
Balogh Csaba a PTI részéről;

Gellén Sándor Károly esperes, Miklós Csa-
ba főgondok, Ecsedi Árpád főjegyző, Bencze Fe-
renc presbiteri főjegyző, Lovász István, Fazakas 
Judit, Székely Zsolt, Molnár Zoltán, Turuczkó 
Károly, Bencze Zoltán a Nagybányai Református 
Egyházmegye részéről;

Dr. Puskás Csaba főgondnok, Kiss József fő-
jegyző, Kürti Tamás, Képíró Gyula Jenő, György 
Bíró Sándor, Jobb Domokos, Tatár Miklós, Var-
ga Ottó, Bücs Attila, Mátyás Sándor a Szatmári 
Református Egyházmegye részéről;

Tolnay István esperes, Szalay Csaba fő-
gondnok, Dobai Zoltán lelkészi főjegyző, Dallos 
László presbiteri főjegyző, Erdős Csaba, Nagy 
Róbert, Kátai Tibor, Kiss Zoltán, Kovács Endre a 
Nagykárolyi Egyházmegye részéről;

Bara László esperes, Illyés Tamás főjegyző, 
Somon Szabó István, Darabont Tibor, Futó Fe-
renc István, Borsi Attila, Beke László az Érmel-
léki Református Egyházmegye részéről;

Filep Attila Csaba főjegyző, Filep Ferenc 
Miklós, Kondor Endre, Földesy Márta Katalin, 
Dr. Zsigmond Attila, Módi József, Varga Botond, 
Mikló István Boldizsár, Barabás Imre, Deák Sán-

dor, Koszorús István, Vasil István, Kajántó Pál, 
Kovács Adalbert a Bihari Református Egyház-
megye részéről;

Tóbiás Tibor esperes, Bíró Zoltán főgond-
nok, Czégé Imre főjegyző, Farkas Bertalan pres-
biteri főjegyző, Papp József, Lőrincz Lóránd, 
Varga István, Jager László az Aradi Egyházme-
gye részéről;

Bódis Ferenc esperes, Végh József főgond-
nok, Tökölyi Csaba Krisztián, Marity Annamá-
ria, Gál Krisztián Rudolf, Teleki Gábor, Vetési 
Zoltán, Nádasdi Sándor a Temesvári Egyházme-
gye részéről;

Sándor András esperes, Miklós Károly fő-
gondnok, Szőnyi Levente, Nagy Tibor, Püsök Jó-
zsef Attila, Szűcs János, Szilágyi Sándor, Bogya 
Bálint a Szilágysomlyói Egyházmegye részéről;

Kádár György Tamás esperes, Nagy Mihály 
főjegyző, Püsök Sándor Csaba, Szilágyi Zoltán, 
Váradi Sándor Károly, Nagy Károly, Mári Sán-
dor, Nagy Imre a Zilahi Református Egyházme-
gye részéről.

Tanácskozási joggal jelen vannak: Farkas 
Zsolt, Salánki Lóránt előadótanácsosok, Antal 
János, Wagner Erik, Szűcs Éva tanácsosok, Vé-
kony Zsolt ifjúsági előadó, Dr. Orosz Ottila Va-
léria zenei előadó, Petrucz Izabella jogi referens, 
Pop Titusz, a teológiai hallgatók képviselője, Bo-
gya Kiss Mária nőszövetségi elnök, Emődi And-
rás levéltáros, Tóth András PSZ-elnök.

Hiányoznak: Jenei Sándor (helyette Semjén 
Zoltán), Dr. Király Lajos, Boga Ferenc, Keresz-
túri Sándor Zsolt (helyette György Bíró Sándor), 
Erdei Zsigmond, Dr. Oláh József, Bede Lász-
ló, Rákosi Jenő, Ladányi Árpád, Garnai Sán-
dor, Jakab Gyula, Simon Piroska Angéla, Fene-
si Ferenc, László Kálmán, Szilágyi Éva, Bákai 
Levente, Gazda István (helyette Tökölyi Csaba 
Krisztián), Demeter Sándor, Teleki Gábor (he-
lyette Nádasdi Sándor), Székely Csaba, Balázs 
Ernő (helyette Szilágyi Sándor)

Megállapítást nyer, hogy a közgyűlés a je-
lenlévő 90 taggal határozatképes.
Közgyűlés egyhangúlag megbízza Pap 
Józsefet és Varga Istvánt a jegyzőkönyv 
hitelesítésével.

Szám 3/2023
Tárgy: Napirend elfogadása.
Bogdán Szabolcs János püspök ismerteti az 

Egyházkerületi Közgyűlés napirendi pontjait. 
Salánki Lóránt előadótanácsos két napi-

rendi kiegészítést tár Közgyűlés elé: a 2023. év 
költségvetés-kiegészítése, valamint az egységes 
nyugtatömbök bevezetése az egyházkerületben. 

Farkas Zsolt előadótanácsos a gyülekeze-
tek minősítését kéri felvenni a napirendi pon-
tok közé.

Vékony Zsolt előadó lehetőséget kér, hogy 
bemutathassa a BENNE VAGY ?! című könyvet.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a napirendet a fenti kiegészíté-
sekkel.

Szám 4/2023
Tárgy: Előző jegyzőkönyv elfogadása.
Dénes István Lukács főjegyző felolvassa az 

előző közgyűlés jegyzőkönyvét.
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Egyházkerületi Közgyűlés egyhangú-
lag elfogadja az előző közgyűlés jegyző-
könyvét.

Szám 5/2023
Tárgy: Püspöki bejelentések.
Főtiszteletű Közgyűlés! A püspöki bejelen-

tések rendjén az elmúlt öt és fél hónap fonto-
sabb eseményeit foglalom össze (a teljesség igé-
nye nélkül):

I. 
Az új Igazgatótanács 2023. január 20-án tar-

totta alakuló ülését. Elfogadásra került az Igaz-
gatótanácsi Hivatal új szabályzata, ami rögzíti az 
Igazgatótanács felépítését, hatáskörét és műkö-
dését.

Az Igazgatótanácsi Hivatalban az alábbi há-
rom ügyosztály működik:

a.  Közigazgatási és Egyházfejlesztési 
Ügyosztály

b. Gazdasági Ügyosztály
c.  Missziói, Külügyi, Sajtóügyi és Oktatási 

ügyosztály
Az Igazgatótanács által megválasztott 

előadótanácsosok és a tanácsosok közül min-
denki lelkiismeretesen és felelősségteljesen végzi 
azt a feladatkört, amelyre megbízatást nyert. Kö-
szönöm mindenkinek a szolgálatát!

II. 
Örömmel tettem eleget a szolgálati felkéré-

seknek. Sok gyülekezetben megfordultam az el-
múlt hónapokban. Összesen 32 gyülekezetben 
hirdettem Isten igéjét (egyetemes imahét, hála-
adó istentisztelet, lelkészbeiktatás alkalmával), 
de ezeken kívül más alkalmakon is szolgáltam. 
Igyekszem ezután is lehetőségem szerint minél 
több gyülekezetbe eljutni, ahol a szolgálat után 
lehetőség nyílik a szolgatársakkal, presbiterek-
kel, gyülekezeti tagokkal való beszélgetésre.

III. 
Fontos eredménynek tartom az Egységes 

Lelkészképesítő Vizsgabizottság megalakulását, 
amely új alapokra helyezte a II. Lelkészképesítő 
Vizsgát. Az ELV elnöke Dénes István Lukács fő-
jegy ző. Köszönetet mondok nemcsak neki, ha-
nem a bizottság minden tagjának. Ma délután 
azokat a fiatal segédlelkészeket fogjuk felszentel-
ni, akik a múlt héten a bizottság előtt sikeresen 
vizsgáztak. 

IV. 
A Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet-

ben tanuló hallgatóink számára teológus-hétvé-
gét szerveztünk Sólyomkőváron, amelynek célja 
a lelkipásztori szolgálat gyakorlati szempontból 
való bemutatása. Ezeket az alkalmakat évenként 
meg fogjuk tartani, mivel, túl azon, hogy igény 
van rá, segítik végzett hallgatóinkat a lelkipász-
tori szolgálat elkezdésében és az új helyzetbe 
való beilleszkedésben.

V. 
Megalakultak és elkezdték munkájukat azok 

a szakbizottságok, amelyeket a 2022. dec. 9-én 
tartott Alakuló Közgyűlés hívott életre. A bizott-
ságokat a felelősségteljes szolgálatra biztatom, 
mivel egyházkerületünk jövőjének a kérdései-
re sok esetben ezekben a testületekben fog meg-
születni a válasz, az iránymutatás.

VI. 
Hálaadással és reménységgel helyeztük el 

a Hadadi Református Egyházközség új templo-
mának az alapkövét, melynek hamarosan el fog 
kezdődni az építése. Az Igazgatótanács dönté-
se értelmében, bíztatok mindenkit, hogy imád-
ságainkkal és adakozásunkkal segítsünk hadadi 
testvéreinknek, e nemes cél megvalósításában. 
Ezenkívül igyekszünk helyi és anyaországi pá-
lyázati forrásokra is szert tenni.

VII. 
Egyházkerületünk számára nagyon fon-

tos a Magyarország Kormányával való kapcso-
lattartás is. Április elején Budapesten, a Ráday 
Házban találkoztam Novák Katalin köztársasá-
gi elnökasszonnyal és Orbán Viktor miniszter-
elnökkel, akik a Királyhágómelléki Református 
Egyházkerület további támogatásáról biztosí-
tottak. Miniszterelnök úrnak egy írásba foglalt 
helyzetjelentést adtam át. A találkozó után több 
területen is fontos előrelépés történt. Folytató-
dik az óvoda projekt, aminek befejezéséhez rö-
videsen rendelkezésünkre fog állni a szükséges 
anyagi forrás. 

A magyar Külgazdasági és Külügyminiszté-
riummal sikerült egyeztetni 150 millió forintos 
nagyságrendű támogatásról, melyből 100 millió 
a hadadi templomépítést, a fennmaradó rész pe-
dig a szórványgondozást segíti (szolgálati autó-
kat vásárolunk a szórványban szolgálók részére). 
Átadásra került a Nagyvárad Velencei Óvoda, 
amelyen részt vett Szijjártó Péter külügyminisz-
ter, illetve Cseke Attila fejlesztési miniszter.

VIII. 
Jó volt átélni azt, amikor Isten minket hasz-

nál a bajbajutottak fele való segítségnyújtásban. 
Kárpátalján élő magyar testvéreinknek továbbí-
tottuk az egyházkerülethez beérkezett adomá-
nyokat (35 millió forint). A török-szír földrengés 
áldozatai számára hirdetett gyűjtés által 22 mil-
lió forintot juttattunk célba a Magyar Reformá-
tus Szeretetszolgálat és  a Hungary Helps segít-
ségével. Isten áldja meg a jókedvű adakozókat! 
Köszönjük, hogy sokan tanúi is voltak az átadás-
nak, amelyen minden egyházmegye képviseltet-
te magát, élükön az esperesekkel.

IX. 
Nagyon jó a kapcsolat a Magyar Református 

Egyház egyházkerületeivel a Generális Konvent 
keretében. Balog Zoltán püspök meghívásának 
eleget téve munkamegbeszélésen vettem részt a 
Ráday Házban, illetve igehirdetéssel szolgáltam 
Balatonszárszón a Magyarországi Református 
Egyház zsinati ülésén. A Generális Konvent el-
nökségi ülésein megtörtént a Magyar Reformá-
tus Egyház Közös Zsinati ülésének előkészítése, 
melyre júl. 14-én kerül sor Budapesten. A zsi-
nat napirendjén szerepel az Alkotmány módo-
sítása, illetve a magyar református nemzetstraté-
gia megvitatása és elfogadása.

X. 
Minden helyen és helyzetben nem maga-

mat, hanem Isten dicsőségét szeretném hirdet-
ni, és püspöki minőségemben egyházkerületünk 
minden tagját képviselem. Meggyőződésem, 
hogy Isten eszközei vagyunk sokak megmenté-
sében. Ezért kell továbbra is bátran és Istenben 
bízva, szavainkkal és tetteinkkel egyaránt hirdet-
nünk az evangéliumot!

Tájékoztatásomat azokra a szolgatársainkra 
való emlékezéssel zárnám, akik az elmúlt évben 
fejezték be földi futásukat. Felsorolom elhunyt 
lelkipásztor testvéreinket, illetve utolsó szolgá-
lati helyüket: Koncz Károly ny. lp. (Körösrév), 
Prém Imre lp. (Borossebes), Szilágyi Adalbert 
lp. (Szigetfalu), Balázs Ferenc Bandi lp. (Som-
lyóújlak). Emlékük legyen áldott. Álljunk fel és 
egy percnyi csenddel adózzunk emléküknek és 
imádkozzunk szeretteik vigasztalásáért!

– Tudomásul szolgál –

Szám 6/2023
Tárgy: A Romániai Református Egyház 

Nyugdíjintézetének jelentését (2. sz. melléklet) 
Dénes István  Lukács főjegyző (nyugdíjpénztár 
alelnöke)  ismerteti.  

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a Romániai Református Egyház 
Nyugdíjintézetének 2022. esztendei tevé-
kenységéről szóló jelentést.

Szám 7/2023
Tárgy: A Közigazgatási jelentést (3. számú 

melléklet) Farkas Zsolt előadótanácsos tárja a 
közgyűlés elé.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a közigazgatási jelentést.

Farkas Zsolt előadótanácsos két határozati 
javaslatot terjeszt a Közgyűlés elé.  

Szám 7/a/2023
Tárgy: Javaslat az egyházi ingatlanok érté-

kesítése tárgyában. 
Az ingatlan értékesítések kapcsán az Igaz-

gatótanács vagy Közgyűlés jóváhagyó határoza-
ta három évig érvényes, amely időszakban – ha 
nem indul meg igazolható módon az ingatlan-
hoz kapcsolódó eljárás –, ismételten végig kell 
vinni a Kánonban meghatározott folyamatot.

Varga Botond lelkipásztor pontosítást kér, 
miszerint a határozat az eladásokra, illetve a vé-
telekre is vonatkozik?

Farkas Zsolt előadótanácsos válaszában ki-
fejti, hogy a határozati javaslat mind az eladá-
sokra, mind a vásárlásokra vonatkozik.

Ecsedi Árpád lelkipásztor arra kérdez rá, 
hogy mi történik akkor, ha a hatóságok miatt nem 
lehet előre lépni? A válaszban pontosításként el-
hangzik, hogy az ügyintézésnek legalább el kell 
kezdődnie a megnevezett három esztendőben.

Egyházkerületi Közgyűlés 3 tartózkodás 
mellett elfogadja a javaslatot, miszerint 
az egyházi ingatlanok értékesítése kap-
csán az Igazgatótanács vagy Közgyűlés 
jóváhagyó határozata három évig érvé-
nyes, amely időszakban – ha nem indul 
meg igazolható módon az ingatlanhoz 
kapcsolódó eljárás –, ismételten végig 
kell vinni a Kánonban meghatározott fo-
lyamatot.

Szám 7/b/2023
Tárgy: Az egyházi vagyon rendezése. 
Az egyházmegyék vizsgálják meg a gyüle-

kezetek ingatlanvagyonra vonatkozó állapotát, 
annak hátterét (telekkönyvek, tulajdonjogok). 



4. OLDAL PARTIUMI  KÖZLÖNY

Ahol szükséges, haladéktalanul rendeljék el és 
kövessék a rendezést. 

Ennek eredményéről a következő év nyári 
közgyűlésére jelentést készítenek elő.

Egyházkerületi Közgyűlés 1 tartózkodás 
mellett elfogadja a javaslatot, miszerint 
az egyházmegyéknek meg kell vizsgálni-
uk a gyülekezetek ingatlanvagyonra vo-
natkozó állapotát, és ahol az szükséges, el 
kell rendelniük a tulajdonjog rendezését.

7/c/2023
Tárgy: Pályázatok – Farkas Zsolt előadóta-

nácsos
Farkas Zsolt előadótanácsos beszámol a pá-

lyázati ügyekről. Tájékoztatja a Közgyűlést a 
ZRWK építéséről, az óvoda projektet helyzeté-
ről, illetve más pályázatokról. 

Egyházkerületi egyhangúlag elfogadja a 
jelentést.

8/2023
Tárgy: Gyülekezetek minősítése – Farkas 

Zsolt előadótanácsos
A gyülekezetek minősítésével kapcsolatban 

az előadótanácsos felolvassa egyházmegyékre 
lebontva az egyházközségek minősítését. 

8/A/2023
Tárgy: Nagybányai Református Egyházme-

gye gyülekezeteinek minősítése
 1. Nagybánya-Óváros – anyaegyházközség
 Alsófernezely – leányegyházközség
 2. Avasújváros – anyaegyházközség
 3. Nagybánya-újváros – anyaegyházközség
 4. Koltó-Katalin – anyaegyházközség
 5. Máramarossziget – anyaegyházközség
 Borsabánya – szórvány
 Felsővisó – szórvány
 6. Hosszúmező – anyaegyházközség
 Kistécső – szórvány
  7. Domokos – anyaegyházközség
 Erzsébetbánya – szórvány
  8. Vámfalu – anyaegyházközség
  9. Szamosardó – anyaegyházközség
 Szamosújlak – leányegyházközség
10. Monó – anyaegyházközség
 Égerhát – leányegyházközség
11. Szinérváralja – anyaegyházközség
 Iloba – szórvány

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a Nagybányai Református Egy-
házmegye gyülekezeteinek minősítését.

8/B/2023
Tárgy: Szatmári Református Egyházmegye 

gyülekezeteinek minősítése
I. Minősített gyülekezetek: Szatmárnéme-

ti-Szamosnegyed, Szatmárnémeti-Láncos, Szat-
márnémeti-Németi, Szatmárnémeti-Kültelek, 
Szatmárnémeti-Szigetlanka, Szatmárhegy, Pusz-
tadaróc, Egri, Sárközújlak, Szatmárudvari és 
Óvári.

II. Leányegyházközségek: Meggyesgombás, 
Túrterebes-szőlőhegy, Józsefháza-hegy, Berend, 
Nagypeleske és Gombáspuszta.

III. Missziói egyházközségek: Nagytarna és 
Kökényesd.

Egyházkerületi Közgyűlés 1 tartózkodás 
mellett elfogadja a Szatmári Református 
Egyházmegye gyülekezeteinek minősítését.

8/C/2023
Tárgy: Nagykárolyi Református Egyházme-

gye gyülekezeteinek minősítése
  1.  Ákos, szórvány: Krasznabéltek – nem mi-

nősített
  2. Bere – nem minősített
  3. Bogdánd – minősített
  4.  Börvely, szórványok: Kálmánd, Újbörvely – 

minősített
  5. Dobra, szórvány: Alsószopor – minősített
  6.  Domahida, leányegyházközség: Kraszna-

szentmiklós – nem minősített
  7.  Érdengeleg – Iriny társegyházközség, leány-

egyházközség: Mezőterem – nem minősített
  8. Érendréd – nem minősített
  9.  Gencs – Adyfalva társegyházközség – minő-

sített. Javaslat: Adyfalva legyen leányegyház-
község. Szórvány: Érkávás  

10. Érkőrös – nem minősített
11.  Érszakácsi, leányegyházközség: Szekeres – 

nem minősített
12. Érszentkirály – nem minősített
13. Hadad – nem minősített
14. Hadadnádasd – nem minősített
15. Kaplony – nem minősített
16. Királydaróc – nem minősített
17. Kismajtény – nem minősített
18.  Krasznamihályfalva, leányegyházközség: 

Krasznacégény – nem minősített
19. Lele – nem minősített
20.  Magyarcsaholy, leányegyházközség: szór-

vány: Tasnádcsány – nem minősített
21. Magyargéres – nem minősített
22.  Nagykároly-Belváros, leányegyházközség: 

Mezőpetri, szórvány: Mezőfény, Csanálos – 
minősített

23. Nagykároly-Kertváros – minősített
24. Pelekeszi – nem minősített
25.  Piskolt, leányegyházközség: Reszege – minő-

sített
26. Szaniszló – nem minősített
27. Szilágypér, szórvány: Kispér – minősített
28. Szilágyszér – minősített
29.  Tasnád, leányegyházközség: Sződemeter – 

minősített
30. Tasnádszarvad – nem minősített
31.  Tasnádszántó, leányegyházközség: Érszodo-

ró, szórvány: Érhatvan – nem minősített 
Egyházmegyei Tanács ajánlásai:
a.  Társulások: Szaniszló-Bere; Krasznamihály-

falva - Királydaróc 
b.  Gyülekezetek csatolása: Domahida-Kraszna-

szentmiklós
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a Nagykárolyi Református Egy-
házmegye gyülekezeteinek minősítését.

8/D/2023
Tárgy: Érmelléki Református Egyházmegye 

gyülekezeteinek minősítése.
1. Albis – Minősített
2. Apátkeresztúr – Nem minősített
3. Asszonyvására – Nem minősített
4. Bályok – Nem minősített

5. Berettyószéplak – Minősített 
6. Bihardiószeg – Minősített
7. Csokaly – Minősített
8. Éradony – Nem minősített
9. Érábrány – Nem minősített
10. Érbogyoszló – Minősített
11. Érkeserű – Nem minősített
12. Érköbölkút – Nem minősített
13. Érkörtvélyes – Minősített
14. Érmihályfalva – Minősített
15. Érolaszi – Nem minősített
16. Érsemjén – Minősített
17. Érselénd – Nem minősített
18. Érszőllős – Minősített
19. Értarcsa – Nem minősített
20. Gálospetri – Nem minősített
21. Hegyközszentmiklós – Minősített
22. Jankafalva – Nem minősített
23. Kiskereki – Nem minősített
24. Magyarkéc – Nem minősített
25. Margitta – Minősített
26. Micske – Minősített
27. Monospetri – Nem minősített
28. Nagykágya – Nem minősített
29. Ottomány – Nem minősített
30. Papfalva – Nem minősített
31. Poklostelek – Nem minősített
32. Szolnokháza-Sándorfalva – Nem minősített
33. Szalacs – Minősített
34. Szentjobb – Nem minősített
35. Székelyhíd – Minősített
36. Tóti – Minősített
37. Vedresábrány – Nem minősített

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja az Érmelléki Református Egy-
házmegye gyülekezeteinek minősítését.

8/E/2023
Tárgy: Bihari Református Egyházmegye 

gyülekezeteinek minősítése.
Anyaegyházközségek és szórványaik

1. Árpád (szórvány: Feketetót)
2.  Belényessonkolyos (szórványok: Vaskóh-

sziklás, Diófás / leányegyházközség: Kö-
rösjánosfalva)

3. Élesd (szórvány: Esküllő)
4. Hegyközszáldobágy (szórvány: Hegy)
5.  Kövesegyháza (szórványok: Tataros,Vara-

szó, Derna)
6. Nagyvárad-Szőlős (szórvány: Szentmárton)
7.  Nagyvárad-Őssi (szórványok: Less, Sályi, 

 Cséfa)
8.  Toldinagyfalu missziós gyül. (szórvá-

nyok: Szentandrás, Tarján, Körösgyéres, 
Rojt, Oláhszentmiklós)

Minősített gyülekezetek: 
1. Bihar
2. Biharfélegyháza
3. Biharszentjános
4. Bors
5. Élesd
 6. Hegyközcsatár
 7. Jákóhodos
 8. Köröstárkány
 9. Nagyszalonta
10. Nagyvárad-Biharpüspöki
11. Nagyvárad-Olaszi
12. Nagyvárad-Őssi
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13. Nagyvárad-Rét
14. Nagyvárad-Rogériusz
15. Nagyvárad -Szőlős
16. Nagyvárad-Újváros
17. Nagyvárad-Velence
18. Paptamási
19. Rév
20. Szalárd
21. Várasfenes

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a Bihari Református Egyház-
megye gyülekezeteinek minősítését.

8/F/2023
Tárgy: Aradi Református Egyházmegye 

gyülekezeteinek minősítése.
 1.  Arad-Belváros (szórvány: Majlát, Vinga) 

– Minősített
 2.  Arad-Gáj (szórvány: Kürtös, Nagyvarjas, 

Tornya, Szentpál) – nem minősített 
 3.  Arad-Mosócz (szórvány: Németszentpé-

ter, Zádorlak, Sofronya, Székesút) – nem 
minősített

 4. Ágya – nem minősített 
 5. Angyalkút – nem minősített  
 6. Bélzerénd – nem minősített  
 7.  Borosjenő (szórvány: Csermő, Bél, Bok-

szeg, Selénd) – nem minősített
 8.  Borossebes (szórvány: Dézna, Menyháza, 

Ranusa) – nem minősített
 9.  Erdőhegy-Kisjenő (szórvány: Szapárliget, 

Simánd) – Minősített
10. Feketegyarmat – nem minősített  
11. Kispereg – nem minősített  
12.  Lippa (Leányegyházközség: Gyorok, 

szórvány: Szépfalu, Ménes, Ópálos, 
Radna, Neudorf, Baracka, Soborsin) – 
nem minősített

13. Nagylak – nem minősített  
14. Nagypereg – nem minősített  
15. Nagyzerénd – nem minősített  
16. Pécska – nem minősített  
17.  Pankota (szórvány: Csigérszőlős, Szent-

anna, Világos) – nem minősített
18. Szemlak – nem minősített
19.  Szentleányfalva (Leányegyházközség: Zi-

mándköz, Szórványok: Fakert, Zimánd-
újfalu, Ötvenespuszta (Andrei Saguna), 
Öthalom (Vladimirescu/Glogovat) – 
nem minősített

20.  Vadász (szórvány: Simonyifalva, Tőzmiske)  
– nem minősített

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja az Aradi Református Egyház-
megye gyülekezeteinek minősítését.

8/G/2023
Tárgy: Temesvári Református Egyházme-

gye gyülekezeteinek minősítése.

Minősített:
  1. Temesvár-Belváros
  2. Lugos
  3. Végvár
  4. Temesvár-Új Ezredév
  5. Újszentes

Anyaegyházközség (nem minősített): 
  6. Igazfalva

  7. Temesvár-Újkisoda
  8. Újmosnica
  9. Szapáryfalva
10. Resicabánya
11. Nagybodófalva
12. Temesvár Vöröscsárda
13.  Karánsebes (átminősítésre javasolt, mint 

Lugos szórványa)
Missziói Egyházközség:

14.  Zsombolya (javasolt Nagyszentmiklós, 
mint szórványközpont megszervezése)

Leányegyház:
–  Begamonostor (átminősítésre javasolt, 

mint Igazfalva szórványa)
–  Buziásfürdő (átminősítésre javasolt, mint 

Lugos szórványa)
–  Szigetfalu (átminősítésre javasolt, mint 

Végvár szórványa)
Szórványok: (* – Jelentősebb szórványok)

–  Zsombolya szórványa: Máriafölde, Nagy-
szentmiklós*, Gyertyámos, Pusztakeresz-
túr és Valkány

–  Resicabánya szórványa: *Govondár, *Bok-
sabánya, Oraviczabánya, Anina, Stájerlak 
és Tirol.

–  Igazfalva szórványa: *Facsád, Tamásd, 
Kisszécsény, Reketye 

–  Lugos szórványa: Nándorhegy, Herkules-
fürdő és Orsova.

–  Végvár szórványa: *Ötvösd, Klopódia és 
Detta.

–  T. Belváros szórványa: Biléd, Lovrin, Öt-
vény, Németszentmihály, Újpécs, Ivánda, 
Perjámos, Temeskovácsi és Temesság.

–  Nagybodófalva szórványa: Betlenháza, 
Bálinc, *Újbálinc, Kutina és *Vásáros.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a Temesvári Református Egy-
házmegye gyülekezeteinek minősítését.

8/H/2023
Tárgy: Szilágysomlyói Református Egyház-

megye gyülekezeteinek minősítése.
1. Alsóvalkó – Nem minősített
2. Bürgezd – Nem minősített
3. Ipp – Minősített
4. Kémer – Minősített
5. Kraszna – Minősített
6. Krasznahorvát – Nem minősített
7. Lecsmér – Nem minősített
8. Ráton – Nem minősített
9. Sarmaság – Minősített
10. Sarmaság-Bányatelep – Minősített
11. Selymesilosva – Nem minősített
12. Somlyóújlak – Nem minősített
13. Szilágybagos – Minősített
14. Szilágyborzás – Nem minősített
15. Szilágykövesd – Nem minősített
16. Szilágylompért – Minősített
17. Szilágynagyfalu – Minősített
18. Szilágyperecsen – Minősített
19. Szilágysomlyó – Minősített
20. Szilágyzovány – Minősített
21. Varsolc – Minősített

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangú-
lag elfogadja a Szilágysomlyói Reformá-
tus Egyházmegye gyülekezeteinek minő-
sítését.

8/I/2023
Tárgy: Zilahi Református Egyházmegye 

gyülekezeteinek minősítése.
  1. Bősháza – leányegyházközség: Benedek-

falva – nem minősített 
  2. Désháza – minősített
  3. Diósad – szórvány: Magyarbaksa – mi-

nősített
  4. Kisdoba, Nagydoba társegyházközségek 

– nem minősített 
  5. Egrespatak – nem minősített 
  6. Kusaly – nem minősített 
  7. Magyargoroszló – nem minősített 
  8. Magyarkecel – nem minősített 
  9. Menyő – nem minősített 
10. Mocsolya – nem minősített 
11. Nagymon, Szilágyszentkirály – társegy-

házközségek – nem minősített 
12. Cigányi – Szilágyfőkeresztúr leányegy-

háza – nem minősített 
13. Szilágyballa – minősített
14. Szilágycseh – minősített
15. Szilágyerked – nem minősített 
16. Szilágyfőkeresztúr – nem minősített 
17. Szilágygörcsön – nem minősített 
18. Nyirsid – leányegyházközség – nem mi-

nősített 
19. Szilágypanit – szórványok: Bádon, Ha-

raklány – minősített
20. Szilágysámson – minősített
21. Szilágyszeg – nem minősített 
22. Szilágyszentkirály, Nagymon – társegy-

házközségek – nem minősített 
23. Vérvölgy – nem minősített 
24. Völcsök – nem minősített 
25. Zilah-Belváros – minősített
26. Zilah-Fenyves – minősített
27. Zilah-Liget – szórvány: Mice – minő-

sített
28. Zsibó – leányegyházközségek: Szamos-

udvarhely, Hidalmás – minősített
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a Zilahi Református Egyház-
megye gyülekezeteinek minősítését.

9/2023
Tárgy: Közigazgatási Ellenőrző Bizottság je-

lentése.
A Közigazgatási Ellenőrző Bizottság jelenté-

sét Tolnay István esperes tárja a közgyűlés elé.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

10/2023
Tárgy: Gazdasági jelentés (4. számú mellék-

let) – Salánki Lóránt előadótanácsos.
Egyházkerületi Közgyűlés 1 tartózkodás 
mellett elfogadja a jelentést.

10/a/2023
Tárgy: Salánki Lóránt előadótanácsos hatá-

rozati javaslata a 2023 évi fejlesztési költségve-
tés módosítása.

Tekintettel arra, hogy időközben a fejlesz-
tési források több mint 20%-kal módosultak, 
új források bevonásával indokolt a költségvetési 
módosítás elfogadása.
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Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a költségvetés-kiegészítést.

10/b/2023
Tárgy: Salánki Lóránt előadótanácsos ha-

tározati javaslata az egységes nyugtatömbökre 
nézve.

A számvevő bizottság 2023. február 16. ülé-
sén napirendként szerepelt a nyugtatömbök 
használata az egyházközségekben.

A Bizottság tagjai kifejtették, hogy a jelenle-
gi helyzet, ami a nyugtatömbök beszerzését, il-
letve használatát illeti nem megfelelő, esetleges 
és nehezen ellenőrizhető.

A Bizottság kéri, hogy visszavezetésre kerül-
jön az Egyházkerület által gyártott, számozott és 
nyilvántartott nyugtatömbök használata 2024. 
január 1-től és megbízza a gazdasági előadóta-
nácsost, hogy határozati javaslatot nyújtson be 
Közgyűlésnek ebben a tárgyban.

Székely Zsolt visszautal arra a közgyűlési 
határozatra, mely szerint minden gyülekezetnek 
kötelező módon be kell vezetnie és használnia 
kell az Adatkezelő programot. 

Ugyanakkor, kéri a közgyűlést, hogy a már 
megvásárolt nyugtatömböket, amennyiben nem 
fogynak el az év végéig lehessen még felhasználni.

Továbbá érdeklődik, hogy az ún. Kulcsár féle 
könyvelési programra nézve mi a távlati elképze-
lés? Mi történik, ha Kulcsár Tibor nem tudja to-
vább karbantartani, fejleszteni a programot?

Tóbiás Tibor esperes kifejti, hogy az Adatke-
zelőt nagyon jó programnak tartja. Tájékoztatja a 
közgyűlést, hogy ha bármi (is) történne, az adat-
halmaz lementhető, azaz nem vesznek el az adatok.

Püsök Sándor Csaba kéri Salánki Lórántot, 
hogy erősítse meg, hogy azok a gyülekezetek, 

akik az Adatkezelő programot használják, nem 
kell kézzel írott nyugtát használjanak. Illetve ja-
vasolja, hogy az egyházkerületi nyugták kétnyel-
vűek legyenek.

A kérdésekre adott válaszban Salánki Ló-
ránt tanácsos kifejti, hogy a gyülekezetek sa-
ját számozással is elláthatják a nyugtákat, a már 
megvásárolt nyugtatömböket egyházkerületi 
szériaszámmal lehet ellátni.

Tóbiás Tibor esperes elmondja, hogy az 
Aradi Egyházmegye már rendelt az új nyugták-
ból, amelyek személyre szabottak, kétnyelvűek.

Mikló István-Boldizsár tisztázó kérdés-
sel fordul a közgyűlés felé. Ha fekete nyugták-
ról van szó, akkor az egyházmegyei kérdés. Ha 
az ellenőrzés egyházmegyei szinten történik, mi 
szükség van kerületi sorszámozásra? Továbbá 
kifejti, hogy eddig is voltak szabályok és törvé-
nyek, azokat kellene betartani, nem pedig egy új 
rendszert behozni. A kerület által sorszámozott 
nyugta miben fog megoldást nyújtani erre?

Salánki Lóránt előadótanácsos válaszában 
kifejti, hogy évekkel ezelőtt megszűnt az állami 
szabályrendszer a világi szférában résztvevő cé-
gek is maguk nyomtatják, gyártják a nyugtákat. 
Hogy miért szükséges a kerületi számozás? El-
sősorban azért, mert annak idején, amíg életben 
voltak ezek a szabályok, addig is így volt, más-
részt a kerületnek kell hogy legyen rálátása arra, 
hogy hány nyugtatömb van használatban és hol. 
Az ellenőrzés nem csak a megyéknek a felelőssé-
ge, hiszen vannak kerületi vizitációk is.

A Számvevő Bizottság kérésére, az Espe-
resek Kollégiumának ajánlásával, Köz-
gyűlés elhatározza, hogy 2024. janu-
ár 1-től visszavezetésre kerüljön az Egy-
házkerület által gyártott, számozott, az 
Egyházkerület által gyártott, számozott 
nyugtatömbök használata az egyházköz-

ségekben, egyházmegyékben és az egy-
házkerületben.
Közgyűlés elrendeli, hogy 2023. decem-
ber 15-ig történjen meg  a nyugtatömbök 
megrendelése, legyártása és kiosztása.
Azok a gyülekezetek, ahol kizárólag a 
 Kulcsár-féle adatkezelő program által ki-
adott nyugtát használják, nem rendelhet-
nek kézi nyugtatömböt, ugyanis egy gyü-
lekezeten belül a nyugtázás nem lehet 
kézi is, gépi is.
2024. január 1-től tilos minden más 
nyugtatömb használata.
Egyházkerületi Közgyűlés egy ellensza-
vazattal és négy tartózkodással elfogad-
ja a javaslatot.

11/2023
Tárgy: A Gazdasági Ellenőrző Bizottság je-

lentése
A Gazdasági Ellenőrző Bizottság jelentését 

Nagy Mihály ellenőr olvassa fel. 
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

12/2023
Tárgy: Missziói-diakóniai jelentés (5. számú 

melléklet) – Rácz Ervin Lajos generális direktor
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

12/a/2023
Tárgy: Nőszövetségi jelentés (6. számú mel-

léklet) – Bogya Kis Mária nőszövetségi elnök
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

12/b/2023
Tárgy: Ifjúsági jelentés (7. számú melléklet) 

– Vékony Zsolt ifjúsági előadó.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

12/c/2023
A jelentést követően Mikló István Boldizsár 

bemutatja a BENNE VAGY ?! című könyvet.
- Tudomásul szolgál -

13/2023
Tárgy: Katekétikai jelentés (8. számú mel-

léklet) – Módi József katekétikai előadó.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

14/2023
Tárgy: Tanügyi osztály jelentése (9. számú 

melléklet) – Szűcs Éva tanácsos.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

15/2023
Tárgy: Kiadói- és Sajtóosztály jelentése (10. 

számú melléklet) – Wagner Erik tanácsos
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

Táblázat a 10/a/2023 számhoz

Források Elfogadott 
költség vetés

Többlet 
forrás

Módosított 
költség vetés

Pályázati források 10.786.000 3.143.000 13.929.000

   Összesen 10.786.000 3.143.000 13.929.000

Beruházások Lej

Óvoda program folytatása 400.000 2.250.000 2.650.000
Szilágypíri templom felújítása 600.000 0 600.000
Zilahi – új iskola építése 8.000.000 0 8.000.000
Szatmári új esperesi hivatal felújítása 290.000 185.000 475.000
Rogériuszi egyházközség fűtésrendszerének 
korszerűsítése, tereprendezés 88.000 0 88.000

Kémeri templom külső felújítása 165.000 0 165.000
Nagyváradi Református kápolna építésének befejezése 495.000 200.000 695.000
Kossuth utcai ingatlan felújításához szükséges tervezés 
és az építkezési engedélyek megszerzése 440.000 0 440.000

Hegyközcsatári templom bútorzatának cseréje 88.000 0 88.000
Nagyvárad Hegyalja gyülekezet parókiájának 
befejező munkálatai 220.000 0 220.000

Nagyvárad, püspöki szolgálati lakás kialakítása 
meglévő ingatlanon tetőtér építése 0 508.000 508.000

   Összesen 10.786.000 3.143.000 13.929.000
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16/2023
Tárgy: Külügyi és Ökumenikus Osztály je-

lentése (11. számú melléklet) – Dr. Antal János 
tanácsos

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

17/2023
Tárgy: Generális Konvent közös zsinatának 

képviselői.
Közgyűlés a Magyar Református Egyház 
2023. július 13–14-én, Budapesten tar-
tandó Közös Zsinatának plénumába – 
az MRE Alkotmányának 19. paragrafu-
sa 5. bekezdésében előírt rend, illetve az 
Alkotmány csatolmányában feltüntetett 
képviselői számok szerint – a következő 
személyeket delegálja:
• Bogdán Szabolcs János püspök
• Bara Lajos István főgondnok
•  Gellén Sándor Károly nagybányai es-

peres
• Miklós Csaba nagybányai főgondnok
• Bara László érmelléki esperes
• Oláh József érmelléki főgondnok
• Filep Attila bihari esperes  
• Garnai Sándor bihari főgondnok
• Sándor András szilágysomlyói esperes
• Miklós Károly szilágysomlyói főgondnok
Nevezett képviselőket egyben felhatal-
mazza, hogy a Közös Zsinat ügyrendjét 
képező tárgypontokban – szavazati jo-
gukkal élve – határozzanak.

18/2023
Tárgy: Az egyházkerületi jogász jelentése 

(12. számú melléklet) Petrucz Izabella referens.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

19/2023
Tárgy: A zenei előadó jelentése (13. számú 

melléklet) – Orosz Ottilia Valéria előadó.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

20/2023
Tárgy: Presbiteri Szövetség jelentése (14. 

számú melléklet) – Tóth András elnök.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

21/2023
Tárgy: Lelkészértekezleti jelentés (15. szá-

mú melléklet) – Szőnyi Levente elnök.
Gellén Sándor esperes megkérdezi, hogy 

hány két pontos képzést kell szervezni egyház-
megyénként évente? A válaszban elhangzik, 
hogy évente minimum négy lelkészértekezletet 
kell szervezni, amiből minimum kettő kredit-
pontos kell hogy legyen.

Dénes István Lukács főjegyző kéri Szőnyi 
Leventét, hogy gyűjtse össze a módosító javas-
latokat a továbbképzésekkel illetve a kredit-
pontokkal kapcsolatban és azokat továbbítsa az 
OLTT felé.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

22/2023
Tárgy: Egyházkerületi levéltáros jelentése 

(16. számú melléklet), Emődi András levéltáros
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
elfogadja a jelentést.

23/2023

Tárgy: Beérkezett kérések - I. 

23/I/A/2023
A Szatmár Láncos egyházközség földterü-

letet szándékszik eladni Szatmárhegyen. A 27,9 
áras beltelek a 101105/UAT telekkönyvi számon 
van bejegyezve.

Egyházkerületi Közgyűlés egy ellensza-
vazat és hat tartózkodás mellett jóvá-
hagyja a Szatmár-Láncos egyházközség 
kérését.

23/ I/B/ 2023
A Szamoskóródi Református Egyházközség 

33 évre szeretne kiadni két földterületet (110643 
és 110680 kataszteri számok), összesen 11,59 
hektárt napelem telepítése céljából.

Egyházkerületi Közgyűlés egy ellensza-
vazat mellett jóváhagyja a Szamoskórodi 
Református Egyházközség kérését.

23/ I/C/ 2023
A Dobrácsapáti Református Egyházközség 

elidegenítené a lelkészlakást és a hozzátartozó 
telket, melynek területe 22,58 ár. Az ingatlan ér-
téke 50.500 euró.

Egyházkerületi Közgyűlés négy ellensza-
vazat és három tartózkodás mellett jóvá-
hagyja a Dobrácsapáti Református Egy-
házközség kérését.

23/ I/D/2023
A Sándorhomoki Református Egyházköz-

ség 10 esztendőre bérbe adna 5 hektárt (101631 
telekkönyvi szám) napelem-park építése végett. 

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Sándorhomoki Református 
Egyházközség kérését.

23/I/E/2023
A Tamásváraljai Református Egyházközség 

elcserélné egy 2300 nm. területet (100030 hely-
rajzi szám) Szakaszti Irén Gyöngyvér tulajdo-
nában lévő 3000 nm területtel (12082 helyrajzi 
szám)

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Tamásváraljai Református 
Egyházközség kérését.

23/I/F/2023
A Kiskolcsi Református Egyházközség 14 

hektárt (10881 telekkönyvi szám/77000 nm il-
letve 110644 telekkönyvi szám 71400 nm) sze-
retne bérbe adni 33 esztendőre napelem-park 
telepítésre.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Kiskolcsi Református Egy-
házközség kérését.

23/I/G/2023
Tukacs József Sándor nagykároly belvárosi 

lelkipásztor nyugdíjba vonulása után tovább sze-
retne szolgálni.

Egyházkerületi Közgyűlés két tartózko-
dás mellett jóváhagyja Tukacs József Sán-
dor kérését.

23/I/H/2023
A Krasznamihályfalvi és a Királydaróci Re-

formátus Egyházközségek társulási szándéka.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Krasznamihályfalvi és a Ki-
rálydaróci Református Egyházközségek 
kérését.

23/I/I/2023
A Piskolti Református Egyházközség kény-

szerűségből lemond a gyülekezeti ház folyta-
tásában lévő pékség alatti 200 nm területről 
(telekkönyvi szám 100858). 1999-ben a helyi ön-
kormányzat kisajátította a fent nevezett területet.

Egyházkerületi Közgyűlés két tartózko-
dás mellett jóváhagyja a Piskolti Refor-
mátus Egyházközség kérését.

23/I/J/2023
A Szalacsi Református Egyházközség elad-

ná a használaton kívüli pincéjét. A befolyt ösz-
szegből pincét vásárolnának a gyülekezeti ház 
mögött.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózko-
dás mellett jóváhagyja a Szalacsi Refor-
mátus Egyházközség kérését.

23/I/K/2023
A Szalacsi Református Egyházközség 20 ár 

szántóföldet (telekkönyvi szám 745) szeretnének 
elcserélni egy a közelben lévő 28 áras területtel 
(telekkönyvi szám 576). A 8 ár többlet területért 
az egyházközség 2380 ront fizetne.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Szalacsi Református Egy-
házközség kérését.

23/I/L/2023
Szentjobbi Református Egyházközség elad-

ná a tulajdonában lévő ún. Mózer házat (Szent-
jobb 211. szám). Az ingatlant 40000 euróért hir-
deti meg az egyházközség, minimális eladási 
árát 30000 euróban határozza meg.

Egyházkerületi Közgyűlés egy ellensza-
vazat és egy tartózkodás mellett jóvá-
hagyja a Szentjobbi Református Egyház-
község kérését.

23/I/M/2023
A Belényesi Református Egyházközség el-

adna egy 44 négyzetméteres udvarrészt (telek-
könyvi szám 104192). Az ingatlan értéke 5000 
euró. A befolyt összeget a parókia felújítására 
fordítanák.

Egyházkerületi Közgyűlés egy ellensza-
vazat és egy tartózkodás mellett jóvá-
hagyja a Belényesi Református Egyház-
község kérését.
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23/I/N/2023
A Belényesi Református Egyházközség el-

adna egy használhatatlan 300 négyzetméteres 
udvarrészt (telekkönyvi szám 1482/71). Az in-
gatlan értéke 3000 euró. A befolyt összeget a pa-
rókia felújítására fordítanák.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Belényesi Református Egy-
házközség kérését.

23/I/O/2023
A Belényesi Református Egyházközség el-

adna egy elszigetelt 30 négyzetméteres földterü-
letet (telekkönyvi szám 1482/212). Az ingatlan 
értéke 500 euró. A befolyt összeget a parókia fel-
újítására fordítanák.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózko-
dás mellett jóváhagyja a Belényesi Refor-
mátus Egyházközség kérését.

23/I/P/2023
A Hegyközkovácsi Református Egyházköz-

ség eladná 9 euró/nm áron, a volt TSZ raktár 
alatt levő területet és a hozzá tartozó telket (te-
lekkönyvi szám 57048). A raktár alatt lévőterü-
letet az egyháznak ítélte a restitúciós bizottság, 
a raktár épületét egy cég megvette. A telek árá-
ból a templom közvetlen szomszédságában levő 
kertes házat vásárolná meg a gyülekezet.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Hegyközkovácsi Reformá-
tus Egyházközség kérését.

23/I/R/2023
A Hegyközkovácsi Református Egyházköz-

ség 10 ár földterületet ajándékozna a lelkésznek 
mivel hogy nem tudja felvenni a kategória sze-
rinti fizetését.

Egyházkerületi Közgyűlés 7 tartózkodás 
mellett elfogadja az Esperesek Kollégiu-
mának a javaslatát, minek értelmében a 
kérésről való döntés előtt a Bihari Refor-
mátus Egyházmegye vizsgálja meg a gyü-
lekezet anyagi helyzetét a lelkipásztori ál-
lás fenntartása kapcsán és erről készítsen 
jelentés az Egyházkerületi Közgyűlésnek.

23/I/S/2023
A Hegyközkovácsi Református Egyházköz-

ség 5 ár földterületet ajándékozna a Polgármes-
teri Hivatalnak Nappali Otthon építésére, azzal a 
feltétellel, hogy a telek a felépített épülettel visz-
szakerül az egyházközség tulajdonába.

Egyházkerületi Közgyűlés 5 tartózkodás 
mellett jóváhagyja a Hegyközkovácsi Re-
formátus Egyházközség kérését.

23/I/T/2023
A Hegyközkovácsi Református Egyházköz-

ség a helybéli iskola épületét az oktatás meg-
szűntével átvenné a Polgármesteri Hivataltól fa-
lumúzeum létrehozása céljából.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Hegyközkovácsi Reformá-
tus Egyházközség kérését.

23/I/U/2023
Az Élesdi Református Egyházközség meg-

vásárolná a parókia szomszédságában lévő 852 
négyzetméteres kertet.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja az Élesdi Református Egyház-
község kérését.

23/I/V/2023
Az Élesdi Református Egyházközség kéri, 

hogy egy már eladott földterület vásárlója kerí-
tést építhessen a mesgyén. 

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja az Élesdi Református Egyház-
község kérését.

23/I/W/2023
A Biharvajdai Református Egyházközség el-

idegenítene egy 1500 nm területet a rajta talál-
ható kazánházzal és gépszínnel, amit már évek 
óta nem használnak. A 7500 euros vételárat a 
gyülekezeti vendégház felújítására fordítanák.

Egyházkerületi Közgyűlés három tartóz-
kodás mellett jóváhagyja a Biharvajdai 
Református Egyházközség kérését.

23/I/X/2023
A Mezőtelegdi Református Egyházközség 

elidegenítené a visszakapott egyházi iskola kert-
jét (2377 nm, 55298 helyrajzi szám) 10 euró/nm 
áron.

Egyházkerületi Közgyűlés egy tartózko-
dás mellett jóváhagyja a Mezőtelegdi Re-
formátus Egyházközség kérését.

23/I/Y/2023
A Kisszántói Református Egyházközség 11 

ár földterületet vásárolna temetőbővítés céljá-
ból, 3000 Euró értékben.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag  
jóváhagyja a Kisszántói Református Egy-
házközség kérését.

23/I/Z/2023
A Tenkei Református Egyházközség elide-

genítené a Szeretetotthon tulajdonában lévő ún. 
Malajás házat (telekkönyvi szám 1052/kataszte-
ri szám 407/2, 151 nm) és a hozzátartozó udvart 
(telekkönyvi szám 1052/kataszteri szám 407/2 
191 nm). Az eladásból befolyt összeget a Szere-
tetotthon fenntartási költségeire fordítanák.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Tenkei Református Egyház-
község kérését.

Beérkezett kérések – II. 

23/II/A/2023
Tárgy: A Nagyszalontai Református Egy-

házközség harmadik lelkészi állás létrehozásá-
hoz kéri az Egyházkerületi közgyűlés jóváha-
gyását.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag  
jóváhagyja a Nagyszalontai Református 
Egyházközség kérését.

23/II/B/2023
Tárgy: A Nagyvárad-Újvárosi Református 

Egyházközség Bradács Gyula gyülekezeti taggal 
kötött életjáradéki szerződés felbontását kéri. 
Fent nevezett személy egy hozzá közel álló sze-
méllyel kötne életjáradéki szerződést, aki vállalja 
a felügyeletet és hajlandó a gyülekezet számára 
160000 lejt fizetni. Ez az összeg fedezi a gyüleke-
zet évek során ráfordított költségeit és kamatát.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja a Nagyvárad-Újvárosi Refor-
mátus Egyházközség kérését.

23/II/C/2023
Tárgy: A Krasznai Református Egyházköz-

ség harmadik lelkészi állás létrehozásához kéri 
az Egyházkerületi közgyűlés jóváhagyását.

Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag  
jóváhagyja a Krasznai Református Egy-
házközség kérését.

23/II/D/2023
Tárgy: Ledán M. István kéri az Egyházkerü-

leti Közgyűléstől lelkészi jellegének fenntartását.
Egyházkerületi Közgyűlés egyhangúlag 
jóváhagyja Ledán M. István kérését.

23/II/E/2023
Tárgy: A Temesvári Református Egyház-

megye elidegenítené a dettai imaházat. Indok-
lás: a reformátusoknak nem volt múltja és sajnos 
nincs jelene Detta településen. Az épület üresen 
áll és fokozatosan romlik. A hozzá tartozó teme-
tőt is folyamatosan gondozni kell.

Egyházkerületi Közgyűlés egy ellensza-
vazat és egy tartózkodás mellett jóvá-
hagyja a Temesvári Református Egyház-
megye kérését.

Egyházkerületi közgyűlés az ebédszünet 
idejére felfüggeszti a munkáját.

Az Egyházkerületi Közgyűlés délutáni ülé-
se Kádár György Tamás esperes igehirdetésével 
veszi kezdetét.

Textus: 2Krón. 24, 15-19
Kedves testvérek! Erre az ünnepi alkalom-

ra a Bibliaolvasó Kalauz mára kijelölt, ószö-
vetségi igéje alapján szeretném hirdetni Isten 
üzenetét, mely mindnyájunkhoz, de különös-
képpen felszentelésre váró lelkipásztor test-
véreinkhez szól. Nem épp ünnepi hangulatot 
hordozó történet ez a Bibliában, de református 
istentiszteleteink középpontjában az Ige áll, így 
nem az igét kell alkalomszerűvé tenni, hanem 
az alkalmat igeszerűvé. Ezért remeg egy kissé 
a láb alattam, hogy emberi gyarlóságom ne le-
gyen akadály abban, hogy Isten üzenete eljus-
son hozzátok.

Három gondolatban szeretném megfogal-
mazni – a teljesség igénye nélkül – mindazt, 
amit Isten megértetett velem, s Lelke lelkemre 
helyezett.
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I. Isten oltalom a kilátástalan helyzetekben
Olvassuk el a 91. zsoltárt, de számtalan ige-

helyen olvashatjuk, hogy Isten megment, meg-
véd, oltalmat nyújt azoknak, akikkel terve van. 
Jóás (Kr. e. 839-800) élete nem a felhőtlen, ki-
rályi sarjaknak kijáró gyermekkorral kezdődött. 
Apját, Ahazját, aki gonoszul élt és cselekedet, ki-
től nem tanulhatott sokat, kivégezték. Nagyany-
ja, Ataljá, látva, hogy fiát kivégezték, s a család-
ban nincs olyan, kinek lett volna ereje átvenni 
a trónt, magához ragadta a hatalmat. Hatalma 
megőrzése érdekében, elpusztított Júdában min-
den gyermeket, aki királyi családból származott. 
Jóásra is ez a sors várt volna, ha nagynénje Jésa-
bat, Jójádá főpap felesége, nem menti meg őt és 
dajkáját. Előbb a hálószobába bújtatja el őket, 
majd a templomba menekíti. Hat évig rejteget-
ték, nevelték Isten tiszteletére, törvényeit meg-
ismertetve vele. Védelmük, szeretetük nélkül, a 
pár hetes csecsemő teljesen reménytelen hely-
zetbe került volna, sorsa megpecsételődött vol-
na, de Isten gondoskodott róla.

Itt álljunk meg egy pillanatra, s hadd kér-
jelek benneteket arra, hogy ne felejtsétek el: Is-
ten oltalom, gondviselő a legkilátástalanabbnak 
tűnő helyzetekben. Csak embereknél van olyan, 
hogy lehetetlen, Istennél minden lehetséges. Az 
életben, gyülekezeti munkában, lesznek hely-
zetek, amelyek megoldhatatlannak, reményte-
lennek, kilátástalannak tűnnek majd, azonban 
az Úrnak terve van, veletek is tervezett, amikor 
erre a szolgálatra hívott. Rá lehet számítani, nála 
van megoldás és kiút minden mélységből, meg-
rekedt helyzetből. Az Ő erejében bízva, nem a 
saját értelmetekre támaszkodva, szolgáljatok az 
Úrnak.

II. Lelki nagykorúság, vagy tejnek eledele?!
Hét éves volt Jóás, mikor trónra kerül. Kis-

korúsága miatt valójában a királyfi nevelő apja, 
lelki támasza, Jójádá főpap vezeti az országot, Is-
ten törvénye, akarata szerint. Volt kitől, s mit ta-
nuljon, így „Jóás Jójádá főpap egész életében azt 
tette, amit helyesnek lát az Úr” (24,2v.). Meg-
mentője és lelki támasza mellett, mindig biz-
tonságban volt. megbeszélhette a problémákat, 
tanácsot kérhetett, mert nevelőapja szilárdan 
elkötelezettje volt Istennek. Joás, Jójádá mel-
lett, mintegy Isten jelenlétében élt, áldásait ta-
pasztalhatta meg. Családról, hitről, engedelmes-
ségről, Istennek kedves cselekedetekről mintát, 
példát látott, követésre méltó életet tanulhatott. 
Ezek jellemezték uralkodásának több, mint há-
rom évtizedét. Azonban eljött az idő, hogy út-
jaik elváljanak. Jójádá százharminc éves korá-
ban meghalt. A király lelki támasz nélkül marad. 
Azonnal megjelennek Júda vezető emberei ked-
veskedni a királynak. Szép szavak, dicséretek, 
kedveskedés, nyájaskodás veszi a királyt körül. 
A kísértő különböző alakot ölt, hogy megtévesz-
szen, Istentől elszakítson. Most kéne bebizonyí-
tani, hogy amit lelki atyjától tanult, nem veszett 
kárba. Nem hullt a jó mag útfélre, tövis közé, 
sziklás helyre, a nevelő munka meghozza a gyü-
mölcseit. Azt olvastuk: „A király hallgatott rá-
juk.”! Elcsavarták a fejét a szép szavak, letért az 
útról, elhagyták őseik Istenének, az Úrnak házát, 
s visszaestek a bálványimádásba, amint tették ezt 

elődjeik. Jóás nagykorú lett, de lelkileg nem nőtt 
fel, gyermek maradt, képtelen helyes döntéseket 
hozni, emberektől függő hite nem nőtt önálló, 
személyes hitté.

Ábrahám és Lót jutott eszembe, kik még 
együtt voltak, addig Lótnak is jó dolga volt, Is-
ten útján járt, áldásaiban gazdagabb lett, miután 
elváltak útjaik, Lót nem lett fény Sodomában, de 
még saját családjában sem. Kapaszkodó, másra 
támaszkodó hite volt, nem Istenre figyelt, csak 
Ábrahámra, tetteit másolta, de nem volt szemé-
lyes kapcsolata Istennel.

Jó, ha van lelki támaszt jelentő személy, sze-
mélyek az életetekben. De: nőjetek fel! kedves 
szolgatársaim, mihamarabb, törekedjetek lelki 
nagykorúságra. Gyülekezetben is lesznek „ked-
veskedők”, fiatalok, presbiterek, gyülekezeti ta-
gok, akik között Isten akaratát, az Isten szerinti 
való életet kell megéljétek és tanítsátok. Istennek 
engedelmeskedve hozzatok döntéseket, mert ha 
emberekre figyeltek, nehéz, sokszor kellemetlen 
lesz (amúgy is az), a kedves, tevékeny, szorgal-
mas fiatalnak megmondani, hogy nem Istentől 
való az „összeköltözés”, a dicsérő presbiternek 
elmondani, hogy alkohol, vagy más problémá-
ja van, vagy a sokszor ajándékot hozó, házkörüli 
munkában segítő gyülekezeti tagnak, hogy bűn-
ben él, bálványoknak szolgál. Jóás sem „bántot-
ta” meg a nyájaskodókat, kedveskedőket, ezért 
tértek vissza az utálatos bálványimádáshoz, egy 
év alatt lerombolva azt, amit Isten évtizedeken át 
elkezdett építeni az országban.

III. A kegyelmes Isten ismét akcióban
A bűn zsoldja a halál, Isten azonban nem 

gyönyörködik a bűnös ember halálában, ha-
nem megtérésre, visszafordulásra ad lehetősé-
get. „Küldött hozzájuk prófétákat, hogy térítsék 
meg őket az Úrhoz.” (24, 19v.). Dávid és Natán 
próféta esete is példázza, hogy Isten a büntetést 
érdemlő embert is meg akarja menteni. Prófé-
tákat küld, igéjét, akaratát hitelesen hirdetőket, 
akiken keresztül leleplezi a bűnt, de a megúju-
lás lehetőségét is felajánlja. Nem könnyű feladat, 
nem is fogja mindenki megragadni a lehetősé-
get. Néha kellemetlen, fárasztó lesz, gyümölcs-
telennek, haszontalannak tűnő szolgálat, de 
egyetlen útja az üdvösségnek, megmaradásnak, 
épülésnek, ha Isten szándéka érvényesül. Szem-
be kell nézni az elutasítással (amit tett gyakorlat-
ban is Jóás és népe, nem hallgattak a prófétákra), 
sőt a fenyegetéssel, halállal is (ezt tette Jóás Ze-
karjával, Jójádá fiával, azzal a prófétával is, aki-
vel egy családban nőtt fel). Nátán szavait kicsit 
másként alkalmazva: „ez az ember TE VAGY!”, 
azaz legyél, legyetek ti azok az emberek, kiket Is-
ten a bűnösök megtérésére, a nyomorultak meg-
segítésére, a bajbajutottak megoldáshoz való ve-
zetésére, elesettek felsegítésére, Isten országának 
építésére, alkalmas eszközként, használni tud.

Áldott legyen Isten, ki még mindig mun-
kálkodik e világban, Ő segítsen titeket és mind-
nyájunkat, hogy megmentő, oltalmazó Iste-
nünkre tekintve, benne bízva, reá támaszkodva, 
hitbeli nagykorúsággal, hiteles igehirdetéssel és 
élettel szolgáljuk az Urat, az Ő dicsőségére, az 
anyaszentegyházunk tagjainak épülésére, üd-
vösségére. Ámen!

24/2023
Tárgy: Lelkipásztorok felszentelése – Bog-

dán Szabolcs János püspök, Dénes István Lukács 
főjegyző

Fogadalmat tesznek:
Alföldi Lakatos György, Nagybánya-óvá-

rosi; Dull Zsanett Dalma, Zilah-belvárosi; Ge-
cse Szidónia, székelyhídi; Juhos Barnabás Atti-
la, lecsméri; Lakatos Nándor, magyarberkeszi; 
Szabó Gabriella, Temesvár-belvárosi; Vajda 
Szabolcs, Szatmári-németi; Varga Tamás Sán-
dor, Szatmár-szamosnegyedi lelkipásztorok.

Ezt követően Dénes István Lukács főjegyző 
beveszi a lelkészi esküt, majd a püspök, a gene-
rális direktor, valamint az esperesek áldást mon-
danak. 

A felszentelt lelkipásztorok nevében kö-
szöntő beszédet mond Varga Tamás Sándor lel-
kipásztor.

Ft. Püspök úr! 
Nt. Főjegyző úr, Esperes urak és 
Lelkipásztorok! 
Kedves családtagok, vendégek. 
Krisztusban szeretett kedves testvéreink!
Őszinte leszek: ezt a beszédet senki nem 

akarta elmondani! Végül lelkésztársaim jóvoltá-
ból, mint rangidős, engem ért a megtiszteltetés, 
hogy e gyötrelmesen-gyönyörűséges szolgálat 
előtt állók nevében szóljak néhány szót kedves 
mindnyájukhoz.

Azon gondolkodtam, miről is beszélhet-
nék 5 perc alatt? Mi az, amit mindenképpen el 
kell mondani. Tudományos kutatások bebizo-
nyították, hogy a mai világban, ha egy szöveg-
nél a ,,tovább” gombra kell kattintani, vagy egy 
videó 5 percél többet tart, akkor azt el sem ol-
vassuk vagy egyszerűen ,,kiikszeljük”! S akkor 
eszembe jutott Jobb Domokos bölcs gondola-
ta, aki szerint ez bőven sok is ahhoz, egy tömör, 
velős evangéliumi üzenetet átadjunk, amely így 
szól: Térjetek meg, és higgyetek Jézus Krisztus-
ban, ellenben elkárhoztok! – aztán a hallgatóság 
ezen gondolkodhat 4 egész percet.

Egy olyan világban, ahol minden relatív 
és értelmezés kérdése, és ahol semmi sem bűn, 
csak nézőpont, felfogás, ideológia kérdése, ott 
nekünk nagyon világosan és tisztán prédikál-
ni a Krisztus evangéliumát, ami megtérésre hív, 
aminek a feltétele a Krisztusban való hit! Isten 
mindenkori útmutatása konkrét, érthető beszéd. 
Lépjetek a megtérés útjára!

Nem vagyunk könnyű helyzetben. A mai 
világ - talán jobban, mint valaha - nem kíván-
csi az Úr beszédére, esze ágában sincs megtér-
ni. Ebben a világban és ennek a világnak kell 
hirdessük az Úr szavát. A történelmi idő sem a 
legkedvezőbb: Covid 19, orosz-ukrán háború, 
genderideológia. Sok a kérdés és a kétség az em-
berekben. Aztán ha ez még nem lenne elég, ve-
télytársunk is akadt! A Mesterséges Intelligencia 
- Chat GPT - már prédikációkat ír. Bár még cset-
lik-botlik, de csak idő kérdése és talán mi lelki-
pásztorok is helyettesíthetők leszünk. E-kántor 
már régóta van…

Mi mégis rálépünk erre az útra, beállunk a 
pászmába. Nem azért, mert különbek lennénk 
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bárkinél is, hanem mert az Úr hívott el minket 
erre! Ahogyan évfolyamunk vezérigéje is mond-
ja: Nem ti választottatok ki engem, hanem én vá-
lasztottalak ki titeket, és arra rendeltelek, hogy 
elmenjetek és gyümölcsöt teremjetek, és gyü-
mölcsötök megmaradjon. Nem mi választot-
tuk ezt mégis kiválasztottak lettünk. Mert valaki 
már a világ kezdete előtt, majd anyánk méhétől 
fogva elhívott minket a szolgálatra.

Ezért szól ma szívünkből a hála dala. Hálá-
sak vagyunk az Úrnak, aki elhívott az Ő országá-
nak építésére. Ránk merte bízni ezt a feladatot. 
Bíztat minket a gondolat, hogy ő nem a tökélete-
seket hívja el, hanem az elhívottakat teszi töké-
letesekké. Ma nagypapok lettünk, a főjegyző úr 
szavaival élve ,,megszenteltünk”. Igen, mától Is-
ten számára elválasztottak lettünk.

Hálásak vagyunk továbbá szüleinknek, kik 
áldozatos munkája és támogatása nélkül, való-
színűleg nem állnánk ma itt. Köszönjük, hogy 
vagytok nekünk. Áldott legyen az Úr a mi Is-
tenünk, hogy titeket rendelt mellénk. Csak ti 
tudjátok mennyi energiába, erőfeszítésbe és ki-
tartásba került az, hogy nekünk mindenünk 
meglegyen. Köszönjük a türelmeteket. Hogy 
embert neveltetek belőlünk! Nem volt egyszerű!

Hálásak vagyunk Református Anyaszent-
egyházunknak, aki a mai napon kebelére fogad, 
sorai közé enged minket és felhatalmaz: az ige-
hirdetés szolgálatára, a sákramentumok kiosz-
tására, a hívek pásztorolására és egy vagy több 
egyházközség vezetésére. Köszönjük a bizalmat. 

Drága lelkipásztor kollégák, fogadjatok el-, 
és be minket a közösségbe. Segítsetek, buzdítsa-
tok, intsetek – ha kell – és mindenkor támogas-
satok.

Hálásak vagyunk az Úrnak egy olyan embe-
rért is, aki sajnos ma már nem lehet itt közöt-
tünk: Kerekes János Csaba, mindenki Janója. 
A sörnyű betegség elvette őt tőlünk, de hiszem: 
büszke lenne ma ránk. Emléked legyen áldott, 
drága Janó!

Sokan sokfélék vagyunk, különböző tájak-
ról érkeztünk, változatos felfogással. Hosszút 
út van mögöttünk – kinek 7-9 év – mióta elvé-
geztük teológiai tanulmányainkat. Egyben meg-
egyezhetünk: nem volt könnyű! Hogy mi vár 
ránk? Azt csak az Isten tudja, de Ő jól tudja! S 
nekünk ez elég. Bármit hozzon is a jövő Luther 
Mártonnal együtt mondjuk: Ha tudnám is, hogy 
holnap elpusztul a világ, ma még akkor is ültet-
nék egy almafát. 

Kálvin Jánossal együtt hisszük: nincs oly 
barbár nemzet, nincs oly elvadult nép, melyben 
ne lakoznék az a meggyőződés, hogy van Isten. 
És Bethlen Gábor nagyfejedelmünkkel együtt 
biztosak vagyunk benne: Ha Isten velünk, kicso-
da ellenünk? Soli Deo Gloria! Köszönöm, hogy 
meghallgattak.

Több tárgy nem lévén, Püspök áldással be-
rekeszti a közgyűlést.

K.   m.   f.

 BOGDÁN  BARA
 SZABOLCS JÁNOS LAJOS ISTVÁN
 püspök főgondnok 

 DÉNES  KÁNYA
 ISTVÁN LUKÁCS ZSOLT ATTILA
 főjegyző aljegyző

 PAPP JÓZSEF VARGA ISTVÁN
 hitelesítő hitelesítő

1. számú melléklet
A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZ KERÜLET IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA
Szám: 557/2023.

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület Közgyűlési Tagjainak – Szék- és Lakóhelyükön

M E G H Í V Ó
Tisztelettel értesítjük, hogy a Királyhágómelléki Református Egyházkerület rendes 

közgyűlésére 2023. június 16-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel kerül sor a Nagyvárad-
Újvárosi Református Egyházközség templomában. 

Napirenden szerepelnek:

1. Áhítat – Bogdán Szabolcs János püspök
2. A közgyűlés megnyitása – Bara Lajos István főgondnok
3. Püspöki bejelentések – Bogdán Szabolcs János püspök
4. A Romániai Református Egyház Nyugdíjpénztárának jelentése 
    – Tárkányi Márton igazgató
5. Közigazgatási jelentés – Farkas Zsolt előadótanácsos
 •  A Közigazgatási Ellenőrző Bizottság jelentése                                                                

–Tolnay István esperes
6. Gazdasági jelentés – Salánki Lóránt előadótanácsos
 •  A Gazdasági Ellenőrző Bizottság jelentése                                          

– Nagy Mihály elnök
7.  Missziói-diakóniai jelentés                                                                     
 –  Rácz Ervin Lajos generális direktor és Ghitea-Szabó Levente 

előadótanácsos
 • Nőszövetségi jelentés – Bogya Kis Mária elnök
 • Ifjúsági jelentés – Vékony Zsolt ifjúsági előadó

  8. Katekétikai jelentés – Módi József katekétikai előadó
  9. Tanügyi és Katekétikai osztály jelentése – Szűcs Éva tanácsos
10. Kiadói- és Sajtóosztály jelentése – Wagner Erik tanácsos
11. Külügyi és Ökumenikus Osztály jelentése 
 – Antal János tanácsos 
12.  Az egyházkerületi jogász jelentése 
 – Petrucz Izabella referens, jogi osztály
13. A zenei előadó jelentése – Orosz Otilia zenei előadó
14. Presbiteri Szövetség jelentése – Tóth András elnök
15. Lelkészértekezleti jelentés – Szőnyi Levente elnök
16. Az egyházkerületi levéltáros jelentése – Emődi András levéltáros
17. Beérkezett kérések, indítványok, javaslatok.

13:30 Ebéd

15:00 Ünnepi istentisztelet

 • Igehirdetés – Kádár Tamás esperes
 • Lelkipásztorok felszentelése – esperesek

Külön is felhívjuk az esperesek figyelmét, hogy amennyiben szükséges, feltétlenül gondoskodjanak a póttagok behívásáról.

Isten áldását kérve életükre, szeretettel küldjük üdvözletünket. 

Nagyvárad, 2023. május 15.  

 BOGDÁN SZABOLCS JÁNOS BARA LAJOS ISTVÁN
 püspök főgondnok
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3. számú melléklet

KÖZIGAZGATÁSI ÉS PÁLYÁZATI JELENTÉS – 2022
Főtiszteletű Közgyűlés! 
Az előző évben elkészített jelentésem meg-

írásakor őszintén reménykedtem abban, hogy 
a nehéz időszak után, amit elsősorban a jár-
vány jelentett egy olyan esztendő előtt állunk, 
amelyikben lehetőség adódik a félelmek nélkü-
li újjáépítésre, ami a járványhelyzet közössége-
inket felforgató következményei miatt nagyon 
is szükséges lett volna. Láthatjuk azt, hogy so-
kan távol maradnak a templomtól és nagy a ké-
tely akkor, amikor a közösségi élet újjászervezé-
séről kell dönteni. Sajnos a tavalyi esztendő nem 
az ilyen jellegű újjáépítést hozta, hanem a féle-
lem fokozódását a szomszédságban kitört hábo-
rú miatt. Senki sem tudja, hogy a helyzet mivé 
alakul, azonban semmiképpen nem bíztató az, 
hogy a nagyhatalmak ilyen jellegű összecsapásá-
nak a szomszédságában tekintünk a jövő irányá-
ba. Ennek ellenére az egyház megtalálta azokat 
a lehetőségeket, amelyeken keresztül megszer-
vezheti a bajba kerültek megsegítését, támoga-
tását. A háború kitörése azonban nem egysze-
rűen a félelmet hozta, hanem annak hatásait is 
érezhettük. Szembe kellett nézni azokkal a ki-
hívásokkal, amik a háború következményeként 
megjelentek az egyház életében is, mint például 
az energiaválság és a hatalmas drágulások. So-
káig látható módon az ország vezetése sem tud-
ta azt, hogy mi lehetne a jó megoldás, az egy-
házak ilyen jellegű gondja ezért sok utánajárást 
igényelt. Köszönettel vettük, hogy sok konzultá-
ció után az érdekképviselet érvényesíteni tudta 
az egyházak irányába is az energiahordozók pla-
fonálásának lehetőségét, amely kapcsán állandó 
egyeztetéseket tartottunk, illetve azok eredmé-
nyeit közöltük. Kifizethetetlennek tűnő szám-
lák riogatása az, ami sokáig a szemünk előtt le-
begett, de a Kegyelem Ura ilyen tekintetben is 
ránk tekintett. 

Másik, egyházunkat is nagyban érintő kér-
dés a népszámlálás tavalyi lebonyolítása. A pan-
démia miatt elhalasztásra került, viszont ez saj-
nos nem jelentette azt, hogy az ezzel foglakozók 
jobban felkészültek volna a megnyugtató végre-
hajtásra. Az világosan látszott, hogy hatalmas 
buktatók vannak a szervezésben, nagy a veszélye 
annak, hogy nem jut el mindenki a népszámlá-
lási pontokhoz, ezért az egyháznak lépni kellett 
egy olyan zűrzavaros törvényi háttér helyzetben, 
ami azzal fenyegetőzött, hogy megbünteti a se-
gítőket. Rengeteg megbeszélés és útkeresés jelle-
mezte ezt az időszakot, hogy a megfelelő infor-
mációkat el tudjuk juttatni a gyülekezetekhez. 
Két sarokpontja volt ennek az időszaknak: mer-
jék vállalni az emberek nemzetiségüket és fele-
kezeti hovatartozásukat. Ez a kisebbségi létben 
való megmaradás szempontjából nagyon fontos, 
hiszen, ha erőt tudunk felmutatni, akkor az min-
den szinten erősíti a teljes közösséget. Más fele-
kezetekkel, illetve az állami hatóságokkal kap-
csolatosan is ez nem egy elvetendő kérdés. Nem 
maradhattunk tehát semlegesek és igen is min-

den lehetőséget meg kellett ragadni ahhoz, hogy 
minden érintett élhessen a törvény által biztosí-
tott nemcsak joggal, hanem kötelességgel. Egy-
házkerületünk a lehető legmegbízhatóbb for-
rásokból táplálkozva a teljes népszámlálási 
folyamatban megosztotta a szükséges informá-
ciókat és megtett mindent azért, hogy közössé-
günk ne kárvallottja legyen ezeknek a folyama-
toknak. 

A teljes közösséget érintő kérdéseken túl a 
közigazgatási jelentés magába foglalja egyházke-
rületünk egyházmegyéinek és gyülekezeteinek 
helyzetét, azért, hogy mindaz, ami jelenséggé 
válik, közismert legyen egyre szélesebb kör-
ben. Több éve a közigazgatási jelentésekben be-
számolok a gyülekezetek és így a lelkipásztorok 
helyzetéről, arról, hogy van e elég szolgálattevő, 
illetve azok a helyek, ahova lelkipásztorokat vár-
nak milyen háttérrel rendelkeznek. Most is ki-
jelenthető, hogy a lelkészhiány nem jellemző, 
azonban ez nem adhat okot az elbizakodottság-
ra, ugyanis a szabad mozgás olyan helyzeteket 
teremt, amikor hamar megváltozhat a helyzet. 
Az egyházkerületek közötti szabad átjárás ered-
ményeképpen nem ritka, hogy más kerületből, 
illetve akár országból is fogadunk lelkészeket, 
azonban az is tény, hogy ugyan ilyen hamar köl-
töznek a mi lelkipásztoraink is más kerületbe, 
országba. A megüresedések is sok érdekes és el-
gondolkoztató helyzetet teremtenek, amelyekre 
ismételten oda kell figyelni, esetenként megol-
dást találni. Nem ritka jelenség, hogy egy erő-
sen közepesnek vagy már nagynak mondható 
gyülekezet nem tudja meghívás útján betölteni a 
megüresedett lelkipásztori állást, sőt az is előfor-
dult, hogy hosszú idő után csak püspöki kineve-
zéssel lehetett megoldani egy-egy közösség hely-
zetét. Érdekes az, hogy a több éve, akár évtizede 
is kicsi közösségekben szolgáló lelkipásztorok 
többsége nem tartja fontosnak a nagyobb gyü-
lekeztetek elfogadását. Az okok nagyon érdeke-
sek. Sokan kerültek rossz körülmények közé, de 
az elmúlt évtizedekben sikerült felújítani az épü-
leteket, otthonra találtak, ezért általában nehéz 
a mozdulás, főleg úgy, hogy a javadalom nagy-
jából ugyanaz, függetlenül attól, hogy mekkora 
gyülekezetben szolgál a lelkipásztor. Úgy gon-
dolom, hogy ezekre a jelenségekre is hamarosan 
közgyűlési határozatok formájában megoldáso-
kat kell keresnünk. 

A lelkészi kongruák tekintetében elmond-
hatjuk, hogy nem nagy mértékben, de volt nö-
vekedés. Minden évben hangsúlyozni kell, 
hogy annak ellenére, hogy a lelkészi kongru-
ák ma jelentős segítséget jelentenek a fizetések 
felvételében, nem szabad teljes mértékben erre 
alapozni, ugyanis a változó világ és azok a fo-
lyamatok, amelyek gyengíteni próbálják az egy-
házi tevékenységeket ellenségei annak, hogy az 
állam ilyen jellegű hozzájárulással támogassa a 
fenntartást. A szándék megvalósulásának jelei 
egyébként felfedezhetőek azon önkormányzatok 

életében, ahol mereven elzárkóznak attól, hogy 
az egyház által végzett munkát, szolgálatot tá-
mogassák. A megoldás a következetes tehervise-
lés képviselete a gyülekezetekben, vagyis az egy-
házfenntartói járulék egységes szinten tartása, 
ami egyes gyülekezetekben létkérdés, másoknál 
viszont alapképzést jelent, arról már nem is be-
szélve, hogy az egyenlőtlenségek nem okoznak 
konfliktust a különböző gyülekezetekhez tarto-
zók esetében. 

A világi kongruák számán is sikerült változ-
tatni, húsz új kongrua került be a rendszerbe, 
ami több gyülekezet régi problémáját megoldot-
ta. Azt sem szabad elhallgatni, hogy az érdek-
képviselet hathatós támogatása és munkája van 
mindezekben a kiegészítésekben, ami azt mutat-
ja, hogy az egyház részéről megfogalmazott el-
várásokat képviselték. 

Egyházkerületünk lelkészi állományát te-
kintve elmondhatjuk, hogy 2022 decemberében 
273 lelkipásztorunk volt, lelkészi államsegély pe-
dig 270. A szeptemberben szolgálatba állt lelki-
pásztorok által sikerült betölteni azokat a gyüle-
kezeti állásokat is, amelyek a megüresedés után 
nem kaptak lelkipásztort. Ugyanakkor itt szük-
séges megemlíteni, hogy az egyik segédlelkész 
utolsó pillanatban visszamondta a kinevezés el-
fogadását, amely által elveszítette a szolgálat jo-
gát és lehetőségét az egyházban. 

A tavalyi esztendőben megindult és az idén 
már konkretizálódik a léviták státuszának ren-
dezése. A Vallásügyi Államtitkárság a lelkészi 
kongruánál valamivel kisebb államsegély lehívá-
sának lehetőségét biztosítja, ami azt jelenti, hogy 
miután sikerül egy világos szabályzatot meg-
fogalmazni és elfogadni, a szórványokban lévő 
gyülekezetek helyzetén hatékonyabban segíthe-
tünk. Ugyanakkor a tavalyi esztendő végén meg-
indulhatott és az idén már gyakorlatba is léphet 
a nagypapi vizsgára készülők tananyagának ki-
dolgozási és felkérdezési rendszere, ami kiszá-
míthatóvá teszi mind a vizsgára készülők, mind 
a vizsgáztatók számára a szükséges felkészülést.

A közigazgatási jelentés végén két határoza-
ti javaslatot kívánok felterjeszteni. Határozati ja-
vaslattal élnék az Igazgatótanács vagy Közgyűlés 
ingatlan értékesítéssel kapcsolatos jóváhagyása-
inak érvényessége tekintetében is. Nem helyes, 
ha egy jóváhagyást 5-10 évvel a megszületése 
után használnak fel, hiszen ennyi idő alatt meg-
változnak szabályok, szempontok, az árról nem 
is beszélve. Javaslatom az, hogy az ingatlan ér-
tékesítések kapcsán az Igazgatótanács vagy Köz-
gyűlés határozata három évig legyen érvényes, 
amely lejárta után ismételten végig kell vinni a 
Kánonban meghatározott folyamatot.

Határozati javaslattal élnék az egyházi va-
gyon tisztázásának ügyében is. Az elmúlt évek-
ben többször szembesültünk azzal, hogy egyházi 
ingatlanok nincsenek telekkönyvezve vagy a tu-
lajdonjog nem tisztázott. Sőt olyan is előfordult, 
hogy a gyülekezet nem is tudott arról, hogy hol 
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van ingatlana az egyházközségnek. A határoza-
ti javaslat arról szól, hogy az egyházmegyék ve-
gyék sorba a gyülekezeteket és vizsgálják meg az 
ingatlanra, vagyonra vonatkozó helyzetüket és 
annak hátterét (telekkövek, tulajdonjogok). Ott, 
ahol ez nincs rendezve, haladéktalanul rendeljék 
el a rendezést és kövessék azt a folyamat végéig. 
Enélkül nagyon reális a veszélye annak, hogy a 
rendezetlenség vagyonvesztéshez vezet. 

Jelentésemet a pályázati munkához tartozó 
résszel folytatom, ami kapcsán először a Zilahi 
Református Wesselényi Kollégium építését emlí-
teném meg. 2017-ben Magyarország Kormányá-
nak támogatásával sikerült a Királyhágómelléki 
Református Egyházkerületnek Zilah belváro-
sában egy 5000 négyzetméteres ingatlant meg-
vásárolnia, amely lehetőséget nyitott egy olyan 
épületegyüttes kialakítására, amely a kor és a 
hatóságok követelményeinek minden tekintet-
ben megfelel, ugyanakkor méltó a Református 
Wesselényi Kollégium múltjához, ahol az isko-
la pedagógusai a tanítás, nevelés mellett a re-
formátus hitvallásos szellemiség, lelkiség erő-
sítését is faladatuknak tekintik. Elkészítettük a 
terveket, sikerült megszereznünk a megvásá-
rolt területen lévő ingatlanok kapcsán a bontá-
si engedélyt és az új iskolaépület építkezési en-
gedélyét. A területünk mellett megvásároltunk 
még egy 1600 négyzetméteres telket, aminek 
bírtokában még több lehetőség nyílik arra, hogy 
szabadtéri sportfelületek, sportkomplexum ké-
sőbbi megépítése által páratlanná váljon az új 
református kollégium az egész Partiumban. Mi-
után az építkezési engedélyt megkaptuk, sikerült 
a kivitelezési munkát elkezdenünk, ami egy na-
gyon összetett folyamat. Az alapozási munkála-
tok megkövetelték a szakszerű cölöprudas elő-
készítést, ami azt jelenti, hogy mintegy 10 méter 
mélységben meg kell erősíteni a domboldalt ah-
hoz, hogy a szükséges földet ki lehessen termel-
ni. Ezután megindulhatott a kivitelezési munka. 
Mára már a földszinti rész körvonalai láthatóvá 
váltak. Az építkezés tavaly elkezdődött, a Kor-
mány által biztosított támogatásnak köszönhe-
tően jól halad, az alapozási munkálatok elké-
szültek és év végéig felhúzzák a falakat, teljesen 
felhasználva ezáltal a rendelkezésünkre bocsá-
tott összeget. Jó reménységgel tekintünk a foly-
tatásra. Jövő évben válik szükségessé a támoga-
tás további résznek lehívása.

Egyházkerületünkben több olyan beruhá-
zás indulhatott, amelyik jelentősége megkérdő-
jelezhetetlen, azonban a járvány utáni helyzet, a 
háború kitörése és a nem várt infláció sok ne-
hézséget okozott. 2020-ban elkezdtük a Szat-
márnémeti Református Gimnázium felújítását, 
ahol a munkák kétharmada már elkészült. Meg-
épült az új szárny, felújításra került a 70-es évek-
ben hozzátoldott épületrész és a műemléképü-
let nagyrésze is elkészült. Nem sikerült befejezni 
a Kazinczy (most Stefan cel Mare) utca felő-
li szárny földszinti és emeleti részét, a tornater-
met és az udvart. Tavaly meghosszabbítottuk az 
építkezési engedélyt, ami jövő év szeptemberé-
ig érvényes. Rendelkezésünkre áll minden terv 
és jóváhagyás, valamint a kivitelező cég is, ame-

lyik eddig végezte a munkát ahhoz, hogy a fo-
lyamatot ez év végéig befejezhessük, azonban az 
építkezésre lehívott forrás elfogyott. A Nemze-
ti Fejlesztési Ügynökség keretein belül lehetőség 
mutatkozik arra, hogy a fennmaradó pénzfor-
ráshoz hozzáférhessünk, azonban az érvényben 
lévő jogszabályok szerint a támogatás megpályá-
zásához új tervet és új pályázati dokumentáci-
ót kell készíteni. A legpozitívabb ütemezés sze-
rint is jövő év nyarára zárulhat le a közbeszerzési 
folyamat. Csak ezután folytatódhat a kivitelezés, 
ami azt jelenti, hogy mától számítva 2-3 éven be-
lül fejeződhet be, ami egy működő iskola eseté-
ben sok nehézséget okoz. A magyarországi tá-
mogatás kiszámíthatóvá tette a folyamatokat, 
nagyon jó ütemben haladhattunk, amiért hálá-
sak vagyunk.

Hasonló helyzet áll fenn a nagyváradi a Lo-
rántffy komplexum kialakításával kapcsolatosan 
is. Az elmúlt két évben Nagyvárad belvárosá-
ban, az egykori Lorántffy gimnázium szomszéd-
ságában a Magyar Kormány támogatásával sike-
rült megvásárolnunk és részben átalakítanunk 
két ingatlant, amelyikből a nagyobb iskolaként 
szolgál, itt kaptak helyet azok a magyar tany-
nyelvű osztályok, amelyek egy román többségű 
iskolához tartoznak és az épülethiány miatt a 
megszűnés határára sodródtak. Lejárató akció 
indult ezen lépésünkkel szemben a román saj-
tóban, szegregációval és diszkriminációval vá-
dolták meg az Egyházkerületünket, sikerült vi-
szont ezen vállalás által megmentenünk kilenc 
magyar osztályt, sőt a mentőakció folytatása-
ként ezek az osztályok ősztől a Lorántffy Zsu-
zsanna Református Gimnázium fennhatósága 
alatt működhetnek, így a veszélyt végérvénye-
sen elhárítottuk. Nagyon nagy erőket mozgat-
tunk meg azért, hogy a magyar oktatás ne csor-
buljon Nagyváradon és így minél több magyar 
gyermeknek meglegyen a lehetősége arra, hogy 
anyanyelvén tanulhasson.  A második, itt meg-
vásárolt ingatlanba az egyébként nagyon jól mű-
ködő egyházi szociális konyhánkat kívánjuk át-
költöztetni, amelyik jelen pillanatban is több 
oktatási intézmény számára biztosítja a jó minő-
ségű, házias, magyar ételeket. A jelenlegi kony-
ha helyszűke miatt már további fejlesztésre és a 
rendelések bővítésére alkalmatlan, ezért új hely-
színre kell költöztetni. A megvásárolt ingatlan 
teljesen megfelelőnek tűnt erre a célra és a meg-
vásárlás alkalmával csak kisebb jellegű felújítá-
sokkal számoltunk. Költségtervünket is ennek 
megfelelően készítettük el, azonban a munká-
latok elkezdésekor kiderült, hogy rengeteg rej-
tett hibája van az épületnek, ami teljeskörű fel-
újításra szorul. Jelenleg ezzel a beruházással meg 
kellett állnunk, a folytatás viszont nagyon fon-
tos, hiszen a szomszédságban van a már említett 
iskola, valamint egy magyar egyetemisták szá-
mára kialakított bentlakás. Ugyanakkor a kony-
ha új helyszínen való beindítása további oktatá-
si intézmények ellátásához biztosítana megfelelő 
kapacitást, ami gazdasági szempontból az önfe-
nntartás irányába mutat. Ennek tekintetében is 
EU-s források igénybevételét indítottuk el. 

Hálásak vagyunk és köszönetünket fejez-
zük ki azért, mert Magyarország Kormánya 

nagy figyelmet fordít a magyar kisebbségi ok-
tatási rendszerre és az elindított Kárpát-meden-
cei Óvodafejlesztési Program keretén belül is le-
hetőséget biztosít minden magyar gyermeknek 
arra, hogy már a bölcsődében, óvodában meg-
ismerkedhessen anyanyelve és a magyar kultúra 
páratlan gazdagságával. A programnak köszön-
hetően a Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület területén óvodák és bölcsődék épülhet-
tek, illetve újulhattak meg olyan településeken, 
ahol óriási szükség volt erre, hiszen vagy nem 
volt magyar nyelvű oktatás, vagy pedig az nem 
megfelelő körülmények között zajlott. Az elmúlt 
bő hat esztendő alatt a legtöbb helyszínen sike-
rült befejezni az építkezést, felújítást és már zaj-
lik az oktató-nevelő munka a kiváló körülmé-
nyeket biztosító intézményekben. Befejezés előtt 
áll a zilahi és temesvári református bölcsőde, két 
nagyváradi óvoda-bölcsőde, amelyek a program 
utolsó lépéseit jelentik. A munka folytatásához, 
illetve befejezéséhez szükséges a már jóváha-
gyott kiegészítő támogatás.

A Királyhágómelléki Református Egyházke-
rület 100 éves történetének egyik mérföldköve 
az intézményi megerősödés terén az egyházme-
gyei esperesi központok építésének lehetősé-
ge. Hálaadással tekintünk a programra, amely 
által ez a régi szükség szinte teljes egészében 
megoldódhatott. Száz év után mindegyik egy-
házmegye székhellyel rendelkezik, így a kiszá-
míthatóság és stabilitás irányába mozdultunk el, 
megerősödve a többségi társadalom szemében 
is. Egy ezek közül a Szatmári Református Egy-
házmegye esperesi hivatala, mely még nem ké-
szült el, mert a megvalósításhoz nem áll rendel-
kezésünkre a szükséges összeg egésze. Ha ez is 
befejeződik, akkor bátran mondhatjuk, hogy az 
utókor számára biztosítottuk a működés, veze-
tés, útmutatás feltételeit. A projekt költségveté-
sét sikerült kiegészítenünk, így itt is elkezdőd-
hetnek hamarosan a munkálatok. 

Fontos megemlíteni, hogy A Kémeri Refor-
mátus templom felújítására, a Hegyaljai Refor-
mátus parókia befejezésére, a Nagyvárad-Ro-
gériuszi ingatlan befejezésére, a Sulyok István 
kápolna befejezésére, a Kossuth utcai ingatlan 
tervezésére sikerült lehívjuk a szükséges for-
rásokat, amit az idei esztendőben kell elvégez-
nünk és elszámolnunk. Elszámoltuk a csatári és 
a jákóhodosi műemléktemplomok támogatása-
it, valamint folyamatban van a szilágypíri temp-
lom felújítása, amely szintén az egyházkerületen 
keresztül történik. A tavalyi választások eredmé-
nyeképpen szükséges egy lakást biztositanunk a 
püspöknek, ezt csak az egyik egyházkerületi in-
gatlan átalakításával tudjuk megvalósítani, ami-
re sikerült pályázati forrást igénybe vennünk. 
A Rulikowski temetőben épülő Sulyok kápol-
na is jó ütemben halad, Isten segítségével év 
vé géig befejezzük a munkálatokat. Annak el-
lenére, hogy nehéz év áll mögöttünk, tapasz-
talhattuk, hogy Isten mindig megáldja azt, ami 
megáldható.  

Jelentésemet a népmozgalmi adatok bemu-
tatásával folytatom.
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KIMUTATÁS 
az egyházkerület lélekszámáról 

egyházmegyékre lebontva

Szám Egyházmegye Lélekszám 
2021.

1. Nagybányai 14.002

2. Szatmári 21.565

3. Nagykárolyi 14.750

4. Érmelléki 20.568

5. Bihari 32.583

6. Aradi 5.204

7. Temesvári 5.225

8. Szilágysomlyói 16.965

9. Zilahi 18.218

Összesen 149.080

KIMUTATÁS
az egyházkerület természetes 

szaporulat/apadásáról 2022-ben

Sz. Egyházmegye Keresz  
telés Temetés Termé szetes 

szap./ap.

1. Nagybányai 112 303 -191

2. Szatmári 253 500 -247

3. Nagykárolyi 134 334 -200

4. Érmelléki 238 500 -262

5. Bihari 395 855 -460

6. Aradi 46 169 -123

7. Temesvári 29 156 -127

8. Szilágysomlyói 178 290 -112

9. Zilahi 160 284 -124

Összesen 1.545 3.391 -1.846

KIMUTATÁS 
az egyházkerület lélekszámának 
alakulásáról egybevetve az előző 

esztendők egyházmegyei adataival  

Sz. Egyházmegye Lélekszám 
2021.

Lélekszám 
2022.

Külön-
bözet

1. Nagybányai 14.323 14.002 -321

2. Szatmári 21.576 21.565 -11

3. Nagykárolyi 15.012 14.750 -262

4. Érmelléki 20.186 20.568 382

5. Bihari 32.381 32.583 202

6. Aradi 5.215 5.204 -11

7. Temesvári 5.278 5.225 -53

8. Szilágysomlyói 16.994 16.965 -29

9. Zilahi 18.438 18.218 -220

Összesen 149.403 149.080 -323

KIMUTATÁS 
az egyházkerület természetes szaporulat/apadás alakulásáról 

egybevetve az előző esztendők egyházmegyei adataival

Sz Egyházmegye 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 2022.

1. Nagybányai -191 -178 -131 -197 -187 -285 -255 -191

2. Szatmári -215 -218 -213 -248 -216 -338 -359 -247

3. Nagykárolyi -153 -181 -178 -147 -190 -230 -204 -200

4. Érmelléki -200 -227 -251 -270 -193 -380 -381 -262

5. Bihari -552 -510 -486 -475 -543 -618 -682 -460

6. Aradi -123 -125 -114 -129 -105 -134 -160 -123

7. Temesvári -152 -100 -134 -133 -118 -150 -135 -127

8. Szilágysomlyói -119 -78 -94 -112 -122 -184 -134 -112

9. Zilahi -113 -82 -90 -120 -122 -165 -240 -124

Összesen -1818 -1.699 -1.691 -1.831 -1.796 -2.484 -2.550 -1.846

KIMUTATÁS 
a házasságkötések számának 

alakulásáról 

Egyházmegye 2021. 2022. Külön- 
bözet

Nagybányai 60 69 9

Szatmári 112 162 50

Nagykárolyi 77 76 -1

Érmelléki 78 122 44

Bihari 133 211 78

Aradi 19 16 -3

Temesvári 16 18 2

Szilágysomlyói 96 98 2

Zilahi 81 133 52

       Összesen 672 905 233

KIMUTATÁS
az egyházkerület 

elhunyt lelkipásztorairól

Név Utolsó szolgálati hely

Koncz Károly ny. lp. 
(Bihari Egyházmegye)

Prém Imre Borossebes 
(Aradi Egyházmegye)

Szilágyi Adalbert
Szigetfalu 
(Temesvári 
Egyházmegye)

Balázs Ferenc
Somlyóújlak 
(Szilágysomlyói 
Egyházmegye)

KIMUTATÁS az egyházkerület lélekszámának alakulásáról 
egybevetve az előző esztendők egyházmegyei adataival

Egyházmegye/    
Lélekszám 2013. 2014. 2015. 2016. 2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 2022.

Nagybányai 16.174 15.504 15.290 15.027 14.830 14.623 14.452 14.429 14.323 14.002

Szatmári 20.419 20.879 20.637 20.358 20.364 20.606 21.937 21.724 21.576 21.565

Nagykárolyi 16.517 16.228 16.093 15.842 15.697 15.471 15.432 15.220 15.012 14.750

Érmelléki 21.223 20.904 20.924 20.768 20.673 20.621 20.295 20.136 20.186 20.568

Bihari 30.723 29.619 29.703 29.224 33.138 32.943 33.896 32.644 32.381 32.583

Aradi 5.746 5.609 5.526 5.533 5.501 5.485 5.450 5.377 5.215 5.204

Temesvári 6.240 6.091 5.936 5.845 5.657 5.546 5.471 5.351 5.278 5.225

Szilágysomlyói 18.658 18.471 18.424 18.294 18.042 17.480 17.321 17.155 16.994 16.965

Zilahi 20.242 20.084 19.914 19.609 19.330 19.203 18.710 18.701 18.438 18.218

Összesen 155.942 153.389 152.447 150.500 153.232 151.978 152.964 150.737 149.403 149.080
 FARKAS ZSOLT
 közigazgatási előadótanácsos
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4. számú melléklet

GAZDASÁGI JELENTÉS – 2022
1. Bevezető 
Ft. Közgyűlés!
A beszámoló tárgyát képező 2022-es költ-

ségvetési év az orosz-ukrán háború szorításá-
ban zajlott. Ennek következményeként folytató-
dott az energiaárak növekedése, de végül „csak” 
megduplázódtak az árak az állam által beveze-
tett ársapkának köszönhetően. Majd beindult a 
kétszámjegyű infláció, ami máig meg sem állt, 
magával hozva egy rég nem tapasztalt termék-
drágulást, ami nagy nyomást helyezett mind a 
munkavállalókra, mind a munkaadókra.

Ebben a gazdasági környezetben kellett az 
egyensúlyokat megtalálni a tavalyi évben úgy 
az Egyházkerület, mint az Egyházkerület intéz-
ményei esetében is. Az eredmények ismereté-
ben immár rögzíthetjük, hogy ha nehezen is, de 
mindez síkerült. 

 Az Egyházkerület működése szempontjá-
ból a jövedelmek fedezni tudták a költségeket 
így az éves könyvelési mérleget (Bilanț) 14.000 
lejes többlettel zártuk.

Pénzügyi szempontól viszont rendhagyó volt 
a tavalyi év, hiszen intézményeink esetében pénz-
ügyi beavatkozásra, segítségre volt szükség az Egy-
házkerület részéről. A fontosabbakat kiemelve:

- Nagy kihívás volt az Egyházkerület Diakó-
niai Alapítványának a működését biztosítani ál-
lami szubvenciók hiányában, a HEKS Alapítvány 
arányosan csökkenő támogatása mellett, miköz-
ben az alapítvány által működtetett biharfélegy-
házi idősotthonban bő egy hónap alatt két har-
madára csökkent az idősek száma természetes 
okok miatt. Ezekhez hozzáadódott az általános 
drágulás és mindezek fizetésképtelen állapotba 
sodorták az alapítványt. Erre a helyzetre megol-
dásokat kellett találni pályázati úton, szponzo-
ri támogatásokkal, egyházkerületi támogatások-
kal és kölcsönnel mintegy 350.000 lej értékben.

- Az egyházkerületi bölcsőde esetében a ma-
gyarországi pályázati finanszírozás májusi lezárá-
sával, négy hónapig az Egyházkerület saját forrás-
ból kellett biztosítsa a bölcsőde alkalmazottainak 
fizetéseit, 200.000 lej nagyságrendben ameddig 
szeptemberben sikerült betagolni a bölcsődét a 
Lorántffy Zsuzsanna Gimnázium keretébe. 

- A hegyközszentmiklósi fürdő uniós pályá-
zatának utolsó részletét is előfinanszírozni kel-
lett 130.000 lej értékben, ami a pályázat lezárá-
sa után megtérül.

- Továbbá, a zilahi egyházmegyének volt 
szükséges pénzügyi segítséget nyújtani, és a Nő-
szövetség éves konferenciájának megszervezésé-
hez anyagilag hathatósan hozzájárulni.

Szerencsére az Egyházkerület pénzügyi 
helyzete lehetővé tette mindezeket.

De nem csak gondokkal, hanem sok áldás-
sal és megvalósítással teli év is volt a tavalyi.

Átadtuk, beüzemeltük és együttműködé-
si-működtetési szerződéssel beindítottuk Nagy-
váradon az egyetemi bentlakást, pontot téve egy 
közel 15-éve húzódó ügyre, ami a régi Lorántffy 
iskola épületének a hasznosítását jelentette. 
A bentlakásban korszerűen felszerelt szobák-

ban 65 egyetemistának tudunk helyet biztosíta-
ni havi 390 lejes díj ellenében. A bentlakást kö-
zösen a Collegium Varadinum tehetséggondozó 
egyesülettel működtetjük, amely szakkollégiumi 
rangra emelte ezt az intézményt.

Tavaly nyáron átadtuk és beüzemeltük az 
Egyházkerület első nagyobb gazdasági vállal-
kozását, a hegyközszentmiklósi gyógyfürdőt, a 
KRESPÁ-t. Év végéig elkészültek szálláshelyeink 
és a konferenciaterem is, amelyekkel teljessé vált 
ez a beruházás. Az uniós pályázatot elszámol-
tuk és sikeresen lezártuk. A magyarországi Für-
dőszövetség három csillagosra minősítette a für-
dőt, a romániai Turisztikai  hivatal pedig szintén 
három csillagosra minősítette a mobilház típusú 
szálláshelyeinket. A fürdő rövid idő alatt beépült 
a köztudatba és eddigi működése biztató arra 
nézve, hogy jelentős összeggel tud majd hozzá-
járulni az Egyházkerület bevételeihez.

A Lorántffy központban működő szociá-
lis konyhánk forgalmát több mint kétszeresére 
emeltük az által, hogy a Nagyvárad vonzásköré-
ben, az óvoda programból épített vagy felújított 
bölcsődeink és óvodaink, valamint szociális in-
tézményeink étkeztetését mi biztosítjuk. 

Ugyancsak a tavalyi évben került átadásra a 
zilahi és somlyói egyházmegyék esperesi hivata-
la, továbbá Nagyváradon az iskolaépület, amely 
a Lorántffy iskola 8 elemi osztállyal való bővíté-
sét fogja jelenteni.

Folytattuk az óvoda program elkezdett be-
ruházásait. Így befejezés előtt, előrehaladott ál-
lapotban állnak a temesvári óvoda és bölcsőde, 
a pécskai óvoda, valamint építés alatt állnak a 
Nagyvárad-püspöki és zilahi óvodák, bölcsődék.

Egyházkerületünk gyülekezetei derekasan 
kivették részüket a háború sújtotta kárpátal-
jai testvéreink megsegítéséből. A termékekben, 
élelmiszerekben eljuttatott gyorssegélyeken túl, 
gyülekezeteink több mint 500.000 lejt gyűjtöttek 
a háború következményeit elszenvedő Kárpátal-
jai  Református Egyházkerületben elő testvére-
inknek, amely az anyagiakon túl híveink gazdag 
lelkületéről tett tanúbizonyságot.

Mindezek ismeretében terjesztem elő a Ft. 
Közgyűlésnek a 2022. esztendő zárszámadását, 
ami az Egyházkerület vagyoni helyzetét, ered-
ménykimutatását és fejlesztési adatait tükrözi. 

 

2.  A Királyhágómelléki Református 
Egyházkerület vagyoni kimutatása

A vagyoni kimutatás az Egyházkerület java-
inak és forgóeszközeinek (pénzeszközök és kö-
vetelések) összessége, ezek forrásainak megjelö-
lésével.

Javak
Az Egyházkerület javai az Egyházkerület tu-

lajdonában lévő ingatlanjavakat, az ingóságokat, 
valamint a folyamatban lévő ingatlanberuházá-
sok értékét öleli fel.

Az ingatlanjavak, telkekből, szántóföldek-
ből és épületekből, az ingóságok pedig különbö-
ző technikai eszközökből, gépkocsikból, valamint 
bútorzatból és irodai eszközökből tevődnek össze.

Telkek és földek
Az Egyházkerület tulajdonában lévő tel-

kek és földek részben Nagyváradon, részben az 
Egyházkerület más részein találhatók, összesen 
11.326.969 lej értékben.

Ezek közül a legértékesebb a 4.447.370 lej 
értékű Sulyok István 9 szám alatti telek, amelyen 
helyet kapott az Egyházkerületi székház, a Bi-
hari Egyházmegye Esperesi hivatala, valamint a 
Református Csillagocska Bölcsőde. Számottevő 
értéket képviselnek még a Biharpüspökiben lévő 
33.000 m²-es telek 100.500 lej értékben, vala-
mint a Nagyvárad-velencei óvoda építésre vásá-
rolt telek 145.970 lej értékben továbbá a somlyói, 
illetve a zilahi új Esperesi Hivatalok építésére vá-
sárolt telkek 159.795 lej, illetve 173.976 lej érték-
ben, az új szociális konyha és új iskolaépület vá-
sárolt ingatlanokhoz tartozó terület 6.139.000 lej 
értékben.

Az Egyházkerület tulajdonában van még 9 
ha szántóföld Diószeg és Janka határában, vala-
mint 0,5 ha Érmindszenten.

Ingatlanok
Az Egyházkerület tulajdonában lévő ingat-

lanok is főleg Nagyváradon helyezkednek el pár 
kivétellel, ezek hasznosítása részben egyházi és 
diakóniai célú, részben pedig gazdasági célokat 
szolgálnak a következő oldalon található táblá-
zat szerint.

Az ingatlanok leltári összértéke 45.120.190 
lej, de figyelembe véve a 5.117.398 lej érték-
csökkenést a mérleg szerinti maradványérték 
40.002.792 lej.

Ingóságok
Az Egyházkerület ingóságai kisebb gépek-

ből (nyomdagépek), gépkocsikból, bútorzatból 
és irodai eszközökből tevődik össze. Ezek ösz-
szértéke 993.465 lej a következők szerint:

- gépek és más eszközök  . . . 313.780 lej
- gépkocsik  . . . . . . . . . . 330.765 lej
- bútorzat  . . . . . . . . . . . 335.170 lej
- kis értékű tárgyi eszközök  .  13.750 lej
Az értékcsökkenést is figyelembe véve 

(433.691 lej), az ingóságok maradvány értéke 
559.774 lej.

Folyamatban lévő beruházások
A folyamatban lévő beruházások, az Egy-

házkerület területén lévő egyrészt saját tulajdon-
ban, másrészt más egyházi tulajdonban lévő, de 
az Egyházkerület nevén és felügyelete alatt meg-
valósuló beruházásokat, fejlesztéseket ölelik fel. 
Mindezen beruházások értéke 2022 december 
31 bezárólag 24.687.746 lej.

Ezekhez hozzáadódik az Egyházkerület Fer-
const Plus kft-jébe (a KRESPÁ-t működtető kft) 
birtokolt 200 lejes alaptőke, valamint a Fondul 
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Proprietatea-nál birtokolt 263.430 lej értékű ér-
tékpapírcsomag. 

Javak összessége
A fentiek szerint az Egyházkerületi intéz-

mény javai 76.840.911 lejt tesznek ki.

Pénzeszközök
Az Egyházkerület pénzeszközei saját forrá-

sokból és bevont pályázati forrásokból tevődnek 
össze. A pályázati források az óvodaépítési, és 
a többi egyházkerületi fejlesztést szolgálják, to-
vábbá más egyházkerületi programok, mint pél-
dául a lelkésztovábbképző forrásait biztosítják.

Ezek szerint 2022 december 31-én az Egy-
házkerület pénzeszközei lejben kifejezve a kö-
vetkező képet mutatják:

• saját források összesen: 2.180.500 lej,         
amiből:

-  1.136.670 lej az egyházmegyéknek  
kiutalandó kongrua 

- 466.000 lej Kárpátaljai gyűjtés 
- kifizetésre váró összege
•  bevont pályázati összegek: 15.346.009 lej
Pénzeszközök összesen: 17.526.509 lej

Követelések
Az Egyházkerület követelései 6.003.477 lejt 

tesznek ki a következők szerint:

- bérlőktől .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 10.781 
- egyházi szervezetektől . . . . . . . . . 208.354
- kihelyezett egyházi kölcsönökből .  .  . 384.920
amiből
   -egyházmegyéknek, gyülekezeteknek 153.920
   -Diakónia Alapítványnak . . . . . . . 231.000
-  tagi kölcsön a Ferconst Kft-től a 

Hegyközszentmiklósi pályázati önrész 
kifizetéséből és anyaországi támogatás 
áthelyezéséből.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 5.323.895

- peres ügyekből . . . . . . . . . . . . . . 75.527
 

Összvagyon
Összegzésképpen az Egyházkerület 2022 

december 31-én kimutatott vagyonának értéke, 
ami a javak, a pénzeszközök és a követelések ér-
tékének összessége 100.370.897 lejt tesz ki.

Források
Az összvagyon forrásai a következők:

- Eredménytartalék és más alapok...16.662.267 lej
   (a megalakulás óta halmozott eredmény)
- Ingatlan felértékelésből 
   származó források . . . . . . . . 5.398.316 lej
- Pályázati források.  .  .  .  .  .  .  .  . 76.314.796 lej
- Folyó évi eredmény.  .  .  .  .  .  .  .  .  . 14.497 lej
- Más források, folyó tartozások .  .  .1.981.021 lej 
amiből
    - határidős szállítói tartozások . . . . 185.311

    - határidős nyugdíjpénztári és állami 
       tartozások  . . . . . . . . . . . . . . . 96.969
    - egyházmegyéknek kiutalandó decemberi 
       államsegély .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1.136.670
    - Kárpátaljának kifizetendő támogatás: 466.000
    - más személyi, intézményi tartozások: 96.071
                 Összesen .  .  .  .  .  .  .  . 100.370.897 lej

3.  A 2022. évi gazdálkodás 
eredménykimutatása

Jövedelmek
Az Egyházkerület működését meghatáro-

zó jövedelmek az egyházkerületi fenntartói já-
rulékból, az államsegélyből, a működésre, tá-
mogatásokra felhasználható pályázatokból és 
adományokból, valamint az iratterjesztésből és 
ingatlanhasznosításból származnak.

Ezeket egészíti ki a térítésekből, gyülekeze-
tek gazdasági bevételének 1%-ból, pénzügyi jö-
vedelmekből, a Lorántffy Központ bevételeiből, 
a bölcsőde bevételeiből, az egyetemi bentlakás 
bevételeiből, más bevételekből származó jöve-
delmek.

A fentiek szerint az Egyházkerület jövedel-
mei a 2022-es évben a következők voltak:
-  Egyházkerületi fenntartói járulék, 
   gazdasági bevétel .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1.358.980

INGATLANOK
Az ingatlan helye Értéke Az ingatlan hasznosítása Megjegyzések

Nagyvárad, Moscovei 14 654.740 diakóniai műhely és orvosi rendelő ház
Nagyvárad, Postavarului 17 75.000 A püspök szolgálati lakásává alakítandó ház ház
Nagyvárad, Bukarest tér 2 102.700 bérléssel hasznosított tömbház
Nagyvárad, Clujului 63 145.000 Diakónia Alapítvány és Cigánymisszió központja ház
Nagyvárad, J. Calvin 2 400.000 bérléssel hasznosított ház
Nagyvárad, A. Saguna 1 5.285.541 Lorántffy Zsuzsanna líceum épülete iskola
Nagyvárad, Independentei 3 2.715.484 bérléssel hasznosított üzlethelyiségek
Nagyvárad, Arany János 6 61.600 szolgálati lakás ház
Nagyvárad, M. Kogalniceanu 30 588.169 Lámpás Alapítvány és Diakónia Keresztény Alapítvány székhelye ház
Nagyvárad, Mihai Viteazu 3 4.428.329 egyetemi bentlakás épülete – Collegium Varadinum volt iskolaépület
Nagyvárad, Aluminei 45 48.000 bérléssel hasznosított tömbház
Nagyvárad, Arany János 4 760.000 bérléssel hasznosított épület (PKE Kollégium) egyetemi bentlakás
Nagyvárad, Sulyok István 9 2.401.753 Egyházkerületi székház adminisztrációs központ
Nagyvárad, Sulyok István 9A 2.113.638 2 csoportos bölcsőde
Nagyvárad, L. Mociulschi 6 479.764 szolgálati lakás ház
Nagyvárad, M. Viteazu 5 7.295.792 új szociális konyha és szálláshelyek kialakítását szolgáló ingatlan felújítás alatt
Nagyvárad, Cuza Vodă 4/A 6.805.751 felújított iskolaépület Balcescu iskola 1-8 magyarszakos osztályainak
Élesd, Viilor 32 20 Élesdi gyermekotthon ház, régi ár (felértékelve 2020-ban)
Debrecen, Monti u4 639.976 bérléssel hasznosított ház
HURO-ból finannszírozott 
templomfejlesztés értéke

2.352.220 amortizációs ingatlanként kezelt beruházás

Zilah 1.850.014 az új zilahi iskola részére megvásárolt ingatlan volt zilahi pionír ház/lebontva
Zilah 650.000 az új iskola telkének szomszédságába megvásárolt ingatlan
Nagybánya 567.385 esperesi hivatal részére megvásárolt ingatlan esperesi hivatal székhelye
Arad 511.778 esperesi hivatal részére megvásárolt ingatlan esperesi hivatal székhelye
Szatmár 567.264 Esperesi hivatal részére megvásárolt ingatlan felújítás alatt
Somlyó 1.163.026 Esperesi hivatal székhelye új építésű
Zilah 1.213.671 Esperesi hivatal székhelye új építésű
Sződemeter 1.243.574 Kölcsey Ferenc egyházi központ múzeum és szállás
Összesen 45.120.190
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- Államsegély . . . . . . . . . . . . . . 1.354.111
-  Működési célú adományok 
   és pályázatok . . . . . . . . . . . . . 1.763.011
- Iratterjesztés, kiadványok . . . . . . . 575.394
- Ingatlanhasznosítás  . . . . . . . . . . 373.457
- Alegységek bevételei . . . . . . . . . . 971.798
- Terítések .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 133.024
- Pénzügyi jövedelmek.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 75.016
- Ingatlaneladásból származó jövedelem: 44.509
              Összesen .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  6.649.300 lej

Költségek
Az Egyházkerület működését szolgáló fő 

költségtételek a személyi költségek, dologi költ-
ségek (anyagi költségek és szolgáltatások) a kü-
lönböző személyi és intézményi támogatások, 

valamint más kiadások.
Ezek szerint a 2022-es évben az Egyházke-

rület költségei:
Személyi költségek  . . . . 3.134.156
Anyagok . . . . . . . . . . . 685.342
Szolgáltatások . . . . . . . 1.082.568
Támogatások.  .  .  .  .  .  .  . 1.462.155
Más kiadások  . . . . . . . . 215.194
Amortizáció . . . . . . . . . . 55.388
            Összesen . . . . . . 6.634.803 lej

A 2022 -es év eredménye

Az Egyházkerület 2022-es évi gazdálkodásá-
ból származó eredmény amint azt a jövedelmek 
és költségek különbözete mutatja +14.497 lej.

4.  A költségvetés                                       
végrehajtása

Az Egyházkerület költségvetésének végre-
hajtását a fő költségvetési tételek sarokszámai az 
mellékelt táblázatban szemléltetik (lásd: Költség-
vetés végrehajtási táblázat).  

A költségvetés végrehajtási táblázatból ki-
tűnik, hogy összeségében mintegy 14%-kal na-
gyobb volt a szükség az eltervezetthez képest 
ugyanakkor ennek fedezésére síkerült forrást te-
remteni a bevételi oldalon. 

A bevételi oldalon:

- a fenntartói járulék és az államsegély na-
gyon közelített a tervezethez

- a kiadványokból származó jövedelmek el-
maradtak a tervezettől, ugyanis a falinaptár és 
kalendárium növekményéből származó többlet 
jövedelmet csak 2023 elején bevételeztük

- a többi főbb jövedelem tétel esetében vi-
szont jelentős többletet tudtunk elkönyvelni: 
az ingatlanhasznosítások esetében házbéreket 
emeltünk, az alegységeink forgalmát sikerült 
megnövelni, a terítések, a rezsikiadások hatására 
megnőttek, az időszakosan lekötött összegeink-
re az addigi 1,6%-os kamat helyett a tavaly már 
6%-ot is fizettek a bankok. És végül eladásra ke-
rült egy gyantai romos épület amiért 44.509 lejt 
bevételeztünk.

A költségek rendjén:

- a személyi költségek enyhén meghaladták 
a tervezetet

- az anyagi jellegű költségeink mintegy 
28%-kal voltak nagyobbak, követve az általános 
drágulást

- a szolgáltatások költségei szinte 70%-kal 
voltak nagyobbak, ugyanis főleg a rezsikiadások 
duplázását, a nyomdai szolgáltatások nagymér-
tékű növekedését nehéz volt előre megbecsülni

- sikerült ugyanakkor többet fordítani az in-
tézményi és személyi támogatásokra is, még ak-
kor is, ha a többletkiadást sokszor a kényszer ha-
tására kellett bevállalni. 

Hitelt adva ismert szakembereknek, akik 
szerint a „hét szűk esztendő” beköszöntött, eh-
hez képest, habár nehézségek árán, de nagyobb 
megrázkódtatások nélkül tudtuk teljesíteni a 
múlt évi költségvetést. 

Megvallom, kellettek hozzá kisebb csodák.
Az elkövetkező évek is minden bizonnyal a 

saját forrásból való feszes gazdálkodásról fognak 
szólni, amit Isten segítségével, egyháztagjaink 
támogatásával és intézményeink hatékony mű-
ködtetésével fogunk végezni. 

6. Fejlesztési adatok – 2022 (lásd: táblázat)

Kérem a Ft. Közgyűlést jelentésem elfoga-
dására.

 SALÁNKI LÓRÁNT
 gazdasági 
 előadótanácsos

KÖLTSÉGVETÉS VÉGREHAJTÁSI 

TÁBLÁZAT 

Jövedelmek Tervezet Megvalósítás Eltérés
A. Működési jövedelmek
1 Egyházkerületi fenntartói járulék 1.361.100 1.348.621

Gazdasági bevételek 1%-a 35.000 10.359
2 Kiadványok, iratterjesztés 775.600 575.394
3 Ingatlanhasznosítás 290.000 373.457
4 Államsegély 1.365.936 1.354.111
5 Alegységek bevételei (LEK, bölcsőde, egyetemi bentlakás) 640.000 971.798
6 Térítések 85.000 133.024
7 Működési célú adományok, pályázatok 1.250.000 1.763.011
8 Pénzügyi jövedelmek 30.000 75.016
9  Ingatlaneladásból 0 44.509

Működési jövedelmek összesen 5.832.636 6.649.300 +14%
Átmeneti tételek 7.246.759

Költségek
A. Működési költségek
1 Személyi költségek 3.100.000 3.134.156
2 Anyagi jellegű költségek 535.000 685.342
3 Szolgáltatások költségei 640.000 1.082.568
3 Más költségek 210.000 215.194
4 Intézményi és személyi támogatások költségei 1.297.100 1.462.155
5 Költségvetési tartalék, amortizáció 50.536 55.388

Összesen működési költségek 5.832.636 6.634.803 +13,75%
Átmeneti tételek 7.246.759

Eredmény 0 14.497

FEJLESZTÉSI ADATOK
2022 ÉV

Fejlesztések megnevezése Tervezett Megvalósítás
Kárpát-medencei óvodaprogram 8.200.000 7.514.230
A hegyközcsatári és szilágypíri templom felújításának folytatása 2.300.000 1.056.873
A Szatmári Református Líceum átépítésének és felújításának 
folytatása

5.000.000 5.286.258

Zilahi új iskola építésének folytatása 8.000.000 2.625.877
Esperesi hivatalok építésének folytatása 300.000 17.605
Egyetemi bentlakás befejező munkálatai 0 1.663.960
Nagyváradi iskolaépület felújítása I-VIII osztályos magyar 
tagozat részére

0 1.841.303

Református kápolna építése a Rulikowszky temetőben, 
Nagyvárad

0 400.000

Összesen 23.800.000 20.406.106
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Nyugtatömbök 
használatának 
szabályozása

A számvevő bizottság 2023. február 16. gyű-
lésén napirendként szerepelt a nyugtatömbök 
használata az egyházközségekben.

A Bizottság tagjai kifejtették, hogy a jelenle-
gi helyzet, ami a nyugtatömbök beszerzését, il-
letve használatát illeti nem megfelelő, esetleges 
és nehezen ellenőrizhető.

A Bizottság kéri, hogy visszavezetésre kerül-
jön az Egyházkerület által gyártott, számozott és 
nyilvántartott nyugtatömbök használata 2024 
január 1-től és megbízza a gazdasági előadóta-
nácsost, hogy Határozati javaslatot nyújtson be 
a Közgyűlésnek ebben a tárgyban.

Határozati javaslat
A Számvevő Bizottság kérésére, az Espere-

sek Kollégiumának ajánlásával, Közgyűlés elha-
tározza, hogy 2024. január 1-től visszavezetésre 
kerüljön az Egyházkerület által gyártott, számo-
zott, az Egyházkerület által gyártott, számozott 
nyugtatömbök használata az egyházközségek-
ben, egyházmegyékben és az egyházkerületben.

Közgyűlés elrendeli, hogy 2023. december 
15-ig történjen meg  a nyugtatömbök megren-
delése, legyártása és kiosztása.

Azok a gyülekezetek, ahol kizárólag a Kul-
csár-féle adatkezelő program által kiadott nyug-
tát használják, nem rendelhetnek kézi nyug-
tatömböt, ugyanis egy gyülekezeten belül a 
nyugtázás nem lehet kézi is, gépi is.

2024. január 1-től tilos minden más nyugta-
tömb használata.

Kérem a Ft Közgyűlést, fogadja el a fenti ha-
tározati javaslatot.

 SALÁNKI LÓRÁNT
 gazdasági előadótanácsos

Felhalmozási (fejlesztési) költségvetés módosítás          
a 2023. évre

Tekintettel arra, hogy időközben a fejlesztési források több mint 20%-kal módosultak, új forrá-
sok bevonásával, indokolt egy költségvetési módosítás elfogadása.
 

Források Elfogadott 
költségvetés

Többlet 
forrás

Módosított 
költségvetés

Pályázati források 10.786.000 3.143.000 13.929.000
 Összesen 10.786.000 3.143.000 13.929.000

Beruházások Lej

Óvoda program folytatása 400.000 2.250.000 2.650.000
Szilágypíri templom felújítása 600.000 0 600.000
Zilahi – új iskola építése 8.000.000 0 8.000.000
Szatmári új esperesi hivatal felújítása 290.000 185.000 475.000
Rogériuszi egyházközség fűtésrendszerének 
korszerűsítése, tereprendezés

88.000 0 88.000

Kémeri templom külső felújítása 165.000 0 165.000
Nagyváradi református kápolna építésének befejezése 495.000 200.000 695.000
Kossuth utcai ingatlan felújításához szükséges tervezés 
és az építkezési engedélyek megszerzése 

440.000 0 440.000

Hegyközcsatári templom bútorzatának cseréje 88.000 0 88.000
Nagyvárad Hegyalja gyülekezet parókiájának befejező 
munkálatai

220.000 0 220.000

Nagyvárad, püspöki szolgálati lakás kialakítása 
meglévő ingatlan manzárdozásával

0 508.000 508.000

Összesen 10.786.000 3.143.000 13.929.000

Kérem a Ft Közgyűlést, fogadja el a 2023. év módosított fejlesztési költségvetését. 

 SALÁNKI LÓRÁNT
 gazdasági 
 előadótanácsos

MISSZIÓI  JELENTÉS – 2022
Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés!

 „…a teremtett világ sóvárogva várja 
Isten fia inak megjelenését.” (Róma 8,19)

Valóban így van ez? Szolgálatom elején már 
kérdésem volt, hogy vágyakoznak-e az embe-
rek az istenfiak megjelenésére? A teremtett világ 
sokszor jobban várja az istentisztelet végét, mint 
az istenfiak megjelenését. Családlátogatás során 
volt már olyan, hogy rámcsapták az ajtót. Mi te-
hát a gond? Vagy én nem vagyok Isten gyerme-
ke, vagy ők nem várják sóvárogva az istenfiakat?

Egyházkerületi missziói előadóként (gene-
rális direktorként) fontosnak tartottam, hogy 
először a lelkipásztorokkal vegyem fel a kapcso-
latot, biztatás, buzdítás céljából. Talán nekik is 
vannak hasonló gondjaik, amiket megoszthat-
nak, s talán együtt megoldást tudunk találni. 

Parafrazálva Jézus szavait, annak ellenpró-
bájával elmondhatjuk: ha megvigasztalom a 
pásztort, összeterelődnek a juhok (Mt 26,31). Je-
lentésünk végén annak a több mint kétszáz tele-
fonbeszélgetésnek az eredményét szeretném át-
adni a Főtiszteletű Közgyűlésnek. 

Várják az emberek az istenfiak megjelené-
sét? Várják, csak még sokan nem tudják. Szük-
ségük van, szükségünk Jézusra! Mindenkinek 
szüksége van rá! Nekünk missziósoknak, kül-
dötteknek az a feladatuk, hogy ráébresszünk 
erre. Nem árnyalni, szépen körbeírni, utalgatni 
kell, hanem konkrétan, egyenesen, érthetően er-
ről beszélni. És ami még fontosabb, úgy élni hi-
telesen, hogy kérdezzenek, érdeklődjenek: Hon-
nan van erőd? Hogyan tudtál ilyen szituációban 
is ilyen nyugodt maradni? Hogyan bírtad ki, 
hogy ne üss vissza? Hogy tudsz most is moso-

lyogni? Honnan van békességed? Istentől! Gye-
re, megmutatom! 

MISSZIÓI-DIAKÓNIAI ÜGYOSZTÁLY

Presbiterképzés: folyamatosan történtek a 
presbiterek képzését célzó találkozók, melyek az 
elhangzott előadások oktató és hitet erősítő tar-
talmán túl a presbiteri közösségeket is erősítet-
ték, egymáshoz közelebb vitték.

Nőszövetség: a maga helyén rendíthetetle-
nül végezte a gondoskodás, bátorítás, közössé-
gek ápolása és a hitmélyítés feladatát.

Az egyházmegyei, kerületi és ifjúsá-
gi előadókkal élőbb kapcsolat és hatékonyabb 
együttműködés szükséges az elkövetkezőkben.

5. számú melléklet
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A kórház és börtön lelkészek szolgálatát 
sokban akadályozta a járvány miatt életbe lép-
tetett és adott esetben még sok helyen élő sza-
bályozás. Szükségesnek látjuk a kórházlelkészek 
státuszát tisztázó intézkedést, amely által a kór-
házakban szolgáló lelkipásztoraink akadályok 
nélkül tudják látogatni a betegeket. Ezt a szolgá-
latot továbbra is részben a HOE holland alapít-
vány támogatta.

Kórházlelkészeink 2022-ben az Egyházke-
rületben:

– Nagybányai Egyházmegye – Orbán Csenge 
– Szatmári Egyházmegye – Balvinszki Sándor 
– Nagykárolyi Egyházmegye – Szilágyi Gyöngyi 
– Érmelléki Egyházmegye – Szűcs Zoltán
–  Bihari Egyházmegye – Nacsádiné Csuka 

Melinda (Nagyvárad)
– Temesvári Egyházmegye – Demeter Sándor
–  Szilágysomlyói Egyházmegye – Dakó Éva 

Judit diakónus
–  Zilahi Egyházmegye – Lugosi Dániel, Antal 

Attila

Börtönlelkészek:

–  Nagybányai Egyházmegye – Varga Károly ny. 
lelkipásztor-esperes 

– Szatmári Egyházmegye – Tolnai János
–  Temesvári Egyházmegye – Tökölyi Csaba 

Krisztián

Iskolalelkészekkel való kapcsolat erősítése 
fontos szempont a jövőre nézve, hiszen általuk is 
segíthetjük a kollégiumainkban tanuló ifjainkat 
a helyes út megtalálásában.

Lelkészértekezlet: jó a kapcsolat a lelké-
szértekezleti elnökökkel. Ezt az együttműködést 
szeretnénk mindinkább erősíteni a jövendőben. 
A nyugdíjba vonuló lelkészek emléklapot és egy 
réz Kálvin arckép plakettet kaptak. Ugyanakkor 
elismerő oklevelet és emlékplakettet kaptak az 
arra érdemes gyülekezetek. De emléklapot ka-
pott minden lelkipásztor, aki 25 éve fejezte be a 
teológiai tanulmányait.

Fontosnak látjuk a kántorokkal, vallástaná-
rokkal és ifjúsági vezetőkkel való szorosabb kap-
csolatot és együttműködést.

Kiemelt a lelkészhetek rendszeressé tétele.
Az ügyosztály diakóniai tevékenységét hűen 

tükrözik a mellékelt beszámolók, melyek az egy-
házkerületben folyó széles spektrumú szeretet-
szolgálatról informálnak. Ezt a területet sze-
retnénk az elkövetkezendőkben tökéletesíteni, 
illetve bővíteni.

Fontosnak tartjuk a szeretetszolgálat hang-
súlyossá tételét, hiszen az igehirdetés mellett ez 
az egyház másik fontos megnyilvánulási formá-
ja és küldetése a világban. Tudatosítani szeret-
nénk a gyülekezetekben a diakónia fontosságát, 
mely adott esetben a misszió eszköze is. Amikor 
a szeretetszolgálatot végző személy belép egy 
otthonba, ahol még nem hívő emberek élnek, az 
a lelkiismeretesen végzett szolgálat által hitet éb-
reszthet.

EGYHÁZMEGYEI ÁTTEKINTÉS

Nagybányai Egyházmegye

„Láttam útjait, mégis meggyógyítom és ve-
zetem őt. Vigasztalással fizetek neki és gyászoló-
inak.” (Ézs 57,17)

A 20 gyülekezettel rendelkező egyházme-
gyében a 2021-es évhez képes 321 az apadás a lé-
lekszámot illetően. A lélekszám 2022 decembe-
rében 14.002. A családok számát illetően 307-tel 
nőtt az özvegyek száma az elmúlt esztendőhöz 
képest. 20-szal volt több keresztelés, 44-gyel ke-
vesebb temetés és 6-tal több esküvő. A vasárnap 
délelőtti istentiszteletek látogatottsága kevéssel 
ugyan, de csökkent. A 20 gyülekezetből csupán 
5-ben tartottak presbiteri bibliaórát, ugyanak-
kor 12 gyülekezetben tartanak ifjúsági és gyüle-
kezeti bibliaórát.

Varga Károly, nyugalmazott esperes végez 
börtönmissziós szolgálatot havi rendszeresség-
gel átlagban 3-5 fogvatartottnak.

Az orosz-ukrán katonai konfliktus meg-
követelte az egyházmegyétől, hogy tevékenyen 
részt vegyen a menekültek, illetve a Kárpátalján 
helyt állók megsegítésében. Becsülettel végezték 
ezt a szolgálatot.

Szatmári Egyházmegye

„Úgy ragyogjon a ti világosságotok az embe-
rek előtt, hogy lássák jó cselekedeteiteket, és dicső-
ítsék a ti mennyei Atyátokat” (Mt 5,16).

A kimutatások szerint az istentiszteletek 
és bibliaórák látogatottsága most sem éri el azt 
a százalékot, amelyet a világjárvány előtt meg-
szoktunk, noha most háborús fenyegetettségben 
is élünk. Ebben az évben is megmaradt a virtu-
ális misszió lehetősége. A nagyobb gyülekeze-
tekben a vasárnapi istentiszteleteket továbbra is 
közvetítették online, a kisebbekben nem.

Az egyházmegye lélekszáma 11-gyel csök-
kent csupán, az előző évhez képest, amikor 
148-al csökkent a lélekszám. Ez rendkívül kicsi 
apadás, rég nem tapasztaltunk már ilyet. A ter-
mészetes apadáson már évtizedek óta nem cso-
dálkozunk, kevesebb esketés, születés az év végi 
lélekszám 221.565 a 45 gyülekezetben.

100 lélek alatt 5 gyülekezetünk van a 45-ből 
egyházmegyénkben, 13 gyülekezet 100- 200 kö-
zött, 9 gyülekezet 200-300 között, 7 gyülekezet 
300-500 között, 6 gyülekezet 500-1000 között, 
3 gyülekezet 1000-1500, 2 pedig 2000-4000 kö-
zött. Félő, hogy 10 év múlva sok gyülekezet egy-
szerűen ki fog halni. Az egyházmegye átlagélet-
kora: 56 év.

A délutáni istentiszteletek szinte megszűn-
tek a templomban: 23 gyülekezetben nincs dél-
utáni istentisztelet és 4-ben részben, tehát ez 
már 27 a 45-ből. Ahol meg tarják ott is nagyon 
alacsony a jelenlét: 2, 79%. A kisebb gyüleke-
zetekben nagyobb a délelőtti és délutáni isten-
tiszteletek látogatottsága is. 40% felett egyedül 
Batiz, 30% felett Szatmárpálfalva, Apa, Ara-
nyosmedgyes, Dabolc, Dobrácsapáti, Józsefhá-
za, Kisbábony és Túrterebes állnak. A legkeve-

sebb százalékos arány a városi gyülekezetekben 
van: 10-15% között.

Kiemelném a presbitérium és a nőszövetsé-
gi szolgálat fontosságát gyülekezeteinkben.

Korház missziót Balvinszky Sándor lelki-
pásztor végzi. Ebben az évben már lehetett a 
kórházakban látogatni lelkésznek és hozzátarto-
zónak is látogatási időben, de az egyházmegyei 
kórházmissziót egyelőre nem gyakoroltuk, mert 
látogatási időben is csak korlátozott létszámban 
lehettek jelen a hozzátartozók is.

A börtönmissziót Tolnai János egri lelki-
pásztor végzi.

Sajtóreferens: Rácz Ervin Szatmár-Sziget-
lankai lelkész.

Prédikációíró munkacsoport is működött 
10 taggal.

Sajtóreferensünk, Rácz Ervin szerkesztésé-
ben megjelent áhítatos könyv 600 példányban, 
melynek áhítatait az egyházmegye lelkipásztorai 
írták nap mint nap.

Jól működő honlapunk van Rácz Ervin saj-
tóreferens szerkesztésével, valamint a Harang-
szó-rádió adásai egyházmegyei és egyházkerü-
leti szinten is sugározza adásait A City Rádió 
hullámhosszán.

Zilahi Egyházmegye

„…erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a 
Szentlélek és tanúim lesztek …” (Apcsel 1,8a).

Egyházmegyénkben 31 gyülekezet van je-
lenleg ebből 8 gyülekezetben nincs állandó lel-
kipásztor. De ezekben a gyülekezetekben is be-
szolgálás által minden vasárnap és ünnepnap, 
kisebb – nagyobb rendszerességgel, van isten-
tisztelet. Legtöbb gyülekezetben délelőtt és - saj-
nos gyérülő részvétellel - délután is meg vannak 
tartva istentiszteleteink. Míg 2019-ben az isten-
tiszteleteken való részvételi arány 26-27% volt, 
addig 2022-ben ez az arány 15-20%-ra csökkent.

Egyházmegyénk 9 gyülekezetében hétköz-
napi istentiszteletet is tartanak, ezek főleg leg-
nagyobb és nagy gyülekezeteink. A bűnbánati 
Istentiszteletek minden gyülekezetben megvan-
nak tartva, 

 A nagyheti istentiszteletek hétfőtől, szerdá-
tól, csütörtöktől, péntektől kezdődnek. S így lesz 
a nagyhét félhétté vagy nagynappá … érdeklő-
dés híján.

Az imahetek mindig minden gyülekezet-
ben különös mozgósító erővel hatnak. Erre bizo-
nyíték az, hogy gyülekezeteink közel 20-25 %-a 
vesz részt, estéről-estére az istentiszteleteken. 
Ezentúl pedig imaheteinken gyermekeink, fia-
taljaink, gyülekezeti tagjaink versei, énekei, kó-
rusaink műsorai teszik ünnepivé, gazdagabbá 
anya szent egyházunk életét.

22 gyülekezetben van gyülekezeti bibliaóra, 
20 gyülekezetben van ifjúsági bibliaóra, 15 gyü-
lekezetben presbiteri bibliaóra, és 10 gyülekezet-
ben nőszövetségi bibliaóra.              

Egyházmegyénk 6 gyülekezetében műkö-
dik diakóniai csoport, főbb tevékenységük be-
tegek látogatása, gondozása, bevásárlás, vízhor-
dás, gyógyszerkiváltás, orvosi ellátás biztosítása, 



19. OLDALPARTIUMI  KÖZLÖNY

lelkigondozás, takarítás, szeretetcsomagok ké-
szítése és átadása és más szükséges dolgokban 
való segítség.

Nagykárolyi Egyházmegye

 „... az aratnivaló sok, de a munkás kevés, 
kérjétek tehát az aratás Urát, hogy küldjön mun-
kásokat az aratásba. Menjetek el! ĺme, elkülde-
lek titeket, mint bárányokat a farkasok közé...” 
(Lk 10,2-3)

36 gyülekezet tartozik az egyházmegyéhez. 
Az egyházmegye teljes lélekszáma: 14.750 lélek. 
Apadás 2021-hez képest: 262 lélek. 

Az egyházmegye választói névjegyzékében 
szerepel: 10.313 fizető egyháztag. Apadás 2021-
hez képest: 47 aktív egyháztaggal. 

Az elhalálozások számát tekintve, pozitív 
adatokról, számolhatunk be, 2016 óta az idén 
volt a legalacsonyabb az elhalálozások száma: 
334, 2021-ben 368 temetés volt, ez 2022-ben 34 
-el kevesebb. A születések száma az elmúlt esz-
tendőben 134, sajnos 30 gyerekkel kevesebb 
született mint 2021-ben. Imádkozzunk, hogy ez 
megváltozzon!

A be- és kitérők aránya +7 személy a betérők 
javára. Esketések tekintetében is szépen emelke-
dő adatokat láthatunk. A 2020-as 22 esküvő után 
2021-ben 77 esküvő volt, míg 2022-ben 78.

Keresztelés: 2021-ben 164 gyereket keresz-
teltek, míg 2022-ben 134, ami azt jelenti 30 gye-
rekkel kevesebbet. 

Temetés: 2021-ben 368 temetés volt az egy-
házmegyében 2022-ben 334, ami azt jelenti 34 
lélekkel kevesebbet temettünk.

Esketés: 2021-ben 77 esküvő, 2022-ben 78, 
nem annyira eltérő. 

Úrvacsorával élők aránya is javult 2021-hez 
képest 0,61%-al, azaz: 15,90%-ról 16,51%-ra.

Az istentiszteletek tekintetében a vasár-
nap délelőtti istentiszteleteken jóval több arány-
ban vesznek részt, mint a délutáni alkalmakon, 
több gyülekezetben nincs is délutáni istentiszte-
let csak ünnepi alkalmakkor. Az imahetet szin-
te minden gyülekezetben megtartották ven-
dégszolgálatokkal. Ezen istentiszteleti alkalmak 
látogatottsága gyülekezetenként különbözik, 
9%-os látogatottságtól egészen 47%-ig terjed.

A 36-ból 7 gyülekezetben működik diakó-
niai szolgálat.

Szilágysomlyói Egyházmegye

„Aki tehát vallást tesz rólam az emberek 
előtt, arról majd én is vallást teszek mennyei 
Atyám előtt, aki pedig megtagad engem az em-
berek előtt, azt majd én is megtagadom mennyei 
Atyám előtt.” (Mt 10,32-33)

A 21-ből 6 gyülekezetben van diakónia csoport.

Hiterősítő alkalmak

Lelkészek számára:
Évente
- lelkészcsaládok csendesnapja
- lelkészházaspárok csendeshete

-  lelkészcsaládok egynapos közös 
kirándulása

Félévente 
- lelkészértekezlet vendégelőadóval
Havonta
- lelkészbibliaóra

Presbiterek számára:
Évente
- vezetőségi gyűlés
Félévente
-  konferencia előadással és kiscsoportos 

beszélgetéssel
Nőszövetség számára:

Évente
- vezetőségi gyűlés
- konferencia
- közös imadélután

Fiatalok számára:
Évente
- sátortábor
- bibliaismereti vetélkedő
Félévente
- csendesnap

Érmelléki Egyházmegye

„Azután felment a hegyre, és magához hívta, 
akiket akart; ők pedig odamentek hozzá. Tizenket-
tőt választott ki arra, hogy vele legyenek, és azután 
elküldje őket, hogy hirdessék az igét…” (Mk 3,13-14)

Az ünnepi és a vasárnapi istentiszteleteket 
látogatják a legtöbben, különösen a délelőtti al-
kalmakat. A délutáni istentiszteleteket sok he-
lyen már nem igényli a gyülekezet sem ünnep-
napokon, sem vasárnaponként. Gyülekezeteink 
egy harmadában már megszűnt a vasárnap dél-
utáni istentisztelet. A hétköznapi istentisztele-
tek esetében még rosszabb az arány: kétharmad 
arányban már megszűnt vagy megszűnőfélben 
van. Vannak gyülekezetek, ahol a lelkipásztor 
még végzi ezeket a szolgálatokat, de a gyülekezet 
valójában nem igényli ezeket az alkalmakat. A 
bűnbánati hetek látogatottsága is ehhez hason-
lóan alakul.

Bihari Egyházmegye

Örvendetes dolog, hogy 3 gyülekezetben is 
„meghonosodott” egyházmegyénkben is a szen-
vedélybetegek számára szervezett bibliaóra. Van 
olyan gyülekezet, ahol a nőszövetség „erősebb” 
(aktív), és az ifjúsági munka „döcög” - legalábbis 
ami a szervezett formát illeti. Tény, hogy minden 
közösségnek vannak erősségei és vannak gyen-
geségei. A kép változatos.

A lelkészi kar egészéről említésre méltó, 
hogy immár másodízben sikerült megszervezni 
és lebonyolítani a lelkészi családi napot, ahol lel-
kipásztorok, lelkész feleségek és gyermekeik le-
hettek együtt, vidéki környezetben és kötetlen 
légkörben.

Számos egyházközségben már régóta mű-
ködnek diakóniai csoportok és ez a szolgálat az 
egyházi élet szerves részét képezi. Van, ahol in-
tézményes kereteken belül működik valamilyen 
egyházi, karitatív-szociális tevékenység: Tenke 
és Biharfélegyháza (mindkét helyen idősek ott-
hona, noha ez utóbbi az egyházkerületünk égi-

sze alatt működik, viszont a helyi lelkipásztor 
végzi az igehirdetési szolgálatot), illetve Élesd 
(Kajántó Mária Gyermek- és Ifjúsági Otthon).

Aradi Egyházmegye

„…A Lelket ne oltsátok ki,  a prófétálást ne 
vessétek meg, de mindent vizsgáljatok meg: a jót 
tartsátok meg, a gonosz minden fajtájától tartóz-
kodjatok!” (1Thessz 5,19-22)

A 2022. esztendő is apadást jelentett a szá-
mok alapján. 63-mal csökkent a lélekszám. A 18 
gyülekezetbe 5204 lékek tartozik.

2 gyülekezetünk lélekszáma gyarapodott. 2 
gyülekezetben stagnál, 13 gyülekezetben volt ta-
pasztalható apadás.

Természetes apadásunk 123 lélek (218-
2021, 173-2020, 105-2019, 129-2018 években). 
Kevesebb a temetés, mint előző évben, de sajnos 
a keresztelő is. A 10 gyülekezetben 16 esküvőből 
11 magyarral kötött házasságot.

Hangsúlyt fektet a megye a szórványmisz-
szióra és a gyűjtésekre. De működik az egyház-
megyében internetes oldal, Facebook-oldal és 
Instagram fiók is. A csoportok is, az oldal is ren-
dezvények, események előkészítésére, híradásra, 
közlésre rendkívül alkalmas csatorna, egyre töb-
beket tudnak elérni az egyházmegyében.

Temesvári Egyházmegye

A 16 gyülekezetből több helyen is tartanak 
szeretetvendégségeket, akár rendszeres (havi), 
akár alkalmi szinten, melyek lehetőséget biztosí-
tanak a gyülekezeten belüli személyes kapcsolatok 
ápolására, a személyes beszélgetésekből konkré-
tabban tudunk egymásra gondolni, figyelni, egy-
másért imádkozni, valamint egymást segíteni.

Több gyülekezetben is folyik a szeretetszol-
gálat.

A diakóniai szolgálatot illetően a Temes-
vár-Belvárosi gyülekezet részéről működik a 
meleg ebéd-program. 

Továbbá, fontosnak tartják, hogy külön 
evangelizációs alkalmakat tartsanak a gyüleke-
zetekben, vagy akár körzetekben, amelyen bár-
ki részt vehet és hallhat Isten megváltó szere-
tetéről és Isten közeledésének engedve, életek 
gyógyulhatnak meg (pl. alkoholizmusból, vagy 
más szenvedélyek megkötözöttségekből).

Az egyházmegye 5.212 főt számlál, ami az 
elmúlt évhez képest 116 lélekkel levesebb.

Az egyházfenntartók száma 3.049 lélek.

Mellékletek (szemelvényesen):  
– Nagyváradi Diakónia jelentése
– Lámpás Alapítvány jelentése
–  Kajántó Mária Gyermek- és Ifjúsági 

Otthon tevékenységi beszámolója
– Szociális napközi beszámolója

Főtiszteletű szolga- és munkatársak, kérjük 
jelentésünk elfogadását.

 RÁCZ  GHITEA-SZABÓ
 ERVIN LAJOS  JÓZSEF LEVENTE
 missziói előadó  missziói előadótanácsos
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Diakónia Keresztyén Alapítvány Nagyváradi Fiókszervezet
Otthoni idősgondozó szolgálat
2022-ben négy településen végeztünk házi 

idősgondozói szolgálatot: Nagyváradon , Éles-
den, Perecsenyben és Diószegen. 

A.J.P.I.S. ellenőrzése volt a nagyváradi, a pe-
recsenyi és az élesdi munkapontnak.

Az Élesdi munkapontra megkaptuk a licen-
cet az elkövetkező 5 évre.

Május 12-14 között két kollegával részt vet-
tünk az Inclusion of People with Disabilities 
projekt keretében, a svájci HEKS/EPER és a né-
met Brot für die Welt (Kirchen helfen Kirchen) 
segélyszervezetek támogatásával a Diakonia Ke-
resztyén Alapítvány által szervezett képzésen, 
amelyet Makkai Péter államtitkár úr és csapa-
ta tartott. A találkozókeretében az idősgondo-
zói szolgálatok fenntartásának lehetőségeiről is 
tanácskoztunk.

A munkatársakkal havonta rendszeresen tá-
jékoztató képzést tartottunk. Júniusban sor ke-
rültegy közös csapatépítő tréningre. A helyszín 
az Élesdi Bocskai Központ volt, amelynek az 
épületében az idősgondozói szolgálat irodája is 
helyet kapott.

Gondozottaink száma 147 fő volt, a követ-
kező elosztásban:

A 2022. évben 11144 látogatás során 67099 
szolgáltatást nyújtottunk.

2022-ben 20 alkalommal kölcsönöztünk se-
gédeszközt, ide tartoznak mankók, járókeret, to-
lószék, toalettszék. Ebből 1818 lej adomány gyűlt. 

Segélycsomag
A CE-Szövetség és a Dorcas jóvoltából 6 

idős személy havonta jut élelmiszercsomaghoz.
A Nagyváradi Önkormányzat Szociális 

Ügyosztályától 3000 lejt pályáztunk az ellátot-
tak karácsonyi csomagjára, amitmeg is kaptunk.

A Perecseni munkaponton szintén az Ön-
kormányzat segítségével sikerült ajándékcsoma-
gokkal meglepni az időseket.

Idősgondozást kiegészítő programok
Nagy örömmel fogadták az idősek a digi-

tális oktatást, melynek keretében Sarbu Lőrinc 
Andrea projektmaneger által összeállított kép-
zési anyag kerültfelhasználásra. Minden egyes 
alkalommal természetesen figyelembe vettük a 
résztvevő idősek tudáskészletét és igényét.

Hasznos tanácsok hangzottak el, az interne-
tes és telefonos csalásokról, de ugyanakkor, igény 
szerint különböző készségek elsajátítását is lehe-
tővé tettük és tesszük folyamatosan: pl. számlafi-
zetés, internetes boltokból való rendelés stb.

A foglalkozások kisebb csoportokban zaj-
lottak és folytatódnak, hogy mindenki személy-
re szabottan kaphasson segítséget.

Alapítványunk felvállalta azon idősek, illet-
ve fogyatékkal élőket segítő foglalkozást amely a 
Budapesti Pető Intézettel együttműködve jöhe-
tett létre Nagyváradon. Húsz személy vett részt 
novemberben egy kéthetes fejlesztésen, amelyet 
a Pető Intézet konduktorai tartottak idegrend-

szeri károsodást szenvedett személyek részére. A 
program szervezését Alapítványunk vállalta fel. 
Ez a program jövő évben is folytatódik. A részt-
vevők 62,5%-a idős személy volt.

Bevételek és kiadások
2022. év folyamán 446384 lej bevétele volt 

az Idősgondozói szolgálatnak, a 2021-es bank 
és pénztármaradvány 33467 lej volt. A kiadások 
összege 475681 lej volt.

Az egy havi átlagköltség 39640 lej.
A foundraising a bevétel 21,27%-a. 
Az állami támogatás az összbevétel 35,2%-

át teszi ki. Ez a következőkből tevődik össze: 
- 2022-ben a Nagyváradi Önkormányzat 

Szociális Ügyosztálya (DASO)részesített támo-
gatásba a 34/1998-as törvény alapján.

- a Perecseni és Diószegi Önkormányzatok-
tól bejövő támogatásból, akik megvásárolták a 
szociális szolgáltatásainkat 

- Szilágy Megyei Tanácstól kapott pályáza-
ti összegek

A kiadásokfizetési költségekből, fenntartási 
költségekből és anyagbeszerzésből tevődnek össze. 

A központi iroda fenntartási költségeit a Ki-
rályhágómelléki Református Egyházkerület fedezte.

 DÉNES ÉVA ZEFER ANDREA
 ügyvezető igazgató szociális munkás

SALÁNKI MAGDOLNA
könyvelő

Kajántó Mária 
Gyermek és Ifjúsági Otthon

A „Kajántó Mária” Gyermek és Ifjúsági Ott-
hon a 2022-es esztendőben 19 gyermeknek biz-
tosított családi körülményeket, az év végét pe-
dig 15 taggal zártuk hivatalosan. A gyermekek 
otthont, szeretetet, törődést, gondoskodást, fi-
gyelmet kaptak a mindennapi testi szükséglete-
ik mellett és legfőképpen lelki táplálékban része-
sültek. 

2022 októberében arra kényszerítettek 
törvény által, hogy családi típusú otthonná vál-
junk, mely 12, kivételes esetben maximum 15 
gyermek befogadására alkalmas, így erre a szo-
ciális szolgáltatásra új licencet kellett kérjünk, 
melyet meg is sikeresen meg is kaptunk decem-
ber elején. Ezért szociális szolgáltatásunkat most 
már családi típusú háznak nevezik, „Annema-
rie ház”. A mi szempontunkból ez egyáltalán 
nem előnyös számunkra, mivel a 24 férőhelyes 
kapacitással rendelkező épületünket a felére 
csökkentették, ezért ha a másik épületben is sze-
retnénk gyerekeket elhelyezni, akkor újabb szol-
gáltatásra kell licencet kérjünk, de ugyanakkor 
további alkalmazottak felvételét is maga után 
vonja, ami megnehezíti anyagi és egzisztenciális 
helyzetünket. A sassenheimi holland alapítvány 
révén új ágyakat és szekrényeket vásároltunk 
a gyerekek szobájába. Gyermekeink rendsze-
resen részt vettek az egyház által szervezett 
programokon, konfirmált 2 fiú és 1 lány.

PÉNZÜGYI BESZÁMOLÓ 2022

BEVÉTELEK
AJPIS Nagyvárad                                 144 598,00
COAH Kanada                                     66 104,68
Kidstown Amerika                                 32 459,56
Hollandia+Projektre                               109 999,70
Királyhágómelléki Református Egyházkerület     33 000,00
Bethlen Gábor Alapítvány                         13 935,62
Állami szubvenció                                           -
Különböző adományok                            112 891,98
Németország                                      105 703,57
Helyi önkormányzati pályázat                       5 000,00
Svájc                                               14 774,40
Összesen: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .638.467,56

KIADÁSOK
Fizetések                                          410 630,13
Élelem                                             82 179,73
Fűtéshez motorina                                 99 985,18
Működési költségek (víz, villany, telefon stb.)     38 304,90
Gyerekek költségei (zsebpénz, ruha, kirándulás) 14 677,87
Útidíjak, gyerekek autóbuszbérletei                 5 515,76
Tisztítószerek                                        8 380,26
Tanszerek+Szotter Zoltán egyetemi költségei     26 359,12
Autójavítás                                           5 248,50
Autó biztosítás                                       2 745,00
Gyógyszerek                                                            3 103,38
Javítások, karbantartások                         20 568,84
Egyéb kiadások (adók, biztosítások, 
pszichológus, dietetikus, stb)                         29 050
Felújítási projekt                                   21 439,57
Összesen: .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .768.188,24

 BALLA JÚLIA 
 intézményvezető

Napközis beszámoló
A Napközi kedvezményezettei 12 gyerek (2 

előkészítő osztályos, 2 első osztályos, 3 másodi-
kos, 5 negyedikes).

Fő tevékenységi területünk a tanulási kész-
ségek fejlesztése, a szabadidő hasznos eltöltése, 
kulturált étkezés elsajátítása, család látogatás, lel ki 
támogatás.  Egy másik fontos feladat a Napköziből 
kikerült diákok utógondozása, melynek célja a ke-
resztény értékek elmélyítése illetve segítségnyújtás 
a mindennapi kérdéseiket illetően. 

A gyerekekkel naponta küzdünk, hogy a tu-
dás teret nyerjen az életükben. Új kihívások je-
lentkeztek, mert a tanulási nehézségekkel küzdők 
mellé még érkeztek (4 gyereknek egyéni fejlesztés-
re van szüksége) s így nagy hiányát érezzük az ön-
kénteseknek, akik a gyerekek felzárkóztatásában 
pótolhatatlan szerepet tudnának játszani. 

A mindennapi megfeszített tanulás mel-
lett, péntekenként a gyerekek furulyaórán 
vehetnek részt, mely feltöltődést, sikert nyújt és az 
énképüket pozitívan befolyásolja. Sajnos, ebben az 
évben csak négy gyerek él, ezzel a lehetőséggel. 

A családoknak ez évben is tudtunk segíte-
ni egy karácsonyi élelmiszercsomaggal a Nagy-
várad-Olaszi Nőszövetség felajánlásából. A mun-
kánkat folyamatosan támogatják alapítványok, 
magánszemélyek Hollandiából, Svájcból illetve a 
közvetlen környezetünkből. Ez úton is köszönetet 
mondunk mindenkinek szívbéli adományaikért!

Ima támogatást kérünk, hogy a gyerekek és 
családjaik felismerjék Isten gondviselését!

DOMBI ENIKŐ
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LÁMPÁS ALAPÍTVÁNY
A Közösségi Információs és Tanácsadó Köz-

pont alapvetően fontos célja az emberkereskede-
lem elleni prevenció, illetve a tudatosság növe-
lése a nyilvánosság, a társadalmi szervezetek és 
a tömegtájékoztatás körében, valamint a hálózat 
fejlesztéséhez hozzájáruló kérdéseivel foglalko-
zó szervezetek intézményi kapacitásának támo-
gatása. 

Továbbá információkat, támogatást és ta-
nácsadást nyújtunk az európai mobilitást il-
letően, a munkajogok és a migráció kockáza-
tai ügyében, miközben fejlesztjük és erősítjük 
az együttműködést a munkavállalók jogainak 
védelmével foglalkozó nemzeti és nemzetközi 
szervezetekkel. 

A családon belüli erőszak elleni harcunknak 
célja az áldozatok védelme, tanácsolása és támo-
gatása, a figyelem felhívása a veszélyeztetett cso-
portok körében, valamint az állami intézmé-
nyek, a civil társadalom és az egyházak közötti 
helyi hálózat kiépítése. 

Tevékenységünk a 2022-es évben

I. Általános áttekintés:
A világjárvány idején is arra törekedtünk, 

hogy erősítsük a már meglévő kapcsolatainkat 
és új partnerekkel is működjünk együtt. Prog-
ramjaink nagyon összetettek, és horizontális 
szinten több szakterületeket képviselő számos 
intézményt érintenek, így a jó együttműködés 
minden egyes partnerintézménnyel nélkülözhe-
tetlen. 

2022-ben a Lámpás alapítvány csapata több 
találkozón is részt vett, ahol különféle szociális 
szakterületen működő szervezetek szakemberei 
voltak jelen a tapasztalatcsere és ismeretátadás 
céljával.

Hasonlóképpen, csapatunk részt vett külön-
féle workshopokon, amelyeken minden part-
nerintézmény vagy civil szervezet képviselete 
bemutathatta saját tevékenységét, és megbeszél-
hették a legfontosabb szociális területeken ta-
pasztalt problémákat. 

A Lámpás Alapítvány csapata különféle kép-
zésben is részt vett, hogy ezáltal szakmai szolgál-
tatást tudjon nyújtani majd a rászorulóknak. 

II. Az emberkereskedelem megakadályo-
zása: mobilitás és munkavállalói jogok:

• 128 egyéni tanácsadást szerveztünk a vég-
zős diákok, alkalmazottak és munkanélküliek 
számára, az emberkereskedelem megelőzéséről, 
a megfelelő munkakörülményekről, a munka-
erőpiacon lévő jogokról és felelősségvállalásról, a 
nemzeti és nemzetközi jogszabályokról, az alkal-
mazás jogi útjairól és olyan szervezetek közvetíté-
séről, amelyek további tanácsadást és információt 
tudnak nyújtani a rászorultaknak. Megjegyzen-
dő, hogy voltak olyanok is, akik többször vették 
igénybe a tanácsadási lehetőséget.

• Tájékoztató előadásokat tartottunk kö-
zépiskolákban és szakiskolákban, amelyen 1115 
diák figyelmét hívtuk fel az emberkereskedelem 

problémájára, a külföldi munkavállalás veszélye-
ire és hogy hogyan lehet megelőzni ezeket a ve-
szélyes helyzeteket. 3 hónap elteltével, a diákok 
nagy része, 450, elmondta, hogy továbbadták az 
információt a környezetükben élő embereknek.

• Tájékoztató beszélgetéseket/képzéseket 
szerveztünk szakembereknek, ahol az emberke-
reskedelem, annak leküzdése, statisztikai adatok 
kerültek a középpontba. Összesen 70 szakember 
vett részt az ilyen jellegű tevékenységeken. 

• Tájékoztató/Információs előadásokat szer
veztünk a gyülekezetekben és a társadalom kü-
lönböző színterein az emberkereskedelem 
veszélyeiről, a kiutazás előtti informálódás fon-
tosságáról. 632 embert informáltunk egyházi 
berkekben/közösségben és a társadalomban. 

• A 2022es esztendő 193 diákot képeztünk 
az emberkereskedelem témakörében és ebből 7 
diák jelezte, hogy tovább szeretné képezni ma-
gát ezen a területen, majd a megszerzett isme-
retek alapján előadásokat szerveztek és tartottak 
diáktársaiknak.

• Egy új és nagyon fontos tevékenységet dol-
goztunk ki programunk keretén belül, melynek 
fontos célja a diákok védelme és a kiszolgálta-
tottság csökkentése a romániai és külföldi mun-
kavállalás során. Munkaorientációs képzéseket 
szervezünk a végzős diákoknak, amelyeken ön-
ismereti kérdőíveket alkalmazunk a képességeik, 
készségeik és szakmai érdeklődésük felmérése 
okán, valamint útmutatást nyújtunk az önélet-
rajz kitöltésében. 193 végzős diák vett részt ezen 
a tevékenységen és hangsúlyozta ki, hogy szá-
mukra fontos volt érdeklődési körük, erősségeik 
felismerése, azonosítása, valamint ezeket össze-
függésbe hozni különböző pályaválasztási lehe-
tőségekkel. Ezek a diákok kiemelték, hogy olyan 
tudással gyarapodtak, amely segíti őket a hamis 
munkaajánlatok kiszűrésében és a munkaszer-
ződés ellenőrzésében. 

• A partnereinkkel folyamatos volt a kap-
csolattartás. 121 partnerrel tartottuk a kapcso-
latot aktívan az elmúlt egy év alatt, akikkel arra 
törekedtünk, hogy a közös megoldást találjuk 
meg, illetve tapasztalatot cseréljünk szakmai té-
ren. 

III. A családon belüli erőszak megelőzése 
és leküzdése

Ezen program keretén belül is számos tevé-
kenység, különböző szintű aktivitásokat tudha-
tunk magunk mögött. Erről szeretnénk most a 
következőkben röviden beszámolni:

• 71 családon belüli erőszak áldozata része-
sült támogatásban különböző szolgáltatások ál-
tal, valamint a szolgáltatói és a hatósági meg-
közelítésük megkönnyítése érdekében szociális, 
pszichológiai és jogi tanácsadásban.

• Alapítványunk csapata 735 diákot tájékoz-
tatott különböző információs előadások során a 
családon belüli erőszak formáiról, a családon be-
lüli erőszak helyzetének jelzésére szolgáló mód-
szerekről, e jelenség leküzdésével és megelőzésé-
vel foglalkozó intézményekről és szervezetekről, 
az áldozatok számára nyújtott szociális támoga-
tásokról és egy egészséges kapcsolat kialakításá-

ról.  A 735 diák közül, 286 jelzett vissza, hogy a 
megszerzett információt továbbadta, segítséget 
nyújtva ezzel a környezetében élőknek is.

• 4 peertopeer önkéntes diák részesült 
egy többlépcsős képzésben, melyek után önként 
szerveztek információs előadásokat és kam-
pányt csoporttársaik részére, bemutatva a meg-
tanultakat és ösztönözve őket is a tenni akarásra, 
a fellépésre a családon belüli erőszak ellen. 

• Szülői értekezletek során 53 szülőt tájé-
koztattunk a családon belüli erőszak megelőzé-
séről, illetve mondtuk el azt, hol tudnak segítsé-
get kérni, ha ilyen helyzetbe kerülnek, akár ők, 
akár az ismerettségi körükben élő személyek. 
Az elmondott információk mellett szórólapot is 
kaptak a résztvevők. 

• A Lámpás alapítvány aktív szerepet töltött 
be a családon belüli erőszak tudatosításával kap-
csolatosan az egyházi nőszövetségek körében is. 

• 2770 információs anyagot osztottunk ki 
és számos felvilágosító, informáló cikket, illetve 
online anyagot osztottunk meg az alapítványunk 
közösségi oldalán.

• Pályázataink egyik célcsoportja a roma kö-
zösségek informálása is. Az elmúlt projektperió-
dusban több roma közösséget is elértünk.

Folyamatban lévő pályázataink:
1. Get Informed! – Brot für die Welt ál-

tal finanszírozott pályázat nemzetközi megelő-
zési, tanácsadási és támogatási program külföl-
di munkavállalás céljából kivándorló személyek 
számára. Célja az emberkereskedelem megaka-
dályozása (szexuális vagy munkabeli kizsákmá-
nyolás esetén). Szervezünk munkatársai iskolák-
ban, egyetemeken és ifjúsági csoportok körében 
tájékoztatják a fiatalokat és a külföldi munkát 
vállalni kívánó egyéneket az emberkereskede-
lem jelenségének aktív létére. Az elmúlt évben 
ezen tevékenységeket már nagyrészt személyes 
jelenléttel tartottuk meg.

A pályázat futamideje: 2023. január – 2025. 
december.

2. A családon belüli erőszak megelőzése, 
illetve az áldozatok tanácsadása

A svájci HEKS segítségével ennek a pro-
jektnek az általános célja a családon belüli erő-
szak megelőzése és leküzdése a meglévő hálózat 
megerősítése révén, hozzájárulva ugyanakkor a 
nemzeti és nemzetközi hálózatok fejlesztéséhez. 
Célunk az, hogy felhívjuk az emberek figyelmét 
arra, hogy a családon belüli erőszak ellen küz-
deni kell, mert sajnos egy nagyon gyakran elő-
forduló probléma ez a társadalmunkban. Kü-
lönböző tanácsadások által igyekszünk segíteni 
az áldozatoknak abban, hogy feldolgozzák ezt a 
traumát és teljes életet élhessenek.

A pályázat 2023. januárjától újra pozitív el-
bírálásban részesült, és hároméves futamidővel 
folytathatjuk a fent említett aktivitásokat a svájci 
HEKS támogatása által.

A pályázat futamideje: 2023. január – 2025. 
december.

Összegezve elmondhatjuk azt, hogy mind-
két pályázat indikátorai magas százalékban tel-
jesültek. 
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Jelentés a Romániai Református Egyház Nyugdíjintézetének 
2022. évi tevékenységéről

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés!
A Nyugdíjintézet életében személyi válto-

zások történtek. Kántor Csaba püspökhelyet-
tes-elnök 2022. májusában nyugdíjba vonult, 
az átmeneti időre Forró László püspökhelyet-
tes-alelnök vette át az elnöki teendőket. Az Er-
délyi Református Egyházkerület tisztújítását kö-
vetően 2022. júliusától Dr. Kolumbán Vilmos 
József püspökhelyettes tölti be az elnöki tisztsé-
get. A Királyhágómelléki Református Egyház-
kerületben is tisztújítást tartottak, ennek követ-
keztében változott a vezetőbizottság összetétele. 
Dénes István Lukács püspökhelyettes tölti be az 
alelnöki tisztséget, helyére pedig a bizottság tag-
jaként Tóbiás Tibor György esperest választot-
ták. Isten gazdag áldása legyen mind a leköszö-
nő, mind pedig az újonnan megválasztott tagok 
életén és szolgálatán.

A 2021-re jellemző negatív gazdasági ténye-
zők a tavaly év folyamán is éreztették hatásukat, 
de sikerült ezekre kellő időben és megfelelő mó-
don reagálni. Két fontos területre összpontosí-
tottunk: az építőanyagok drágulásának, illetve a 
pénzeszközök inflációjának kivédésére. Az in-
tézkedések célja a tartalékok védelme volt, hogy 
zökkenőmentesen lehessen kiigazítani a nyugdí-
jak és egyéb szociális juttatások értékét. Istennek 
hála ezek sikeresnek bizonyultak, amint a pénz-
ügyi helyzetről szóló jelentés is mutatja.

1. PÉNZÜGYI HELYZET
A 2022. évre szóló mérleg és számadás ada-

tai alapján a pénzügyek a következőképpen ala-
kultak:

PÉNZFORGALOM
Jövedelem: 32.689.009 lej
Költség: 18.058.507 lej
Eredmény: 14.630.502 lej
Pénzeszközök összesen 2022.12.31-én: 
65.977.875 lej
Összvagyon 2022.12.31-én: 125.317.750 lej

A nyugdíjakra, segélyekre és egyéb szo-
ciális juttatásokra kifizetett összegek értéke: 
14.930.294 lej, amelyből:

- Nyugdíjakra: 13.792.477 lej
- Szociális (minimális) nyugdíjakra: 215.221 lej
- Húsvéti és karácsonyi segélyre: 679.000 lej
- Szociális pótlékra: 50.216 lej
- Temetési segélyre: 127.000 lej
-  Más juttatásokra (kedvezményes üdülés, 

túl élő házastárs segélye, állandó segély, 
rokkant segély): 66.380 lej

Amortizációs költségek: 893.763 lej

2. BERUHÁZÁSOK
Folytatódtak a parkolóház építési munkála-

tai. A szerkezeti munkák a végéhez közelednek, 

számításaink szerint legtöbb egy éven belül az 
épület használhatóvá válik.

3. STATISZTIKAI ADATOK
Az 1041 nyugdíjasból 261 lelkész (25%). 

Az egyházi bruttó átlagbér 8,6%-ot emelke-
dett év végére, az előző év azonos időszakához 
viszonyítva.

A 2022-es esztendőben összesen 78 új nyug-
díjazási ügyiratot dolgoztunk fel, ebből: lelkész – 
12, lelkészutód – 4, lelkész rokkant – 0, világi – 
55, világi utód – 5, világi rokkant – 2.

Elhunyt összesen 42 személy, ebből: 10 lel-
kész , 6 lelkészutód, 25 világi, 1 világi rokkant. 

Az elhalálozási arány a nyugdíjasok számá-
hoz viszonyítva 4%, előző évben 4,8% volt.

4. GYŰLÉSEK, NYUGDÍJEMELÉS
A Vezetőbizottság az év folyamán 3 alkalom-

mal ülésezett. 
2023. január 1-től a nyugdíjpont értéke 1670 

lejről 1920 lejre emelkedett (15%).

Tisztelettel kérem jelentésem elfogadását.

Kolozsvárt, 2023. május havában

 TÁRKÁNYI MÁRTON,
 a Nyugdíjintézet igazgatója

11. számú melléklet

A Külügyi és Ökumenikus Osztály jelentése a 2022/23-as esztendőről
2023. április 14-én a hollandiai Foundation 

Hulp Oost-Europa (HOE) munkatársai, Wout 
van de Water és Jannemarie Breen tettek láto-
gatást a Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület püspöki hivatalában, ahol Bogdán Sza-
bolcs János püspök, Dénes István főjegyző, 
Ghitea-Szabó József missziói előadó és Antal Já-
nos külügyi tanácsos fogadta a fordítás szolgá-
latát végző Kondor Endre biharvajdai lelkipász-
torral kiegészült küldöttséget. A megbeszélésen 
a missziói lehetőségekről, a szervezet által támo-
gatott kórház- és börtönmisszióról, valamint a 
diakóniai tevékenységek segítéséről esett szó. 

2023. május 4–5-én a görögországi Szaloni-
kiben az ukrajnai háború okozta humanitárius 
és politikai helyzetre adott válaszokat, Az egy-
ház igaz istentiszteletéről napjaink szorongatott 
helyzetében című dokumentumot és a tagegyhá-
zakat érintő egyéb aktuális kérdéseket tárgyalta 
meg a Református Egyházak Világközösségének 
Európai Területi Tanácsa az európai református 
egyházak képviselőivel. A magyar reformátuso-
kat Balog Zoltán püspök, a Magyarországi Re-
formátus Egyház Zsinatának lelkészi elnöke, 
a Generális Konvent ügyvezető elnöke és Zán 

Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egy-
házkerület püspöke, Palcsó Attila a Szlováki-
ai Református Keresztyén Egyház nemzetközi 
kapcsolatokért felelős zsinati tanácsosa, Beszé-
des Mária, a délvidéki Torontálvásárhely lelki-
pásztora és Antal János, a Királyhágómelléki 
Református Egyházkerület külügyese, a regio-
nális testület ügyvezető titkára képviselte a ta-
nácskozáson. Kitüntetett figyelmet szentelt be-
számolójában Martin Wasserloos-Strunk, a 
REV európai területi elnöke az Ukrajnát súj-
tó háborúnak és a református közösség Kárpát-
alja melletti kiállásának. Balog Zoltán püspök 
hozzászólásában kiemelte, hogy az Ukrajnát 
ért agresszió az európai egyházakat korábban 
soha nem tapasztalt szolidaritásra ösztönöz-
te, ami testvéregyházaink és partnerszerveze-
teink kárpátaljai látogatásaiban és a humani-
tárius krízishelyzet kezelésében, a menekültek 
befogadásában vállalt szolgálatunk és a helyi re-
formátus egyház közvetlen támogatásában nyil-
vánult meg. A Generális Konvent ügyvezető el-
nöke köszönetet mondott az összefogásért, ami 
rávilágít a kontinens egyházai közötti közösség-
vállalás erejére még akkor is, ha bizonyos kérdé-
sekben eltérő állásponton vannak. 

Zán Fábián Sándor kárpátaljai püspök kö-
szönetet mondott valamennyi testvéregyház szo-
lidaritásáért, ami nagy mértékben segítette a kár-
pátaljai református közösség szolgálatát és ezen 
keresztül a háború sújtotta országot. A testvéri kö-
zösség és együvé tartozás e jelei megerősítették a 
kárpátaljai közösséget abban, hogy helyén marad-
va tegyen tanúságot hitéről és emberségről. – Az 
ukrajnai helyzet az emberiesség és a diplomácia 
kudarca, aminek következtében a félelem elural-
kodott az embereken – mondta a püspök, aki be-
számolt arról, hogy Kárpátaljára rengeteg me-
nekült érkezett, és emlékeztetett, hogy az ottani 
reformátusoknak lett volna lehetősége Magyar-
országra menekülni, mégis sokan maradtak. Zán 
Fábián Sándor szerint az emberek hite segített 
éreztetni az ottani közösséggel, hogy Isten kegyel-
me velük marad, ott van a kapott életterük, amit 
meg kell őrizni a jövő számára, és meg kell tartani 
a közösséget a hitében, hogy segítségül tudja hívni 
az Úr nevét és hallgatni az evangéliumot.

Najla Kassab, a Református Egyházak Világ-
közösségének libanoni elnöke, aki tavaly maga is 
ellátogatott Kárpátaljára, köszönetet mondott az 
európai egyházak összefogásáért Ukrajna meg-
segítésében. – Minden krízis erősebbé kell, hogy 
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  A KREK Nőszövetségének jelentése
Főtiszteletű Közgyűlés!
A 2022-es esztendő nőszövetségi szolgálatát 

az a Jézus Krisztusnak engedelmeskedő magatar-
tás határozta meg, amellyel a mi Urunk közel 33 
esztendővel ezelőtt elindított a nőszövetségi kül-
detésbe. Sajnos a hosszúra nyúló járványos idő-
szak és a szomszédban dúló háború beárnyékolta 
a gyülekezetek életét. A gyülekezeti nőszövet-
ségi feladataink közepette azonban, nem feled-
kezhettünk meg a szükségben és a szenvedésben 
élő szomszédos kárpátaljai testvéreinkről. Isten-
nek hála több alkalommal is anyagi támogatás-
ban tudtuk részesíteni őket és mind e mellett fo-
lyamatosan imádságban hordozzuk a sorsukat az 
Úr előtt. Egyházkerületi nőszövetségünk a 2022-
es esztendőben mintegy 12.000 lejt gyűjtött össze, 
amit sikerült eljuttatni a Kárpátaljai Püspöki Hi-
vatalba. Ezen kívül imakönyvekkel, élelmiszerrel 
és egyéb pénzadománnyal tudtunk hozzájárulni 
szükségeik enyhítéséhez. De minden esetben be-
kapcsolódtunk mi, nőszövetségi tagok is azokba 
a gyűjtési akciókba, amivel akár a háborús öveze-
tek lakóinak megsegítését, vagy földrengés sújtot-
ta országok támogatását vállalta föl a gyülekeze-
teink közössége. Tudjuk, hogy: „Minden időben 
szeret, aki igaz barát, és testvérül születik a nyo-
morúság ide jére” (Péld. 17,17).

Az alábbiakban szeretném röviden tájékoz-
tatni Főtiszteletű Közgyűlést az elvégzett nőszö-
vetségi szolgálatainkról.

1. Nőszövetségünk több mint 30 éve meg-
tartja az Ökumenikus Világ Imanapot március 
első péntekjén. Szatmárnémetiben a Szamos-ne-
gyedi református templomban gyűltünk egybe 
hat felekezet asszonyaival, hogy együtt imádkoz-
zunk az Angliában, Walesben és Észak-Írország-
ban élő keresztyén asszonyokkal.

2. Március 2-án óvoda avató ünnepséget tar-
tottunk a Szatmárnémeti Árva Bethlen Kata Re-
formátus Óvodában, hálát adva Istennek, hogy a 
Magyar Kormány támogatásával megvalósulha-
tott gyülekezetünk régi álma, és kicsinyeink ren-
delkezésére bocsájthattuk az új óvodát.

3. Március 13-án a nagyecsedi gyülekezetben 
tartottam igehirdetési szolgálatot.

4. Április 1-2. között kétnapos elnökségi ta-
lálkozót tartott egyházkerületünk nőszövetsége 
Nagyváradon, az egyházkerületi központban. Az 
igehirdetés szolgálatát Ft. Csűry István püspök úr 
tartotta, majd munkamegbeszélés következett. A 
második napon pedig az Erdélyi Nőszövetség ve-
zetősége tartott előadást, képzést Borsos Melinda 
elnöknő vezetésével.

5. Május első vasárnapján a gyülekezetek nő-
szövetségei megemlékeztek az édesanyákról, há-
lát adva a szülői szeretetért, gondoskodásért.

6. Június 10-én Egyházkerületi Közgyűlésen 
vettem részt Hegyközszentmiklóson.

7. Június 19-én az Érmelléki Nőszövetség 
tartotta egyházmegyei találkozóját, ahol sor ke-
rült Orosz Márta érbogyoszlói lelkipásztornő 
egyházmegyei nőszövetségi elnökké való válasz-
tására. Itt igehirdetési szolgálatot végeztem.

8. Június 24-én részt vettünk a Tiszántúli Re-
formátus Nőszövetség konferenciáján a debrece-
ni Nagytemplomban.

9. Július 23-án, Isten kegyelméből, mintegy 
két évi kihagyás után megtarthattuk egyházke-

rületi nyári nagykonferenciánkat a köröskisje-
női Kings Land-i Rendezvényközpontban. Kon-
ferenciánk témája: Krisztust követő asszonyok a 
szeretet és békesség szolgálatában. Az igehirdeté-
si szolgálatot Ft. Csűry István püspök úr végezte. 
Előadást tartott: Bogya-Kis Mária nőszövetségi 
elnök A nőszövetség egyházépítő szerepe a gyüle-
kezetben címmel. A második előadást Visky Ist-
ván lelkipásztor tartotta: A társ, akit Isten velem 
szembe állított. Volt úrvacsoraosztás, kézműves 
kiállítás, zászlóavatás. Bemutatkoztak a Harang-
szó újság szerkesztői. Záró áhítatot tartott Nagy 
Erika lelkipásztor, egyházkerületi nőszövetségi 
alelnök. A nagy hőség ellenére szépen ünnepelt 
több mint ezer asszony, hálát adva Istennek meg-
tartó kegyelméért, hogy járvány és háborús idők 
ellenére újra együtt lehettünk.

10. Szeptember 22-25 között egyházkerüle-
tünk nőszövetsége nevében egy 5 tagú delegáció 
vett részt Horvátországban a Kárpát-medencei 
imanapi előkészítő konferencián.

11. Szeptember 24-én lelkészbeiktatáson vet-
tem részt lányunk gyülekezetében Győr te leken.

12. Október 8-án a Magyarországi Nőszövet-
ség Díjátadó ünnepségén vettünk részt Budapesten.

13. November 6-án egyházkerületi nőszövet-
ségi elnökségi találkozót tartottunk Érmihályfal-
ván, ahol igehirdetési szolgálatot végeztem. Gyü-
lekezeti bemutatót tartottak Balázs Dénes és Kiss 
Csilla lelkipásztorok, pszicholó giai előadást tar-
tott Makai Dimény Judit pszichológus.

14. December 4-én Kárpát-medencei Imana-
pot tartottunk az egész egyházkerületben. A Szat-
mári Egyházmegye asszonyai a Szamos-negyedi 
templomban gyűltek egybe ezen az imanapon. 
Az igei szolgálatot és az országot bemutató előa-
dást Ft. Szenn Péter püspök úr és felesége Szenn 
Vanda Főtiszteletű Asszony tartották. Az imana-
pi perselypénzt a kárpátaljai testvéreink megsegí-
tésére küldtük át.

15. Istennek hála a 2022-es esztendőben egy-
házkerületi nőszövetségünk imádságos könyvet 
adott ki több mint száz asszony imádságaival. A 
könyv címe: Hinni taníts, Uram, kérni taníts!

Ezúttal mondunk köszönetet asszonytestvé-
reinknek, akik az imádságok megírásával támo-
gatták kiadványunkat. Ugyanakkor köszönetün-
ket fejezzük ki Egyházkerületünk Vezetőségének 
a nyári nagykonferencia megszervezéséért, vala-
mint a gyülekezeteknek a nőszövetségi rendez-
vények megtartásáért. Legyen áldás Egyházke-
rületünk Vezetőségének az életén és szolgálatán, 
a lelkipásztorok és családjuk, a nőszövetség és a 
gyülekezetek életén és szolgálatán.

Az idei nyári konferenciánkat, ha Isten meg-
segít, a Zilahi Egyházmegyéhez tartozó  Diósadon 
tartjuk, szeptember 23-án. Konferenciánk témá-
ja: Életünk és szolgálatunk a krisztusi örökség fé-
nyében. Vezérigénk: „Az én juhaim hallják az én 
szómat, és én ismerem őket, és követnek engem, 
és én örök életet adok nékik.”  (János 10, 27-28).

Erre a találkozóra minden érdeklődőt szere-
tettel hívunk és várunk.

Tisztelettel kérem Főtiszteletű Közgyűlést, 
hogy fogadja el jelentésemet.

 BOGYA-KIS MÁRIA
 egyházkerületi nőszövetségi elnök

tegyen minket, és nem bátortalaníthat el minket 
– mondta. Az elnök szerint minősített idő ez az 
összefogásra és az igazságosság előmozdítására. 
Hitünknek van szenvedéstörténete: Krisztus ke-
resztje az összetöretésre, nyomorúságra emlé-
keztet, ami a valóság része, de az összetört részek 
Isten kegyelméből megújult formában állhatnak 
újra össze – emlékeztetett Najla Kassab, aki úgy 
gondolja, hogy ilyen új formára és újjászületett 
kapcsolatra példa a kárpátaljai reformátusok 
gyűjtése a szíriai földrengés áldozatainak.

2023. június 7-én a Rajna-vidéki szociális és 
diakóniai projektekkel foglalkozó TUWAS szö-
vetség képviselőivel tanácsokozott az együtt-
működés lehetőségeiről Bogdán Szabolcs János 
püspök, Dénes István Lukács főjegyző és az egy-
házkerület missziói-diakóniai és külügyi osztá-
lyának munkatársai. Egyházkerületünk számára 
kiemelten fontos a szeretetszolgálat megerősíté-
se, illetve a szolgálati területek minél szélesebb 
körben való kiterjesztése. Ehhez már adott a Di-
akónia Alapítvány által foglakoztatott szakkép-
zett munkatársi közösség nagyváradi, zilahi és 
szatmári központokkal. De a gyülekezetek szol-
gálatában állnak idősotthonaink, szociális kony-
háink, gyerekekkel foglalkozó munkatársaink és 
a családot védő alapítványunk is. Ezekhez a szol-
gálatokhoz keresünk partnereket.

2023. június 22-én a svájci protestáns egy-
házak segélyszervezete, a HEKS kelet-európai 
igazgatója, Marina Dölker, illetve Martin Burk-
hard programfelelőse látogatnak el egyházkerü-
letünkbe. A rendszerváltás nyomán egyházke-
rületünk újjáépítését és újjászervezését nagyban 
támogatták a svájci reformátusok: jelentős mér-
tékben járultak hozzá új templomaink és gyüle-
kezeti házaink felépítéséhez, új gépjárművekkel 
segítették a szórványgondozást, valamint ki-
emelkedő szerepük volt szeretetszolgálati intéz-
ményeink létrehozásában és elindításában. Mű-
ködési szabályzatának értelmében, Románia 
Európai Uniós tagsága miatt a HEKS egyre csök-
kenő mértékben támogathatja a továbbra is ki-
hívásokkal küzdő egyházunkat, viszont továbbra 
is elkötelezetten részt kívánnak venni egyházunk 
szeretetszolgálati munkájának támogatásában. 

Az elmúlt évek megmutatták, hogy nyu-
gat-európai testvéregyházainkhoz hasonlóan, 
immár egyházkerületünk hívő népe is jelentős 
segítséget képes nyújtani a rászoruló testvéregy-
házaknak: legutóbb a Királyhágómelléki Refor-
mátus Egyházkerület gyülekezetei összesen 22 
millió forintot gyűjtöttek össze a szír földrengés 
áldozatainak támogatására. Az adományt a Ma-
gyar Református Szeretetszolgálat és a Hungary 
Helps – Magyarország segít eljuttatni a reformá-
tus testvéreknek. Az összeget jelképesen Bogdán 
Szabolcs János püspök és Dénes István lelkészi 
főjegyző adta át május 3-án Juhász Mártonnak, 
a szeretetszolgálat ügyvezető igazgatójának és 
Azbej Tristan államtitkárnak a Partiumi Keresz-
tény Egyetem amfiteátrumában. 

Nagyvárad, 2023. június 8. 

 DR. ANTAL JÁNOS
  tanácsos
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7. számú melléklet

Jelentés 2022. évre nézve az egyházkerületi ifjúsági munkáról
„…mert Isten az, aki munkálja bennetek 

mind az akarást, mint a véghez vitelt tetszése sze-
rint.” (Fil.2,13).

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés!
A pandémiás éveket követően egyházke-

rületünkben újra fellendült az ifjúsági élet, hi-
szen újból lehetőségünk nyílt a táborok, rendez-
vények, alkalmak megszervezésére korlátozások 
nélkül. A gyülekezeti, egyházmegyei és egyház-
kerületi ifjúsági élet megsínylette az elmúlt há-
rom esztendőt. Ennek ellenére a Szentlélek Isten 
munkálkodása révén sok területen, még na-
gyobb lendülettel újra indultak csoportok, alkal-
mak és kezdeményezések. 

Az egyházmegyei ifjúsági jelentéseket ol-
vasva azt láthatjuk, hogy van ifjúságunk és van 
akivel foglalkozzunk, csak akarni kell. Az fel-
olvasott Igéből hallhatjuk, hogy Isten munkálja 
bennünk az akarást, de ehhez mi is kellünk. 

A teljesség igénye nélkül szeretnék ízelítőt 
nyújtani mindabból, ami az egyházmegyékben tör-
tént az elmúlt évben az ifjúsági munka területén:

NAGYBÁNYAI EGYHÁZMEGYE
- Június 11 – Ifjúsági Csendesnap Márama-

rosszigeten, amelyen 60 fiatal vett részt. 
- Augusztus 1-5 – Új helyszínen, Márama-

rosszigeten megszervezték a megyei ifitábort, 
szintén 60 fiatallal. 

- December 10 – Adventi Ifjúsági Találkozó-
ra került sor Koltón

- Ezenkívül a Nagybánya-Újvárosi Egyházköz-
ség adott helyet a Bibliaismereti Vetélkedő megyei 
szakaszának, ahol 4 csapat mérte össze tudását.

- Ifjúsági bibliaórát 9 gyülekezetben tartanak.
- Az egyházmegyének van egy állandó zene-

csapata a THÁBOR Együttes.
SZATMÁRI EGYHÁZMEGYE
- Sikerült havonta megtartani a SZIKE ifjú-

sági istentiszteletet a megye különböző gyüleke-
zeteiben. 

- Az egyházmegyei SZIKE Tábor Nagy-
tarnán közel 300 fiatalt összegyűjtött. A legna-
gyobb egyházmegyei táborunk az egyházkerü-
letben.

- Több, mint 300 aktív ifis van az egyházme-
gye gyülekezeteiben. 

NAGYKÁROLYI EGYHÁZMEGYE
- 21 gyülekezetben van valamiféle ifjúsági 

munka.
- Bibliaismereti Vetélkedőt szerveztek 4 csa-

pattal.
- Egyházmegyei Ifjúsági Tábort tartottak 

Sólyómkőváron 94 fiatal részvételével.
- Ezenkívül ifjúsági csendesnapokra, köz-

munkákra, koncertekre, kirándulásokra is sor 
került a gyülekezetek szintjén. 

ÉRMELLÉKI EGYHÁZMEGYE
- 12 gyülekezetben működik valamilyen 

ifjúsági munka
- Nyári zenetábort tartottak Hegyközszent-

miklóson
- Nagy érdeklődésnek örvendett a HEVAT 

(Húsvéti Evangélizációs Tábor), amely az egyház-
megye egyik legtöbb fiatalt megmozgató alkalma. 

- Itt került sor az Egyházkerületi Bibliais-
mereti Vetélkedőre, ahol minden egyházmegye 
képviselte magát egy csapattal. 

- Sok gyülekezetben az ifjúságot bevonják a 
szolgálatban, akár munkatársképzőkre is elküld-
ve őket.

BIHARI EGYHÁZMEGYE
- Bibliaismereti Vetélkedőt szerveztek 6 csa-

pattal
- Krisztusra Hangolva Ifjúsági Zenefesz-

tivált is sikerült újra megszervezni a Nagyvá-
rad-Rogériusz-i templomban több, közel 300 
résztvevővel. 

- 37 gyülekezetben tartanak ifjúsági bibliaórát.
ARADI EGYHÁZMEGYE
- Több próbálkozás után sikerült megszer-

vezni újra immár a 4. Szegedi Kis István Hely-
történeti Ifjúsági Vetélkedőt, amely egyben ifjú-
sági találkozó is volt, 86 részvevővel.

- Saját egyházmegyei MKT-t sikerült elindí-
tani, amelyre 18 fiatal jelentkezett, amelyből 14 
el is végezte a 3 blokkos, egy nyári gyakorlatos 
munkatársképző tanfolyamot.

- A nyári ifjúsági tábort is sikerült meg-
szervezni KONFI TÁBOR név alatt. Helyszínül 
Arad-megye egyik legeldugottabb vidéke szol-
gálat Sistaróc. A táborban 53-an vettek részt. 

- November 27-én került sor a Reménység 
Adventi Zenés Istentiszteletre, amelyen 12 aradi 
gyülekezetből érkező zenekarok, kórusok szol-
gáltak. Az alkalmat a RENDÍTŐ Együttes kon-
certje zárta. Több mint 350 résztvevője volt en-
nek az alkalomnak. 

- Ezenkívül a fiatalok részt vettek a Biblia-
ismereti Vetélkedőn, a krasznai Rendítő Ifjsúági 
Konferencián, ugyanakkor az aradi Csiky Ger-
gely Főgimnáziumban állandó jelleggel szer-
veznek flash mobokat, áhitatokat. Reformáció 
Emlékünnepén az Arad-Belvárosi református 
templomban vesznek részt a református diákok 
az istentiszteleten. 

- Az egyházmegye 20 gyülekezetéből 13 
gyülekezetben van ifjúsági élet. Ebből 5 gyüle-
kezetben van rendszeres ifjúsági bibliaóra.

- Az egyházmegyében van egy egyre inkább 
megerősödő ifjúsági zenekar, a mosóczi gyüle-
kezet zenecsapata.

TEMESI EGYHÁZMEGYE
- Sikerült megszervezni a Bibliaismereti Ve-

télkedőt.
- Két gyülekezetben működik ifjúsági zene-

kar: Temesvár Belváros és Szapáryfalva
- 12 gyülekezetben működik ifjúsági élet, 

ebből 6-ban van ifjúsági bibliaóra. 
SZILÁGYSOMLYÓI EGYHÁZMEGYE
- Szilágyperecsenben sikerült megszervez-

ni a már hagyományosnak számító tavaszi csen-
desnapot közel 200 fiatal részvételével.

- A Sólyomkővári Egyházmegyei Táborba 
150 fiatal vett részt. 

- Az egyházmegyei bibliaismereti vetélke-
dőn 4 csapat mérkőzött meg.

- Első alkalommal Krasznánk a RENDíTŐ 
Ifjúsági Konferenciára, amelyen közel 400 fia-
tal vett részt. Nagyon sokan szerte a Kárpát-me-
dence gyülekezeteiből is jöttek. 

- Hét fiatal vett részt az egyházkerületi 
MKT-n Sólyómkőváron öt gyülekezetből.

- Ezenkívül a fiatalok rendszeresen szolgál-
nak a VBH alkalmain, táborokban, szeretethíd 
mozgalom keretén belül, vallásórákon és vasár-
napi iskolákban és aktív szerepet vállalnak az is-
tentiszteleteken is. 

ZILAHI EGYHÁZMEGYE
- Mocsolyán került sor az egyházmegyei 

Bibliaismereti Vetélkedőre, ahol 10 csapat mér-
kőzött meg egymással. 

- A Zilah-Fenyvesi gyülekezetben egyház-
megyei csendesnapot tartottak november 19-én. 

- Ugyanakkor Magyargoroszlón ifis szil-
veszterezésre került sor, amelyre kb. 50 fiatal ér-
kezett szerte az egyházmegyéből. 

Egyházmegyéinket figyelve a 2022. év az új-
rakezdés éve volt. Mindenképpen reménykeltő 
megmozdulásokat láthatunk, ám a hiányossága-
inkat és mulasztásainkat pótolnunk kell. 

Az egyházkerületi ifjúsági szövetség, a 
KRISZ keretén belül is sikerült immár harma-
dik alkalommal megszervezni az MKT-t, amely-
re 14 fiatal jelentkezett szerte az egyházmegye 
gyülekezeteiből és 12 sikeres be is fejezte a négy 
hosszú hétvégés képzést Sólyómkőváron. Báto-
rítunk minden lelkipásztort, hogy bizalommal 
küldjék fiataljaikat az MKT-ba. Különösen kér-
jük a Nagybányai, a Nagykárolyi, a Temesi egy-
házmegyéket, ahonnan az elmúlt három év alatt 
egy fiatal sem érkezett az MKT-ba, hogy küldje-
nek fiatalokat a november 23-26 között elinduló 
újabb Munkatársképző csapatba. 

Szükség van fiatal munkatársakra úgy az 
egyházmegyék, mint az egyházkerület szint-
jén. Az elmúl három év alatt 43 fiatal végezte az 
MKT képzést. Figyelemmel követjük egyház-
megyei, gyülekezeti szolgálataikat. Javarészt na-
gyon aktív, ügyes fiatalokról van szó, akiket sze-
retnénk a KRISZ munkájába is bevonni. 

A hagyományos Bibliaismereti Vetélkedőt 
is sikerült megtartani Érszőllősön. A poklostele-
ki gyülekezet csapata vitte el az első helyezésért 
járó díjat. Gratulálunk nekik! Köszönet illessen 
minden lelkipásztort, aki a bibliaismereti vetél-
kedőre készítette a fiatalokat. 

Ezenkívül reménységgel tekintünk előre, hi-
szen tisztújítás következik a 2023. esztendőben. 
Szeretnénk jobban kiépíteni a négy éve újra-
alakult és jogilag is bejegyzett KRISZ brandjét. 
Szükség van egy csapatra, akik a KRISZ munká-
ját előrébb viszik. Ugyanakkor tervben van egy 
sajátos királyhágós ifjúsági találkozó. A krasznai 
RENDÍTŐ Ifjúsági Találkozóban látjuk ennek 
lehetőségét, amelyre 2022-ben zömében más-
honnan érkeztek a fiatalok, nemcsak a szilágy-
ságból. 

Ugyanakkor lenne egy kérésem, mint ke-
rületi ifjúsági előadó, KRISZ elnök az egyház-
megyei közgyűlési tagok felé. Szeretettel kérem, 
hogy ne válasszanak olyan lelkipásztort ifjúsá-
gi előadónak, aki nem foglalkozik az egyházme-
gye ifjúsági életével, aki évente egy-két ifjúsági 
alkalmat szervez meg és azt is félgőzzel. Az fi-
atalok nemcsak a jövő gyülekezete, a fiatalok a 
ma gyülekezete. Kezeljük prioritásként az ifjúsá-
gi munkát úgy a gyülekezetek, mint az egyház-
megyék szintjén.

Köszönet illesse Jobb Domokos, leköszönő 
KRISZ elnök munkásságát és áldozatkész szolgá-
latát. A KRISZ újraéledt és egyre inkább bővülő-
ben van az a csapat, amellyel ki lehet szélesíteni a 
kerületi ifjúsági missziót. Isten adjon hatékony és 
áldásos ifjúsági életet kerületünkben!

Kérem a Főtiszteletű Közgyűlést, fogadja el 
jelentésemet!

Nagyvárad, 2023. június 5.

 VÉKONY ZSOLT JÓZSEF 
 ifjúsági előadó
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Katekétikai jelentés a 2022-es évről
„Bölccsé teszlek, és megtanítalak, melyik úton 

kell járnod. Tanácsot adok, rajtad lesz a szemem.” 
(Zsolt 32,8)

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés!
A kilenc egyházmegye katekétikai előadó-

jának a beszámolóit olvasva egybecsengő üze-
net fogalmazódik meg: a járvány után lendülete-
sen újraindult a gyülekezeti élet, lelkes gyermek 
csapat látogatja a vallásórákat, a gyermek biblia-
hetekre más felekezetekhez tartozó kicsinyek is 
szívesen eljönnek, és a konfirmációi felkészítők-
re is szép számban jelentkeznek. Mégis, úgy tű-
nik, hogy a pandémia két évének hatása nem tű-
nik el nyomtalanul. Új kihívásokkal néz szembe 
a lelkipásztor, vallástanár és a segítő: gyülekeze-
ti élettől eltávolodott szülők gyermekei keresik 
a helyüket parókián; online térben elfáradt ifjak 
érdeklődését kell újra és újra felkeltenünk és vá-
laszokat adnunk a ma kérdéseire. Vannak szol-
gatársak, akik rugalmasan kezelik az új helyzetet 
és olyanok is, akik úgy érzik, eszköztelenné vál-
tak. Vannak, akik „csodamódszerre” várnak és 
vannak, akik új utakon próbálják eljutatni a Jó 
Hírt a célcsoporthoz. 

A jelentésekből kitűnik, hogy minden egy-
házmegyében fontos szerepet kap a kateké-
zis és ezzel együtt a gyülekezetépítés. Tudjuk, 
hogy egyedül az Úr tehet hasznos eszközökké a 
gyermekek és az ifjak között végzett szolgálat-
ban: figyeljük vezetését, útmutatását és napon-
ként kérjük ki az Ő tanácsát. Legyünk nyitottak 
a gyermeki lelkeket kutató, keresztyén értékren-
det képviselő szakemberek véleményére és higy-
gyük el, hogy a Z-generációnak is ugyanúgy 
szüksége van kegyelemre, mint az idősebb nem-
zedéknek. Az a tény, hogy az Úr éppen minket 
hívott el erre a szolgálatra, nem véletlen. Ő tesz 
alkalmassá minket a küldetésünk betöltésére. 
Mindezt csak úgy lehet hitelesen végezni, ha a 
tanító végig tanítvány marad, a Mester lábainál. 

Tapasztaljuk, hogy teljesen másként kell 
megszólítani a különböző életkörülményekből 
érkező gyermeket és gyülekezeti tagot. Míg vá-
roson a gyülekezeti vallásóra egy a sok választ-
ható program közül, a zárt közösségben a gyü-
lekezeti vallásórák a hét fénypontját jelenthetik 
a gyermekeknek. Talán ez megtörténhet váro-
son is?! Legyünk hálásak az Úrnak, hogy hoz-
zák-, küldik a gyermekeket ezekre az alkalmak-
ra. Törekedjünk maradandó élményekkel átadni 

a Jó Hírt, tudva azt, hogy fáradozásunk nem hi-
ábavaló az Úrban. 

Egyházkerületünk gyülekezeteiben a val-
lásórákat heti rendszerességgel tartják a lelki-
pásztorok, vallástanárok, lelkész feleségek, pe-
dagógusok és egyre több településen segítőkként 
kapcsolódnak be a konfirmandusok és az ifjak 
is. A katekétikai jelentések alapján egyházkerü-
letünkben 8321 vallásórás korú (5-12 év) gyer-
meket tartanak nyilván, akik közül 3539 vesz 
részt rendszeresen a gyülekezeti vallásórákon. 
A vallásórákat különböző tanmenet szerint tart-
ják, figyelembe véve az egyházi év ünnepeit. Ott, 
ahol a vallástanár az illető gyülekezethez tarto-
zik, a gyülekezeti vallásóra témája az iskolában 
tanultakra alapszik. Ezenkívül, több gyülekezet-
ben gyermek istentiszteleten, családok számára 
meghirdetett egyházközségi vagy egyházmegyei 
rendezvényeken törekednek a gyermekek által 
megszólítani a felnőtteket is.  

A gyermek bibliaheteken résztvevők száma: 
8072 jelzi, hogy érdemes az új pedagógiai eszkö-
zökhöz nyúlni, mert játékos, élmény alapú taní-
tási módszerekkel könnyebben rögzíthető egy-
egy bibliai tanítás summája.   

Ahhoz, hogy a KREK gyermekmissziós 
munkacsoportja és a KOEN Alapítvány mun-
katársai által évről-évre új, minőségi bibliahetes 
anyaggal gazdagodjunk, sok, értékes ember, ál-
dozatos munkájára van szükség. Illesse köszönet 
a munkacsoportokban szolgálatot vállaló testvé-
reinket, Isten áldása legyen életükön!

A gyülekezeti vallásórák terén nem lehet 
egy sablont felállítani, de fontosnak tartom: él-
ményszerűvé tenni a vallásórákat, mert a frontá-
lis oktatás nehezen ér célba. Fontos, hogy érezze 
jól magát a gyermek a parókia udvarán, az ima-
teremben és a templomban. Legyen lehetőség a 
lelkigondozásra is. 

Ennek segítése érdekében, az egyházmegyei 
katekétikai előadókkal történt egyeztetés alapján 
szeretnénk: 

• továbbképzési lehetőséget biztosítani, 
mely új, kipróbált eszközöket kínál a katekézist 
végzőknek. 

• összeállítani egy keresztyén gyermekdal 
gyűjteményt (a KREK gyermekmissziós éneka-
nyagnak, a KOEN-énekanyagnak és más, meg-
vizsgált keresztyén forrásnak az egyházkerület 
honlapján történő megosztása)

• folyamatosan bővíthető digitális adatbá-
zist készíteni, melyet a lelkipásztor, vallástanár 
felhasználhat a gyülekezeti vallásoktatásban

• kidolgozni a gyermek istentisztelet 
liturgiáját.

A konfirmációi felkészítés egyházkerüle-
tünk gyülekezeteiben, 2 évig (néhány kivétel-
lel három évig) tart és a 12-15 éves korosztályt 
célozza meg. A felkészítés alapját a Szentírás, az  
énekeskönyv, az Első éves konfirmációi felkészí-
tő és a Heidelbergi Káté képezi. A mintegy 1512 
konfirmandust felkészítő lelkipásztorok közül 
többen jelezték, hogy a Heidelbergi Káté taní-
tásánál szövegértési problémákba ütköznek. A 
mai gyermekek számára nehezen érthető és kö-
vethető mondatszerkezetek kibontása, egy-egy 
káté kérdés-felelet eszenciájának a megfogalma-
zása sok esetben komoly fejtörést okoz a lelki-
pásztornak, vallástanárnak. Ehhez szeretnénk 
segítséget nyújtani, az alábbiak kidolgozásával:

o az I. éves felkészítő anyagának témák sze-
rinti felosztását, szemléltető anyagokkal és ének- 
javaslatokkal való kibővítését

o II. éves anyag, a Heidelbergi Káté – meg-
határozni azokat a kátékérdéseket, melyeket a 
felkészítőkön mindenképp vegyünk át a konfir-
mandusokkal. Ez utóbbinál Kánya Zsolt Attila 
aljegyző ajánlotta fel a segítségét.

A gyülekezeti- és egyházmegyei szinten 
szervezett konfirmandus csendes napok és tá-
borok jó lehetőséget biztosítanak arra, hogy az 
ifjak bekapcsolódhassanak a gyülekezet ifjúsági 
csoportjába. 

Egyházkerületünk számos gyülekezetében 
nyújtanak segítséget a katekézisben a református 
vallástanárok. Örömmel látjuk, hogy a legtöbb 
helyen jó szolgatársi kapcsolat van a lelkész- és 
vallástanár között, sikerül egymás munkáját ki-
egészíteniük. Azokban az esetekben, ahol a val-
lástanár több iskolában (akár több településen) 
is tanít, ritkán van lehetősége arra, hogy aktí-
van vegyen részt mindegyik gyülekezet életé-
ben. Hiszem, hogy a kölcsönös tisztelet, megbe-
csülés és nem utolsó sorban a missziós parancs 
szem előtt tartása lehetőséget ad az esetleges né-
zeteltérések feloldására. 

A jobb együttműködés és segítség nyújtás 
érdekében, a tanügyi tanácsossal együtt, szeret-
nénk egyházmegyénként találkozni az ott dol-
gozó vallástanárokkal, s ha Isten is úgy akarja, 
tervezünk egy kerületi találkozót is, ahol lelki- 
és szakmai feltöltődésre biztosítunk lehetőséget. 

Köszönöm a lelkiismeretesen végzett taní-
tói munkát a lelkipásztoroknak, lelkész felesé-
geknek, férjeknek, vallástanároknak, kántorok-
nak és az ifjúsági munkatársaknak. Az alábbi 
táblázatban feltüntetett számok jelzik, hogy ezen 
a területen is nagy szükség van a lelkiismere-
tes helytállásra. Hálás vagyok, hogy testvéreim 
ebben a szolgálatban sem lankadtak meg és hi-
szem, hogy az elhintett ige magvak gyümölcs-
termő fává nőnek, az Úr áldásaként. Ő adjon 
hitet, lelkesedést és sok szeretetet a katekétikai 
szolgálat végzéséhez!   

Isten áldását kérve a közgyűlés életére és 
szolgálatára, kérem jelentésem elfogadását.

Nagyvárad, 2023. május 30.

 MÓDI JÓZSEF
  katekétikai előadó

Egyházmegye
Vallásórás 

korú 
gyermekek

Gyülekezeti 
vallásórán 
résztvevők

GyBH 
alkalmain 
résztvevők

Konfirmáltak
Felnőtt 
korban 

konfirmáltak
Nagybánya 745 301 608 137 3

Szatmár 1207 536 1328 262 14

Nagykároly 855 508 900 156 12

Érmellék 1251 331 1290 297

Bihar 1300 633 1804 309 19

Zilah 1030 512 634 152

Somlyó 1283 487 1145 138 10

Arad 298 110 148 32

Temes 352 121 215 29

Összesen 8321 3539 8072 1512 58
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9. számú melléklet

A Tanügyi Osztály jelentése a 2022-es közigazgatási esztendőről
Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés! 
A tanügyi osztály állandó kapcsolatot tart 

fenn az Oktatási Minisztérium illetékeseivel, a 
megyék vallástanáraival képviseleti szinten, az 
Erdélyi Egyházkerület tanügyi illetékeseivel, a 
református tanintézetek vezetőségével, a BBTE 
Református tanárképző és Zeneművészeti Ka-
rával, a Budapesti Református Pedagógiai Inté-
zettel, a nagyváradi székhelyű Országos Tovább-
képző Központtal. A felekezeti oktatást érintő 
ügyek kapcsán a Magyar Történelmi Egyházak 
és az oktatásban érintett többi, Romániában el-
ismert felekezet oktatási szakembereivel is kap-
csolatba tudunk lépni, annak érdekében, hogy 
egységes álláspontot képviseljünk közös ügye-
ink érdekében. 

A 2022-es évben jelentek meg a „Româ-
nia Educată” program keretében kidolgozott 
új oktatási törvények. Az augusztusban közvi-
tára bocsájtott közoktatási törvény felett sok 
időt töltöttünk, tekintettel arra, hogy számunk-
ra igen kedvezőtlen volt. Kovács István unitári-
us püspök úr meghívására Kolozsváron a Val-
lásszabadság Házában volt alkalma a magyar 
történelmi egyházak képviselőinek Kallós Zol-
tán államtitkárral és az RMDSZ illetékeseivel át-
beszélni a tervezetet és leginkább annak azon 
pontjait, melyek a felekezeti oktatást érintették. 
Azóta már újabb tervezetek jelentek meg, az-
óta sok más online megbeszélés is történt, de 
mindenkor az volt a legfontosabb, hogy a már 
meglévő iskoláink megmaradjanak, ugyanolyan 
körülmények között működhessenek és fejlőd-
hessenek, mint eddig. Istennek hála ezek a kité-
telek maradéktalanul bekerültek az idén elfoga-
dott új törvénybe. 

A tavalyi jelentésemben említettem, hogy 
megkeresett a nagyváradi Országos Továbbkép-
ző Központ munkatársa, Nemes István egy Hit-
tan/Vallás szakmódszertani akkreditált taná-
ri továbbképzés gondolatával. A 2022-es évben, 
miután nevesítve lettek a bevonható szakembe-
rek, valamint azok a területek és témák, amelye-
ken szükség van a fejlődésre, elindult a képzés 
szakmai anyagának a kidolgozása és engedélyez-
tetése. Örömmel jelentem, hogy az eredetileg 4 
modulos képzés helyett 2, a tanügyminisztéri-
um által jóváhagyott, szakirányú nemzeti komp-
lementer (kreditpontos) továbbképzést sikerült 
elfogadtatnia az OMTK-nak magyar nyelven ró-
mai katolikus, református és unitárius hitokta-
tóink/vallástanáraink számára. Az egyik képző 
marosvásárhelyi református vallástanár munka-
társunk, Zalányi Erzsébet, aki a Kooperatív ta-
nulásszervezés és élménypedagógia megközelí-
tések a vallásórán címmel fog az elkövetkező 3 
évben képzéseket tartani. A másik képző dr. Ne-
mes István nagyváradi római katolikus hitokta-
tó, aki A Szentírás-olvasásának módszerei a val-
lásórán címmel tart majd ugyanezen időszakban 
képzéseket. 

A jövő feladata lesz, hogy a vallástanárokat 
regionálisan és felekezetek közötti összefogás-
ban a képzések felé irányítsuk. Ebben kell támo-
gatnunk a főszervezőt. 

Mivel az új líceumi tantervek nem jelentek 
meg, az Oktatási Minisztérium illetékesei jónak 

látták folytatni a 2021-ben elkezdett módszer-
tani segédlet írását és vezetésemmel nekifog-
tunk a X. osztályos tantervekhez, tananyaghoz 
is elkészíteni az útmutatót. A már jól összeszo-
kott munkaközösség munkáját koordinálni, az 
egyéni munkában készült anyagokat egybeszer-
keszteni igazán öröm és megtiszteltetés volt szá-
momra. Szeretettel köszönöm meg Bere Zsu-
zsanna (Nagyvárad), Kánya Edit (Kémer) és 
Zalányi Erzsébet (Marosvásárhely) vallástaná-
rok munkáját, akik ezúttal is egy olyan anya-
got készítettek el, amelyik hathatós támogatást 
nyújt a gyakorló vallástanároknak. A 76 oldalas 
X. osztályos református vallás tananyaghoz ké-
szített módszertani útmutató online lapozható 
és le is tölthető verziója itt érhető el: REPERE_
METODOLOGICE_RELIGIE_CULT_REFOR-
MAT_EVANGH_2022_2023.pdf (rocnee.eu)

A 2022-es év elején zártuk le a Kárpát-me-
dencei Református Oktatási Alap 2021-es gyűj-
tési időszakát. Három református tanintéze-
tünkben összesen 10.415 lej és 3.000 forint gyűlt 
össze. A Nagyváradi „Lorántffy Zsuzsanna” Re-
formátus Gimnáziumban 3.585  lej + 3.000 fo-
rint, a Szatmárnémeti Református Gimnázium-
ban 5.000 lej és a Zilahi Református „Wesselényi” 
Kollégiumban 1.830 lej adományt gyűjtöttek. 

A Kárpát-medencei Református tanintéze-
tekben összegyűjtött adományok értéke 20 mil-
lió forint lett, amelyhez a Magyarországi Refor-
mátus Egyház ugyanekkora összeget tett hozzá. 
Ezt a támogatást 2022-ben Kárpátalja kapta meg. 

A 2022-es esztendőben „Velünk mindig tör-
ténik valami” címmel készült el a Nyári Gyer-
mekmissziós Program anyagja. 350 kézikönyvre 
és közel 7900 munkafüzetre kaptunk megrende-
lést. Öröm számunkra is, hogy a nyári gyermek-
foglalkozásoknak ilyen töretlen sikere van. Va-
lóban hatalmas áldás látni a gyermekek örömét, 
nyitottságát. Ugyanakkor arra is remek alkal-
mak, hogy az egész gyülekezetet megmozgassák. 

Ezen a helyen is szeretném megköszönni a 
GyerekKRE csapatában végzett önkéntes szolgá-
latát minden munkatársamnak. 

Ugyanakkor szeretném megköszönöm min-
denkinek azt a bizalmat és támogatást, amit im-
máron 8 éve megtapasztalunk. 

Isten áldja meg a gyermekeket és a köztük 
végzett szolgálatokat! 

2022. december 9-én Krasznán került át-
adásra a tizenegyedik M. Nagy Ottó díj, melyet 
a Nagybányai Egyházmegye egyik vallástanára, 
Tasnádi Ella, a Nagybánya-újvárosi Református 
Egyházközség vallástanára vehetett át a lelkiis-
meretesen és odaadással végzett, több mint 25 
éves vallástanári és gyülekezeti gyermekmunká-
si szolgálat után. 

Isten áldja meg a kitüntetett pedagógus kol-
léga életét és szolgálatát! 

Néhány kiemelt jelentőségű esemény: 
- Partiumi iskolaigazgatók és iskolalelkészek 

találkozója - Nagyvárad, január 21-22. 
- Protestáns Felekezetek Tantárgyversenye – 

Székelykeresztúr, április 20-23. 
- Kárpát-medencei oktatási szakemberek on-

line találkozója az MRE Oktatási Szolgálatának 
igazgatójával, Bruckner Lászlóval – október 4. 

- Partiumi és Erdélyi Református Taninté-
zetek igazgatóinak és iskolalelkészeinek szakmai 
találkozója – Parajd, szeptember 29. – október 1. 

- Online kapcsolódtam be a Magyarorszá-
gi Református Egyház és Református Pedagógi-
ai Intézet által szervezett Országos Katechétikai 
Konferenciába és tartottam előadást Erdélyi és 
Partiumi katechetikai aktualitások címmel – no-
vember 18. 

Református középiskoláink 
Mindhárom tanintézetben rengeteg rendez-

vény került megszervezésre és tehetséges diákja-
ik pedig rengeteg versenyen és vetélkedőn kép-
viselték iskolájukat, amely versenyeken szép 
eredményeket is értek el. Ezeket a jelentésemhez 
mellékelt igazgatói beszámolókban tudják meg-
tekinteni. 

Néhány dolgot kiragadtam és kiemeltem a 
beszámolókból, amelyeket az alábbiakban olvas-
hatnak: 

1. Szatmárnémeti Református Gimnázium 
Póti Eduárd-János igazgató és Elek Kin-

ga-Andrea helyettes igazgató Isten iránti hálá-
val írják beszámolójukat, annak ellenére, hogy 
megváltozott munkakörülmények között indult 
a tanév, tekintettel az iskolában zajló felújítási 
munkálatokra.  Az új tanévet 699 diákkal és 57 
tagú tantestülettel kezdték meg. 

A VIII. osztály 26 tanulójából mind részt 
vett a képességvizsgán. Közülük 22-an sikeresen 
vizsgáztak, így a sikeresen vizsgázók százalékos 
aránya 84,61%. 

XII. osztályt végzett diákjaik 98,41%-a vett 
részt az érettségi vizsgák legalább egyik vagy 
mindkét fordulóján. 61,29%-a érte el az átmenő-
höz szükséges hatos vizsgaátlagot. Az érettségi 
vizsgán most is a román nyelv és irodalom, va-
lamint a matematika jelentette a kihívást a vizs-
gázóiknak. 

Az egyházi érettségin összesen 35 diákunk 
mérettette meg magát, mindannyian sikeresen 
teljesítve ezt a próbát is. 

Az iskola teljes felújítása jelen pillanatban 
kissé lelassult, ami némi elégedetlenséget okoz a 
szülők, tanárok és diákok körében. A vezetőség 
hittel tekint a kialakult helyzetre és reménység-
gel, hogy ezek a gondok is hamarosan meg fog-
nak oldódni. 

Az iskola továbbra is népszerű a diákok kö-
rében, mint angol és német, valamint számító-
gépkezelői vizsgaközpont – ECL és ECDL vizs-
gaközpont. 

Megpályázták az iskola technológiai inf-
rastruktúrájának fejlesztése és bővítése céljá-
ból két olyan pályázatot is, amelyet az Oktatási 
Minisztérium hirdetett meg. Amennyiben sike-
resen elnyerik a pályázatokat, akkor új bútor-
zatot, okostábla rendszereket, laborfelszerelése-
ket, elektronikai eszközöket tudnak vásárolni és 
egy SmartLab létrehozására is lesz lehetőségük. 

Tervezik a teljes oktatási intézményre a kül-
ső minőségbiztosítást kérni az ARACIP-tól. Sze-
retnék az oktatási kínálatukat tovább bővíteni. 

Varga Szilárd Csaba iskolalelkész 232 alkal-
mat jegyez szolgálati naplójában. 

A hét első napjait az óvodai csoportok meg-
látogatásával, a kicsinyek közötti szolgálattal 
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kezdi, ahol megtapasztalja azok feltételnélküli 
szeretetét és nyitottságát. 

Az iskolában minden nap áhítattal indul, 
de ebben segítségére vannak a tanárok is, akik 
a megszokott liturgia szerint felolvassák az előre 
leírt és kiadott áhitatokat. 

Rendszerint tartanak templomban is áhíta-
tokat, melyeket korosztályokra bontásban szer-
veznek meg. 

2. Zilahi Református Wesselényi Gimnázium 
Bara Lajos-István igazgató beszámolójából 

kiderül, hogy 464 diákkal kezdték meg a tané-
vet. Az intézményben 35 pedagógus és 8 alkal-
mazott dolgozik. 

2022 nyarán elkezdődtek az új iskolaépület 
számára vásárolt telken a munkálatok. A jelenle-
gi épületnél közel négyszer nagyobb új épület bi-
zonyára jelentős változásokat fog hozni és új le-
hetőségeket fog majd teremteni a tanintézetnek. 

Nagyon fontos és remekül kiszolgálja az in-
tézményt a mikrobusz, amit önerőből, pályáza-
tok útján sikerült eddig fenntartani. Ugyanilyen 
fontos, hogy sikeres BGA pályázatoknak kö-
szönhetően sok tevékenységet tudnak felvállal-
ni és házigazdai szerepet vállalni. 

A ROSE program keretében folytatódtak a 
szombati konzultációk a végzős diákoknak, akik 
a szellemi táplálék mellett ingyen kapnak meleg 
ebédet. 

Végzős VIII. osztályosaik 82,75%-a sike-
resen tett záróvizsgát. A XII. osztályt végzettek 
61,90%-a írta meg az érettségi vizsgán az átme-
nő osztályzatot. 

Nagy Sándor Csongor iskolalelkész az áhi-
tatokat az osztályfőnöki órák utolsó 20 percében 
tartja meg külön minden osztálynak, órarendbe 
építve, ahogyan az igazgatóúr írja. Úgy érzi a ki-
sebb létszám miatt ezek így hatékonyabbak, sze-
mélyesebbek. 

Áprilistól minden tanítási napon a nagy-
szünetben, az iskola dísztermében zenés áhitat-
ra várja a diákokat. A napi ige felolvasása után 
együtt imádkoznak, majd zsoltárokat és ifjúsági 
énekeket énekelnek. 

Tanár hiányzása esetén szívesen megy be 
annak helyére az osztályokba, ahol bibliaórát 
tarthat és jobban megismerheti a diákokat. 

Lelkigondozói beszélgetésekre is készen áll 
mind a diákok, mind a tanárok számára. 

Az iskola képviseletében, igazgató kollégá-
jával együtt számtalan rendezvényen vett részt. 
Segíti az iskola testvérkapcsolatait, küldöttsége-
ket fogad és kísér. Előadást szervez, iskolai ki-
rándulásokat kísér és vezet. Besegít és részt vesz 
az iskola minden rendezvényében. 

3. Nagyváradi Lorántffy Zsuzsanna Refor-
mátus Gimnázium 

A tanintézetben immár bölcsődétől a kö-
zépiskolai tanulmányok végéig van lehetőség 
a fejlődésre és a tanulásra. Módi Kinga igazga-
tó beszámolójából kiderül, hogy a tanintézetben 
445 diák kezdte meg a tanévet. 

A KREK égisze alatt beindított és műkö-
dő Csillagocska Református Bölcsőde az új tan-
évvel a tanintézet szerves részévé válik. A teljes 
bölcsődei személyzet átvétele is – nem kis küz-
delmek és munka árán, de megtörténik. Hosz-
szú, néha fárasztó szélmalomharcok után végre 
minden a helyére kerül és megtörténik az, ami-

re vártunk. Köszönjük ebben mindenki támoga-
tását és munkáját. 

Az elmúlt tanévben nyolcadikat végzett diá-
kok 89,47%-a tett sikeres kisérettségi vizsgát. 

Az érettségi vizsgára az iskola 36 végzőséből 
23 tett sikeres vizsgát. 

A villanyszerelő technikusi szakvizsgát 
mind a 21 végzős diák letette. 

Továbbtanult hazai felsőoktatási intézetben 
7, magyarországiban 2 volt diák. 

Az iskola bentlakásában 30 diák kaphat 
szállást. Sikerült mind külső, mind belső javítá-
si munkálatokat végezni az épületen a KREK tá-
mogatásával, svájci partnerek segítségével és egy 
nagyváradi cég adományaiból még, korszerű bú-
torokat is tudtak vásárolni. Hatalmas előny a 
bentlakás az iskola számára. Középiskolai szinten 
a tanulók nagyobb része ingázó, vagy bentlakó. 

Beindult az iskolában a tehetséggondozás 
több területen is: az iskola ének- és zenekara tá-
borban mélyíthette el tudását, gazdagíthatta re-
pertoárját; beindult a délutáni napközi; a nép- és 
társastáncoktatás; citera oktatás, hogy csak né-
hányat említsünk. 

„Ha számba vesszük Istentől kapott lehe-
tőségeinket, akkor hálával mondhatjuk: min-
denünk meg van ahhoz, hogy betöltsük külde-
tésünket” – írja beszámolója végén a tanintézet 
igazgatója. Kívánom, hogy a tanintézet minden 
munkatársa lássa ezt meg és ezen keresztül tud-
ja a hétköznapok nehézségeit látni és a feladato-
kat elvégezni. 

Szakács Zoltán iskolalelkész beszámolójá-
ban 177 igei szolgálatot jegyez. Ezek mellett a 
következő feladatokat végzi: lelkigondozói be-
szélgetések, a szeretetszolgálat koordinálása, a 
Diáktanáccsal, szülőbizottsággal közös prog-
ramok, különböző rendezvények szervezése, 
melyek között újdonság a Szülők Akadémiá-
ja program beindulása, vagy a tehetségprogram 
keretében először megvalósult iskola kórus és 
zenekar felkészítő táborára, kapcsolat fenntar-
tása a két fenntartó egyházmegye vezetőségével, 
lelkészeivel. 

A gyülekezetek ösztöndíjat ajánlhatnak fel, 
amelyből az iskolai év végén a Sasvári Gergely 
ösztöndíjat osztják ki. 

Sikeres pályázatokról a lelkész idei beszá-
molójában is olvashatunk. Ezekből újították fel 
a az iskola dísztermét, a bentlakás és a bentla-
kás is új bútorzatot kapott a svájci támogatásból. 

Az igei szolgálatokon túl számtalan más fel-
adatot is végez. Pályázatokat ír és nyer, amiből 
a zenkar hangszerkészletét tudták bővíteni, vagy 
az online oktatáshoz szükséges berendezéseket, 
eszközöket tudták megvásárolni. 

Az iskola népszerűsítéséhez készülő rek-
lámfilmek kreatív ötletgazdája, megvalósítója, 
hogy csak néhányat emeljek ki a sokból. 

A Tanügyi Osztály jelentéséhez 4 melléklet 
is társul. Ezek a következők: 

1. Református Középiskoláink létszám adatai 
a 2022-2023-as tanévre (a jelentésbe építve) 

2. Bölcsődei és óvodai csoportok a 2021-
2022-as tanévre (a jelentésbe építve) 

3. Vallástanáraink névjegyzéke egyházme-
gyei lebontásban a 2022-2023-as tanévre (a je-
lentésbe építve) 

4. a Szatmári, a Zilahi és a Nagyváradi tan-
intézetünk igazgatóinak beszámolói (külön csa-
tolva a jelentésemhez). 

Isten áldja meg gazdagon református tanin-
tézeteinket, azok diákságát családjaikkal együtt, 
a vallásórás diákok életét, a szolgálatra elhívást 
kapott pedagógusok munkáját. 

Kérem a Főtiszteletű Közgyűlést jelentésem 
elfogadására! 

Nagyvárad, 2023. június 11. 

 SZŰCS ÉVA 
 tanügyi tanácsos

1-es számú melléklet
Református középiskoláink létszámadatai           

a 2022-2023-as tanévre
Összesen 73 osztályban, csoportban 1605 

kis és nagy diák tanul felekezeti tanintézeteink-
ben. 136 pedagógus van alkalmazásban és 12 ad-
minisztratív, valamint 30 kisegítő személyzet.

2-es számú melléklet
Bölcsődei és óvodai csoportok
A 20 bölcsődében és óvodában 42 csoportba 

tagolva összesen 793 gyermekkel foglalkozunk.

3-as számú melléklet
Vallástanáraink névjegyzéke egyházmegyei 
lebontásban
Nagybányai Egyházmegye
1. Imre Mónika – Sülelmed, Szamosardó
2. Tar Renáta – Koltó, Szinérváralja
3. Tasnádi Ella – Nagybánya Újváros
Szatmári Egyházmegye
1. Gábri Angéla – Ombód
2. Bodor Angéla-Nóra – Szatmárnémeti, Egri
3. Császár Mic Katalin – Szatmárnémeti, Ákos
4. Győrbíró Csilla Emese – Szatmárnémeti
5. Hankovszky Éva – Szatmárnémeti, 

Szatmárhegy
6. Higyed Gyöngyi – Szatmárnémeti
7. Józsa Jázminka – Szamoskrassó
8. Kállai Karolina – Mikola, Szatmár
9. Kató Heim Emőke – Szatmárnémeti, Lázári
10. Kovács Erika  – Szatmárnémeti
11. Frent (Lázár) Judit Eszter – Sárközújlak
12. Székely Tünde – Szatmárnémeti
13. Versényi Krisztina – Atya, Pusztadaróc, 

Szamosdara

Nagykárolyi Egyházmegye
1. Csáki Kovács Mária – Börvely
2. Csürös Rácz Orsolya – Hadad. Szilágyszér, 

Lele
3. Fülöp Zsófia – Érszakácsi
4. Jáger Enikő – Tasnád
5. Likker Erika – Nagykároly
6. Pajzos Mónika – Domahida
7. Pozsonyi Melinda – Nagykároly
8. Szabó Ildikó  – Szilágypér, Iriny, Endréd
9. Tarsoly Tünde – Szilágyszér, Bogdánd
10. Tolnay Adrien gyülekezeti vallástanár – 

Nagykároly-Kertváros

Érmelléki Egyházmegye
1. Baliga Andrea – Érmihályfalva
2. Balogh Ecaterina – Érkeserü, Kereki, 

Asszonyvására
3. Barta Imre – Csokaly, Érolaszi, Székelyhíd
4. Béres Angéla – Hegyközszentmiklós, 

Köbölkút, Érolaszi
5. Bordás Mária – Margitta
6. Darabont Elisabeta – Ottomány, Érszalacs, 

Érbogyoszló, Albis
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7. Herman Csilla-Aranka – Értarcsa, Adony, 
Gálospetri

8. Kecskés Csilla – Érkörtvélyes, Érmihályfalva, 
Érsemjén

9. Mészáros Ildikó – Székelyhíd
10. Nagy Ilona – Bihardiószeg
11. Oláh Mária – Micske, Margitta
12. Orosz Zsolt – Értarcsa, Adony, Gálospetri
13. Tripó Melinda – Tóti, Érszőlős

Bihari Egyházmegye
1. Bere Zsuzsanna – Nagyvárad
2. Borsi Gyöngyi – Bors – Biharszentjános
3. Cseke Sándor – Nagyvárad
4. Fábián Zsuzsanna – Nagyszalonta
5. Gergely Natália – Nagyvárad
6. Ghitea Júlia – Szalárd, Jáhodos, 

Hegyközszentimre, Pelbárthida
7. Halász Rozália – Köröstárkány, Belényes, 

Kisnyégerfalva, Várasfenes
8. Kocsis Hajnalka – Kágya, Alsólugos és 

Mezőtelegd
9. Szegedi Brigitta – Bihar, Kovácsi, Csatár

10. Kurucz Éva Emese – Nagyvárad
11. Márkus Marika – Nagyvárad
12. Módi Kinga – Nagyvárad
13. Orosz Zsolt – Biharfélegyháza
14. Pap Anikó – Nagyvárad
15. Patócs Csilla – Nagyszalonta
16. Szilágyi Judit – Nagyvárad
17. Tornai Melinda – Nagyszalonta
18. Vass Gyöngyvér – Nagyvárad
Kólya Beáta – GYES
Aradi Egyházmegye
Az iskolai vallásos nevelést a lelkipásztorok végzik.

Temesvári Egyházmegye
1. Bódis Dóra – Végvár
2. Fazakas Enikő – Temesvár

Szilágysomlyói Egyházmegye
1. Ardai Mária – Szilágysomlyó
2. Bartus Annamária – Zsibó, Kraszna
3. Boda Ibolya Erzsébet – Szilágysomlyó, 

Szilágyperecseny
4. Bogya Tibor – Kraszna

5. Dobrai Katalin – Sarmaság
6. Fehér Sára – Szilágyzovány - Ipp
7. Fehérvári Katalin – Selymesilosva, Lompért
8. Gáll Katalin – Zilah, Szilágybagos
9. Kánya Edith* – Kémer és Berettyószéplak, 

Bályok az Érmelléki Egyházmegyében
10. Szabó Ilona – Kémer

Zilahi Egyházmegye
1. Bara Erzsébet – Zilah 
2. Beczi Csilla – Zilah
3. Boda (Kovács) Annamária – Zilah
4. Fazakas Tünde – Szilágyballa, Szilágysámson
5. Fodor Gyöngyi – Diósad, Magyargoroszló, 

Szilágypanit
6. Kulcsár Edit – Zilah
7. Papp Csilla – Vérvölgy, Doba
8. Szarvadi Katalin – Désháza
9. Tóbiás István-Tamás – Zilah
10. Tóth Tünde – Szilágycseh

Összesen 78 pedagógus.

10. számú melléklet

A Kiadói- és Sajtóosztály jelentése (2022-2023)
Főtiszteletű Közgyűlés!

Egyházkerületünk kiadói- és sajtótevé-
kenységét immár két cikluson keresztül veze-
tem. Az elmúlt több mint egy évtized alatt, de 
különösen az utóbbi években a világ nagyot 
változott. Ez a változás nagymértékben átala-
kította a munkánkat, és olyan új feladatokat – 
ezzel együtt új lehetőségeket – állított elénk, 
amelyekre korábban csekély szerepet játszottak 
egyházkerületünk életében. Ilyen a számítógé-
pek, okos eszközök előretörése, a járványidő-
szakban felgyorsuló digitalizáció, amellyel 
együtt járt az olvasási szokások megváltozása; a 
könyv és a hagyományos újságok háttérbe szo-
rulása, sőt, rengeteg sajtótermék megszűnése. 
Ki gondolta volna ezelőtt tíz évvel, hogy a tech-
nikától idegenkedő idősebb korosztály is okos-
telefont, internetet fog használni, és a közössé-
gi oldalak látogatója lesz?

Ennek ismeretében, az idei esztendő első 
felében nagyobb figyelmet szenteltünk annak, 
hogy internetes jelenlétünket megerősítsük. 
Ennek a következő lépései voltak:

I. Internet
I. 1. Egyházkerületi honlap
Szükségessé vált egyházkerületünk honlap-

jának a cseréje. Elsősorban azért, mert amikor a 
korábbi oldal megszületett, teljesen más igények 
alakították a formáját és a működését. Tokár 
Sándor lelkipásztor kollégának, aki az oldal tech-
nikai szerkesztője volt mintegy tíz éven keresz-
tül, elhagyta egyházkerületünket, így a további 
együttműködés bizonytalanná vált. Ugyanak-
kor az oldal műszaki okokból olyan hiányossá-
gokkal küzdött, amelyeket éveken keresztül hi-
ába próbáltunk megoldani. Az új honlap csak 
úgy készülhetett el, hogy előtte ezeket a műsza-

ki/informatikai problémákat orvosoltuk (szer-
vert cseréltünk, a székházban működő infor-
matikai rendszert teljesen átalakíttattuk képzett 
szakemberek segítségével stb.) A honlap elké-
szítését az általunk felvázolt terv alapján szin-
tén egy tapasztalt szakemberre bíztuk, aki ko-
rábban több intézménynek készített weboldalt, 
és kellő jártasságához nem fért kétség. Az elvárá-
saink között szerepelt, hogy az összes korábban 
közölt hír maradjon meg, így az elkészült olda-
lon 2010-ig visszamenőleg megtaláljuk a koráb-
bi honlapok teljes tartalmát. Ugyanakkor a teljes 
digitális Harangszó és Partiumi Közlöny gyűjte-
mény megtalálható az oldalon. 

Az új oldalt új funkciókkal is bővíteni sze-
retnénk. Ezek megvalósításán már dolgozunk, 
és hamarosan működni fognak a következő 
szolgáltatások:

- Rendszeres áhítatok az egyházkerület 
munkatársaitól. A célunk, hogy az oldalra láto-
gatók épülhessenek Isten Igéjével. 

- Adakozási lehetőség. Azt szeretnénk, hogy 
akik a különböző egyházi intézményeknek (di-
akónia, gyermekotthon, idősotthonok) szeret-
nének interneten keresztül pénzt adományozni, 
vagy a meghirdetett gyűjtésekhez szeretnének 
hozzájárulni, azok a honlap kínálta felületről 
megtehessék ezt. 

- Internetes áruház (webshop). Ezzel az a 
célunk, hogy könnyen, egyetlen kattintással le-
hessen vásárolni bármilyen általunk forgalma-
zott terméket. Jelen pillanatban is lehet ugyan 
rendelni emailben, így viszont az oldalon fizet-
ni is lehet a termékekért, mint a legtöbb webáru-
házban. Ez felgyorsítja a folyamatot, ami során a 
vásárló hozzájut a megrendelt termékhez. 

I. 2. Közösségi oldalak
Az új honlap elkészítése alatt erősítettük a 

jelenlétünket a közösségi médiában. Facebook 

oldalunk már korábban létezett (hat éve), vi-
szont az elmúlt félévben több írott és audiovizu-
ális anyag került fel rá, mint a korábbi években 
összesen. Elindítottuk az év elején Instagram 
csatornánkat is. 

Fél esztendő elteltével elemezve a rendelke-
zésünkre álló adatokat a következőket állapíthat-
juk meg:

a. A közösségi médiában rendszeresen és 
átgondoltan ütemezve jelentettünk meg híre-
ket, és az olvasóinknak a számát a korábbi évek-
hez képest többszörösére növeltük. A Faceboo-
kon keresztül az elemzési adatok szerint 67000 
embert értünk el, ezek közül 14000-en kattintot-
tak a híreinkre, és 4600-an megnézték a közölt 
fényképeket, videókat. A reakciók, kommentek, 
visszajelzések szerint mintegy 4000 ember az, 
aki rendszeresen olvassa a bejegyzéseinket, te-
hát a Facebook-közösségünk közel ugyanakko-
ra, mint a nyomtatott Harangszó újság olvasó-
tábora. 

Ez két szempontból érdekes adat. Egyrészt, 
a két tábor között létezik átfedés, amelynek a 
mértékét nem tudjuk megállapítani. Másrészt, a 
Facebook olvasása ingyenes, míg a Harangszó-
ért fizetnek, illetve előfizetnek az olvasók. Ebből 
levonhatjuk azt a következtetést, hogy az elmúlt 
időszakban megtapasztalt visszaesés ellenére is 
a Harangszót továbbra is érdemes készíteni, hi-
szen eladható termék, amelyre igény van a kö-
zösségi média szárnyalásának időszakában is. 

b. Az új honlapunkat Google Analytics se-
gítségével követtük. Egyetlen hónap alatt (má-
justól júniusig) 2300 felhasználót regisztráltunk 
(ezek olyan látogatók, akik mind egyedi IP-cím-
ről látogatták az oldalt). 

A látogatók átlag másfél percet töltöttek az 
oldalon. A látogatók többsége, 1200 látogató a 
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közösségi médián keresztül érkezett a honlapra, 
538-an valamelyik keresőmotorból (többnyire 
Google). Ugyancsak ötszázan közvetlenül a cí-
met beírva (krek.ro) látogatták az oldalt. A lá-
togatók zöme Romániából kisebb része Magyar-
országról, az Amerikai Egyesült Államokból, 
Németországból, Svédországból stb. érkezett. A 
legtöbb látogató a címtárban keresgélt adatokat, 
a leglátogatottabb hírek az ifjúsággal kapcsola-
tos bejegyzések voltak (Rendítő, teológus hétvé-
ge, ifjúsági tábor). 

A korábbi honlapról sajnos, nincsenek sta-
tisztikai adataink, de a honlapunkkal párhuza-
mosan 2014 üzemelő (elvileg már évek óta nem 
működő) wordpress oldalunkról viszont igen. 
Innen tudjuk, hogy az idén – amint ez az aláb-
bi ábrán is látszik – fél év alatt 6700 látogatót 
vonzott. (2015-ben, amikor még teljes gőzzel 
üzemeltettük, 54000 látogatót regisztráltunk). 
Becsléseink szerint jelenleg interneten keresz-
tül évente közel 60000 embert érhetünk el, az in-
terneten azonban nagyon kevés időt töltenek az 
emberek az olvasással, többnyire a képeket és a 
videókat nézegetik. 

II. Nyomtatott sajtó
Korábbi jelentéseimben évről évre nyomon 

lehetett követni, hogy a Harangszó példányszá-
ma apad. Ez többnyire követte az az általános és 
elszomorító demográfiai apadást, amelyet egy-
házkerületünkben (és a népszámlálási adatok 
szerint egész Romániában) tapasztalhatunk. A 
jelenlegi példányszám azonban még mindig elég 
jelentős, és ha az újság bevételeiből gyakorlati-
lag csak az újság nyomtatási költségeit és a szer-
kesztőgárdát lehet fenntartani, akkor is érdemes 
készíteni, és egyelőre nem válthatja ki sem a kö-
zösségi média, sem pedig az internetes hírköz-
lés már formája. 

Tekintettel arra, hogy a Harangszó korábbi 
főszerkesztője, Ghitea-Szabó József egyházkerü-
leti missziói előadótanácsosi megbízatást kapott, 
az újság szerkesztését nem végezhette tovább. A 
főszerkesztői szerepet így Erdei Árva István lel-
kipásztor vette át, és a szerkesztői gárda is cse-
rélődött, új munkatársak érkeztek a laphoz. Az 
átállás, leszámítva egy kisebb csúszást, zökkenő-
mentesen történt, és reméljük, hogy az új főszer-
kesztő kitartással és hosszú ideig fogja vezetni a 
lapot. 

A Partiumi Közlönyből idén egy szám ké-
szült el, az új ciklus kezdetét átfogó jegyző-
könyvekkel. A honlapon megtalálható a teljes 
gyűjtemény 2009-ig. Ugyanakkor még adósok 
vagyunk a koronavírus-járvány alatt csak digitá-
lisan elkészült lapszámok kinyomtatásával. 

III. Könyvkiadás
A tavalyi esztendő végén összeállítottuk a 

tavaly leköszönő Csűry István püspök megje-
lent írásainak közel teljes gyűjteményes kötetét. 
Az igényes kivitelű, korlátozott példányszám-
ban elkészült díszkiadás előkészítése szerkesztő-
ségünkben történt, a nyomdai kivitelezése a ko-
lozsvári Misztótfalusi Kis Miklós nyomdában, és 
amúgy teljes titoktartással készült, mert megle-
petésként ajándékba adtuk a nyugdíjba vonuló 
püspöknek. 

A Petőfi koltói verseit tartalmazó kötet 
anyagát Ecsedi Árpád lelkipásztor kollégánk 
gyűjtötte össze. A könyv szerkesztése, tördelé-
se szerkesztőségünkben, míg a nyomdai kivi-
telezésre Kolozsvárott került sor 2023-ban. A 
gazdag képanyagot, a Koltón írott Petőfi-versek 
eredeti kéziratainak másolatát tartalmazó kö-
tetet először a versek születésének helyszínén, 
Koltón lehetett megvásárolni a RORLÉSZ-en. 

Elisabeth Ottenberger Németországban 
élő, Nagyváradról származó írónő regénye, 
Rozi, a puszta lánya 2022 őszén készült el. A 
kötet magánkiadásban jelent meg, nyomdai elő-
készítését végeztük. 

Év elején elkészült a Velünk az Isten áhíta-
tos könyv újabb kötetével, nyomdakész állapot-
ban van, még nem került sor a kinyomtatására. 

2022-ben nyomdánkban napvilágot látott 
Gavallér Lajos A Hosszúmezői Református 
Egyházközség és iskola története c. könyve, je-
lenleg készül A Máramarosszigeti Református 
Egyházközség élete c.  monográfiája, hamaro-
san nyomdába kerül. 

Nyomdai kapacitásunkat az eltelt időszak-
ban főleg az egyházi adminisztrációhoz szüksé-
ges nyomtatványok készítése fedte le (oklevelek, 
nyugtatömbök, anyakönyvek, emléklapok), va-
lamint a Harangszó. 

Kiadói tervek

Ami a terveinket illeti, mindenekelőtt ima-
könyvet szeretnénk kiadni, amelyhez a vázlat 
már el is készült. Legutóbb több mint egy évti-
zeddel ezelőtt adunk ki imakönyvet, amelyből 
az évek alatt több utánnyomás is született, közel 
5000 példány látott napvilágot. Az imádságok 
természetesen semmit nem veszítenek aktuali-
tásukból, de úgy ítéljük, hogy ezen a téren bőven 
van még hely egy vagy akár több kiadványnak is. 

Dolgozunk a Református magyar vagyok 
második kötetén. Eredetileg legalább öt füzetet 
szerettünk volna készíteni, hiszen rengeteg fel-
dolgozatlan tematika van. A második kötethez 
már közel két éve megkaptuk a kért írásokat, 
kivéve egy témához, amit mindenképpen sze-
rettünk volna Kánya Attila szerkesztővel, hogy 
kerüljön bele a kötetbe. Ez a román nyelvű ige-
hirdetés, a román nyelv egyházi használatát, 
hasznát és hátrányait járta volna körbe, de me-
net közben többen is visszaléptek a feladattól, ta-
lán a téma nagysága és komplexitása miatt. Mi-
vel továbbra sem találunk ehhez a kérdéskörhöz 
megfelelő szerzőt, valószínűleg elnapoljuk és a 
harmadik füzet témái közé soroljuk ezt az egy-
általán nem mellékes problematikát. Időközben 
a begyűlt anyagból jelent meg ízelítő a Reformá-
tus Kalendáriumban. 

Mivel a Református magyar vagyok eléggé 
elvont, szeretnénk egy újabb tájékoztató kiad-
ványsorozatot indítani, ami elsősorban gyakor-
lati tanácsokat adna azoknak, akik eltávolodtak 
a gyülekezetektől, és amikor tangenciálisan kap-
csolatba kerülnek az egyházi élettel, fogalmuk 
sincs, hogy mit kell cselekedniük keresztelés, es-
ketés, temetés stb. alkalmával. 

IV. Falinaptár és Református Kalendárium
Az eltelt időszakban természetesen dolgoz-

tunk a jövő évi Református Kalendáriumon, 
amelyhez egyelőre az anyagot gyűjtjük. A kalen-
dáriumban olvashatunk a felújított hegyköz-
csatári templomról, Égerhát református gyü-
lekezetéről, lesz irodalmi rovat, történelem, 
gyermek-rovat stb., a megszokott tartalom. A 
tavaly attól tartottunk, hogy a 2023-as kalendá-
rium a megnövekedett árak és a mindenki által 
alaposan megérzett gazdasági válság miatt nem 
fog elfogyni, de a valóság rácáfolt aggályainkra. 

Kalendárium és falinaptár rendelések egy-
házmegyékre lebontva

Egyházmegye Kalendárium Falinaptár
Bihari 1800 8930
Szatmári 1070 5400
Aradi 255 1665
Temesvári 175 1555
Nagybányai 913 3350
Zilahi 470 3000
Szilágysomlyói 220 4750
Nagykárolyi 600 3400
Érmelléki 854 6015

Összesen 6357 38065

A falinaptáron ugyancsak dolgozunk, ősz 
folyamán kerül sor a kivitelezésre. 

V. Sajtótájékoztatók 
Az eltelt fél évben több jelentős esemény-

re is sor került, ezzel kapcsolatban tájékoztattuk 
a médiát. Ilyen volt a kárpátaljai gyűjtésből be-
folyt adományok átadása, a török-szír földren-
gés kapcsán meghirdetett gyűjtés, illetve az ab-
ból befolyt összeg ünnepélyes átadása a Magyar 
Református Szeretetszolgálat és a Hungary Hel-
ps Alapítványnak, akik célba juttatták a segítsé-
get. Nagy médiafigyelmet kapott a Várad-velen-
cei óvoda átadása, valamint a hadadi templom 
alapkőletétele. 

VI. Egyházkerületünk nyomdája
A nyomdánk felszereltsége és személyzete 

(nyomdász és nyomdászsegéd) az elmúlt eszten-
dőben nem változott. Tevékenységünk nyom-
dászunk egészségügyi problémái miatt a múlt 
esztendő végén többször is leállt. Úgy tűnik, 
hogy a nyomdai termékek tavaly elszabaduló ára 
valamelyest megállapodott. Minden eshetőségre 
készen, felkészültünk az előttünk álló időszak-
ra, előre megvásárolva a működéshez szükséges 
anyagokat. 

Tisztelettel kérem a Főtiszteletű Közgyűlést 
jelentésem elfogadására. 

Nagyvárad, 2023. június 12. 

 WAGNER ERIK
 tanácsos
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A Jogi Ügyosztály jelentése a 2022-es esztendőről 
Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés!
Az egyházkerület jogi jellegű adminisztrá-

ciós tevékenységét az elmúlt esztendő által ho-
zott változások megsokszorozták. A folyamat-
ban lévő jogi ügyek további rendezése mellett a 
mindennapi ügyintézést a különféle dokumen-
tációk összeállítása, valamint aktuálissá vált jó-
váhagyások, bizonylatok és átiratok elkészítése 
jelentették. Több egyházközség képviselője for-
dult kérelemmel az egyházkerület Jogi Ügyosz-
tálya felé világi bírósághoz benyújtandó kerese-
tek előkészítésében jogsegélyért.

A Királyhágómelléki Református Egyházke-
rület Választási Szabályzata 3. szakaszának 2. 
bekezdése értelmében, az eltelt időszakban az 
Egyházkerület Választási Bizottságának ülése-
in folytatott véleményezés is az egyházjogi tevé-
kenység részét alkotta.

2022-ben többször gyűlésezett Kolozsváron 
a Zsinati Kánonjogi Bizottság, melynek munká-
jában egyházkerületünk minden egyes alkalom-
mal részt vett megválasztott tisztségviselői által.

A Bizottság tevékenységének tárgyát a két 
egyházkerület kebeléből beérkezett olyan tes-
tületi- valamint egyéni felterjesztések képezték, 
melyeket a Zsinati Állandó Tanács a Kánonjo-
gi Bizottság elé utalt jogértelmezés, valamint 
jogszabály módosítás előkészítése végett. A na-
pirendre tűzött, jogi szempontból vitatott kér-
dések és esetek megbeszélése nyomán egyes 
ügyekben már születtek megoldások. A Kánon-
jogi Bizottság elé kerültek azonban olyan bead-
ványok is, melyek hosszasabb kidolgozási eljá-
rást igényelnek, minek következtében ezek még 
az előkészítés szakaszában vannak.

Az egyházkerület Kossuth utca 3. szám alat-
ti ingatlanában lévő elidegenített két lakrész tu-
lajdonjogának helyreállítása érdekében az Ingat-

lan-visszaszolgáltató Bizottság ellen 2020-ban 
indított bírósági eljárás még nem zárult le. Mi-
után a per az elmúlt esztendőben a Bukares-
ti Legfelsőbb Ítélő- és Semmítőszék által hozott 
határozat nyomán ismét a Nagyváradi Ítélőtáb-
la elé került újratárgyalás végett, a kompetens 
bírói testület döntött. Határozatában kötelezte 
az Ingatlan-visszaszolgáltató Bizottságot, hogy 
rendelkezzen teljes egészében az egyházkerület 
hajdanán benyújtott kérelmére vonatkozóan és 
hozzon döntést a visszaigényelt két lakrész te-
kintetében is, érvénytelenítve ugyanakkor a Bi-
zottság 2020-ban kiközölt válaszát.

Természetesen az Ingatlan-visszaszolgáltató 
Bizottság megfellebbezte a számára kedvezőtlen 
döntést, minek következtében a per másodfo-
kon újra a Bukaresti Legfelsőbb Ítélő- és Semmí-
tőszék elé került. A már napirendre tűzött tár-
gyalás első terminusa 2023. december 7.

Kerekes József István, a Nagyvárad-Rogériu-
szi Református Egyházközség volt lelkipásztora 
által kezdeményezett munkaügyi per sem zárult 
még le. A bíró, miután kompetensnek nyilvání-
totta a Bihari Törvényszék elé került ügyben a 
világi bíróságot az eljárás lefolytatására, és fel-
szólította az Egyházkerületet a teljes fegyelmi 
dosszié, valamint az egyházi fegyelmi szabályzat 
román nyelvre való lefordíttatására, még mindig 
nem jutott előbbre a megoldás és határozatho-
zatal tekintetében. A peres dosszié a könyvelői 
szakértő általi véleményezés kivitelezésének fá-
zisában stagnál. A bíró immáron a negyedik sze-
mélyt jelöli ki a munka elvégzésére. A per követ-
kező tárgyalási terminusának 2023. szeptember 
5-ét nevezte meg a bíróság.

Orbán Zoltán János, a Hegyközújlaki Refor-
mátus Egyházközség egykori lelkipásztora által 
okozott anyagi kár megtérítését célzó polgárjo-

gi eljárás szintúgy nem zárult még le. A bíró az 
elmúlt év őszétől háromszor is elhalasztotta az 
ügyet az elrendelt szakértői vélemények elké-
szültének hiányában. A tárgyalás következő idő-
pontjának folyó év június 16. van kijelölve. 

A Máramarosszigeti Református Líceum pe-
res eljárásának ügyében született végleges bíró-
sági határozat alapján, a Bukaresti Ingatlan-visz-
szaszolgáltató Bizottság az elmúlt évben folytatta 
a Máramarosszigeti Református Egyházközség 
által igényelt 19 ingatlanra vonatkozóan a vég-
zések kibocsátását. A megszületett végzésekben 
volt természetbeni visszaszolgáltatásra vonatko-
zó döntés és kárpótlást megítélő határozat is.

A Bukaresti Ingatlan-visszaszolgáltató Bi-
zottság átlagosan havonta kétszer ülésezve hoz 
döntéseket egyházi ingatlanok visszaszolgálta-
tási kérelmeinek tárgyában, melyek során az el-
múlt időszakban születtek pozitív döntések és 
elutasító végzések is. Több egyházközség kapott 
azonban felszólítást – 120 napos jogvesztő hatá-
ridővel – kiegészítő iratok benyújtására.

A Zilahi Református Wesselényi Kollégium-
ra vonatkozóan indított perben a benyújtott fel-
lebbezési eljárás során, a  Bukaresti Legfelsőbb 
Ítélő- és Semmítőszék által 2022. október 5-re 
kitűzött tárgyalás alkalmával Zilah Municípiu-
ma alkotmányellenességi kifogást emelt. Ennek 
következményeként a per tárgyalása felfüggesz-
tésre került. A kompetens bírói testület a kifo-
gási kérelmet jóváhagyta és elrendelte az Alkot-
mánybírósághoz való továbbítását.

 Isten áldását kérve a Főtiszteletű Egyházke-
rületi Közgyűlés munkájára,

Nagyvárad, 2023. május 26.

 PETRUCZ IZABELLA MELINDA
 jogi referens

Az Építészeti és Műemlékügyi Szakbizottság jelentése (2022–2023)
Jelentésünkben az előző évekhez hasonló-

an elsősorban a kifejezetten műemléki jellegű 
beruházási, helyreállítási illetve adminisztráci-
ós tevékenységekre térünk ki, számbavéve az el-
múlt egy év megvalósításait, támogatási forrása-
it és problémáit.

A Teleki László Alapítvány által lebonyolí-
tott Rómer Flóris Program 2021-2022-es kiírása 
keretében az örvéndi, az érábrányi, a pelbárthi-
dai és a vadászi templom részesültek támogatás-
ban, melyek munkálatai jórészt be is fejeződtek. 
Ugyanazon program keretén belül sikerült befe-
jezni a feketegyarmati, valamint a rendkívül ér-
tékes és látványos, már több mint másfél évtizede 
feltárt magyarremetei és siteri freskók restaurá-
lását, ezek átadása a bukaresti Művelődési Mi-
nisztérium Műemléki Főosztálya mellett műkö-
dő Restaurátori Bizottság tagjainak helyszíneket 
végiglátogató kihelyezett ülésén történt meg, ta-
valy nyár folyamán. Pelbárthidán 2023 június 
4-én történt meg a helyreállított templom átadá-
sa. Érábrányban befejeződtek, Vadászon pedig 

jelenleg is folynak a tartószerkezeti megerősíté-
si munkák, Örvénden elkészült a templombelső. 
A Teleki László Alapítvány az idei, körutas, kihe-
lyezett konferenciáját éppen a zömmel a Király-
hágómellék partiumi műemléktemplomai téma-
körében tartotta.

Csatár műemléktemplomának kivitelezé-
si munkáit a Bethlen Gábor Alap jelentős támo-
gatásából sikerült befejezni, az átadás időpont-
ja június 18. Ugyanezen program keretén belül 
Szilágypérben immár egy éve folynak a kivite-
li munkálatok, jórészt elkészült a fedélszék és az 
új héjazat.

Kisebb léptékű kivitelezési munkák folytak 
még illetve kezdődnek részben helyi forrásokból 
részben a Bethlen Gábor Alap révén az érkeserűi, 
magyarremetei, érszakácsi, udvari, magyarcsaho-
lyi, szilágyszegi, szilágyborzási, kémeri, ilosvai, 
sándorhomoki, apai, mikolai, albisi, szárazbere-
ki, szalárdi, szilágycsehi, krasznai templomok-
nál. Az Ágoston Sándor Alapítvány segítségével 
támogatást kaptunk a csaholyi, tasnádszarvadi, 

atyai templomok felmérésére. Az úniós Vidékfej-
lesztési Program (Programul National de Dezvol-
tare Rurala) által finanszírozott pályázatok közü-
lük Tótiban is befejeződtek a munkák. 

Tavaly kezdődtek a Nemzeti Befekteté-
si Alap (CNI) által finanszírozott átfogó resta-
urálási munkák a tasnádi műemléktemplomnál, 
jelenleg ez az Egyházkerület legfontosabb mű-
emléki beruházása. Ugyanazon támogatás kere-
tében kezdődnek a váradolaszi templom mun-
kálatai illetve előkészítés alatt van a felsőbányai 
és a székelyhidi templom engedélyeztetése. 

Az úniós finanszírozású PNRR program ke-
retén belül támogatást nyert a micskei Jakó-kúria 
illetve a szilágynagyfalui Bánffy-kastély, kivite-
lezésük a nyár folyamán kezdődik meg.

Kérem Főtiszteletű Közgyűlést jelentésem 
elfogadására:

Nagyvárad, 2023 június 7.

 EMŐDI TAMÁS
 műemléki előadó
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Beszámoló a KREK Zenei Bizottságának munkájáról, 
a 2022-es esztendőből

Míg a 2021-es esztendő a pandémia jegyé-
ben, úgy a 2022-es az egyházkerületi választá-
sok jegyében telt a Királyhágómelléki Reformá-
tus Egyházkerületben. Ezúton is megköszönjük 
Csűry István püspök úrnak és az egyházkerü-
letnek az elmúlt 12 évben nyújtott támogatását 
a kántorképző tanfolyam, az egyházmegyei kó-
rustalálkozók, két egyházkerületi kórustalálko-
zó, egy Református Énekek hangverseny, három 
zenei kalendárium, egy szöveges korálkönyv, ki-
lenc kántorkonferencia és egyéb egyházkerüle-
ti zenei események megvalósítása érdekében. 
Isten áldását kívánjuk életére és reménységgel 
vagyunk új az püspökünkkel, Bogdán Szabolcs 
János püspök úrral való hathatós együttműkö-
dés tekintetében a következő hat esztendőben.

A 2022-es évben az előző éveknek a vírus-
helyzet miatti megszorítási intézkedései után 
mindenki igyekezett a régi kerékvágásba kerülni 
és bepótolni a lemaradásokat, így megszervezés-
re kerültek az egyházmegyei kórustalálkozók, 
zenetáborok. Az egyházkerületi kántorképző 
tanfolyam (Nagyvárad, július 18-augusztus 6 
között került megrendezésre. Ifjúsági táborok és 
zenekarok találkozójára is sor került. Több or-
gonafelújításról is hírt kaptunk (Hegyközcsatár, 
Hegyközpályi).

Az egyházkerületből 15 kántor vett részt 
a 2022. június 25-én, Budapesten megrende-
zett Református Énekek Hangversenyen, mely a 
Kárpát-medence minden magyarlakta vidékéről 
összeállt 350 tagú kórussal mutatja meg immár 
19 éve, hogyan kell, hogy megszólaljanak művé-
szi szinten gyülekezeti énekeink. Az elmúlt év-
ben Virágh András Gábor orgonaművész közre-
működött a hangversenyen.

Az egyházkerületi zenei bizottság három 
tagja részt vett a 2022 szeptemberében, Buda-
pesten megtartott ECPCM (Europian Con-
ference of Protestant Church Music) konfe-
rencián. Ezek az alkalmak nyitási lehetőséget 
jelentenek számunkra annak érdekében, hogy 
megismerkedjünk Európa különböző országai-
nak egyházzenei életével. Ennek a kapcsolatnak 
hathatós eredménye az a Förderkreis szervezet-
től kapott anyagi támogatás, amely lehetővé tet-
te számunkra a Királyhágómelléki Református 
Egyházkerület első zenei könyvtárának a meg-
valósítását. A könyvtárban többszáz régi doku-
mentum, énekeskönyv, kotta és hangzó anyag áll 
az érdeklődők, egyházzenészek, kutatók  rendel-
kezésére. A könyvtár átadására 2023. április 14-
15-én, kétnapos szakmai fórum keretében ke-
rült sor.

A Zenei Bizottság tervei között szerepel 
több egyházzenei kiadvány szerkesztése és ki-
adása, melyekkel a kántorok, kántorképzős 
hallgatók, zenei vezetők munkáját kívánjuk se-
gíteni. Továbbá egyházmegyei szinten meg-
szervezett szakmai napok keretében szeretnénk 
fórumot biztosítani a gyülekezeti éneklés gya-
korlati kérdéseinek megvitatására, úgymint az 
énekeskönyv anyagának módszeres tanítása, or-
gonakíséret, ifjúsági énekek, zenés áhítatok, ze-
netáborok, kórustalálkozók szervezése. Ez év 
tavaszán a bihari és a szilágysomlyói egyházme-
gyékben már volt hasonló szakmai nap.

Szeretnénk megköszönni a Királyhágómel-
léki Református Egyházkerület eddigi támoga-
tását, mellyel mindig kész akár pályázatokból, 
akár saját alapból előteremteni az egyházkerületi 
zenei események megvalósításának anyagi hát-
terét. Isten segítse gyülekezeteinket, hogy min-
denütt legyenek megfelelően képzett és elkötele-
zett kántorok, karvezetők, ifjúsági zenei vezetők, 
hogy méltóképpen dicsérhessük énekkel is a mi 
Urunkat!

 DR. OROSZ OTÍLIA VALÉRIA
 egyházkerületi zenei előadó

14. számú melléklet

Jelentés a Királyhágómelléki Református Egyházkerület 
Presbiteri Szövetségének tevékenységéről

Főtiszteletü Közgyűlés!
Főtiszteletű Püspök úr!
Szeretettel és tisztelettel köszöntöm az Egy-

házkerületi közgyűlés minden kedves résztvevő-
jét az igének áldott üzenetével 1Péter 4,10 verse 
alapján: „Mindenki amilyen kegyelmi ajándékot 
kapott, úgy szolgáljatok azzal egymásnak, mint 
Isten sokféle kegyelmének jó sáfárai.”

Mindegyikőtök kapott valamilyen szellemi 
ajándékot Istentől. Ezzel az ajándékkal szolgálja-
tok egymásnak, mint hűséges szolgák, akik Isten 
sokféle kegyelmével jól gazdálkodnak. És aki be-
szél, Isten szavait mondja, aki pedig szolgál, az-
zal az erővel szolgáljon, amit Isten ad, ezért min-
den az Ő dicsőségére váljék.

A fent idézett igének tanítása, útmutatása és 
Istennek kegyelmében bízva igyekeztünk végez-
ni minden reánk váró feladatok megvalósítását a 
2022-es évben is. 

A presbiter szolgálata Istennek igéjén ala-
pul, tevékenységünk a gyülekezet közösségében 
nyer teret, célunk a hitben meggyökerezett sze-
retet, alázatosság, hűség és önmegtartóztatás. A 
fent említett gondolatokkal szeretettel tárom a 
főtiszteletű közgyűlés elé a 2022-es évnek meg-
valósításait.

2022. március 4-én tartottuk meg tisztújító 
közgyűlésünket, amely keretében ft.  Csűry Ist-

ván püspök úr hirdette Istennek áldott igéjét a 
Máté 18,11 verse alapján. Mint minden évben, 
a püspök úrral átadtuk 10 presbiternek a meg-
érdemelt Presbiteri Szolgálatért Díjat, ami egy 
kelyhet ábrázoló ezüst kitűző és névre szóló Em-
léklap. Továbbá a közgyűlés megválasztotta az 
elnökséget; elnök: Tóth András, alelnök: Va-
sil István, jegyző: Lakatos Nella, titkár: Mészá-
ros János, missziói elnök: Enyedi Jenő; és meg-
választottuk a bizottságok tagjait is.

2022. április 23-án presbiterképzésünkön 
nyitó áhítatot nt. Vinczéné Pálfi Judit missziói 
előadótanácsos tartotta a 2Mózes 3,4-10 és 1Ko-
rintus 6,19 versei alapján. A presbiterképzést 
dr. Papp György, a Kolozsvári Protestáns Teoló-
giai Intézet adjunktusa tartotta Magyar reformá-
ció címmel. 

2022. augusztus 20-án tartottuk meg évi 
nagy konferenciánkat a Nagyvárad-Újváro-
si Egyházközség templomában. Nyitó áhítatot 
nt.  Herdeán Gyöngyi, a gyülekezet lelkipász-
tora tartott a Józsué 24,14-16-ik versei alapján, 
kiemelve Józsué, és államalapítónk, István ki-
rály jelentőségét az államalapításban. Ezt kö-
vetően nt.  Biró Botond a Rátoni egyházközség 
lelkipásztora előadásában halhattunk A pres-
biteri kiválasztottság felelőssége címmel egy ta-
nulságos előadást. A második előadást nt. Kánya 

Zsolt Attila, a kémeri egyházközség lelkipászto-
ra tartotta A Keresztyén családmodell témakör-
ben. Előadását a család szó eredetének magyará-
zatával kezdte, majd arról beszélt, hogy mi volt a 
családra jellemző az ószövetség korában. 

2022. október 7-én megtartottuk elnökségi 
ülésünket a KREK nagyváradi székházának ta-
nácstermében. Nyitó áhítatot Tóth András kerü-
leti elnök tartott a Máté 14,22-33 versei alapján, 
ezt követően beszámolók hangzottak el az egy-
házmegyei és egyházkerületi presbiteri szövet-
ségek elnökei részéről. A beszámolókból kitűnt, 
hogy az egyházmegyékben több sikeres tevé-
kenységet szervezett Szatmár, Nagybánya, Bihar, 
Szilágysomlyó, Zilah. Ezt követően megemlé-
keztünk az aradi vértanukról is egy perces főhaj-
tással tisztelegtünk hőseink emléke előtt. Elké-
szítettük a következő évnek költségvetését és a 
rendezvények tematikáját. Imával zártuk együtt-
létünket.

Istennek végtelen szeretete legyen és ma-
radjon minnyájunkkal, adjon számunkra bölcs 
döntéseket az előttünk álló feladatok megoldá-
sában.

 TÓTH ANDRÁS,
 a KRE PSZ elnöke
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16. számú melléklet

Jelentés a Királyhágómelléki Református Egyházkerület 
Levéltárában folyó munkálatokról

A középszintű fondjegyzék összeállítá-
sa, a végleges rend szerint elhelyezett, állagon-
ként csoportosított levéltári egységek folya-
matos rendezése és leltározása a levéltárban 
folyó munkálatok mindenkori gerincét alkotja. 
Az igazgatótanácsi hivatal és az egyes ügyosz-
tályok időnkénti iratigényének kiszolgálá-
sa ugyancsak folyamatos feladatunk. 2023-tól 
a levéltár a kiadványraktárt is felügyeli, ellátja 
annak nyilvántartását.

A tavalyi, 2022-es évben a korábban digi-
talizált anyagok feldolgozására építő kutatási 
projekt részeként önálló kötetként jelent meg 
az érmelléki egyházmegye történeti névtára. A 
munka a Tiszántúli Református Egyházkerüle-
ti és Kollégiumi Levéltár (Debrecen) kiadvány-
sorozatának keretében jelent meg „Az Érmel-
léki Református Egyházmegye történeti névtára 
1849-ig” címmel. A lelkészeket, iskolarektoro-
kat és leánytanítókat felvonultató (ábécérendbe 

szedett, időrendi és egyházközségenkénti) név-
tár mintegy 1600 személy adatait tartalmazza.

Az egyházkerület új honlapján önálló me-
nüpont tájékoztat a levéltárról.

Nagyvárad, 2023. május 19-én

 EMŐDI ANDRÁS 
 egyházkerületi levéltáros

15. számú melléklet

Lelkészértekezleti jelentés a 2022. évről
Főtiszteletü Közgyűlés!

Pál apostol a kolossébeliekhez írt levelében 
a következőkre bíztat: „Amit tesztek, jó lélek-
kel végezzétek úgy, mint az Úrnak, és nem úgy, 
mint az embereknek, tudván, hogy ti viszonzá-
sul megkapjátok az Úrtól az örökséget. Az Úr 
Krisztusnak szolgáljatok!” (Kol 3,23-24).

A lelkipásztori hivatás betöltése során 
gyakran esünk abba a hibába, hogy szolgála-
tunkkal – amit igyekszünk „jó lélekkel” végez-
ni – nem az Úrnak, hanem az embereknek kí-
vánunk megfelelni. Erős kísértés ez. Nagyon 
sokszor csüggedünk el és fáradunk meg a szol-
gálatban éppen azért, mert nem azt kapjuk az 
emberektől, amit elvárunk. Nem kapunk elég 
figyelmet, nem kapunk elég elismerést, nem 
kapunk elég segítséget. Mindent a pap kell csi-
náljon!

Az Urat már meg sem kérdezzük. Az Úr-
tól kérjük az áldást és az erőt, de az emberek-
től várjuk az elismerést és a hálát. Hát, ez gyak-
ran elmarad. Persze, vannak örömteli kivételek 
is, amikor egy-egy lelkészt megdicsérnek a hí-
vei egy „szép” prédikáció után vagy egy sikeres 
templomfelújítás alkalmával. Ez jól esik. De ne 
erre építkezzünk és ne erre áhítozzunk. Mert 
ha ez elmarad, akkor lelki válságba kerülünk. 
Pedig az Úrnak szüksége van ránk. És Ő gazda-
gon megjutalmaz a hűséges szolgálatért.

A járványhelyzet utáni időszakban min-
denki igyekezett újra felpezsdíteni gyüleke-
zeti életét és szolgálatait. Az addig elmaradt 
rendezvényeket ismét megszervezték, a szolgá-

latok visszaálltak a korábbi megszokott rendbe. 
Az istentiszteletek látogatottsága sajnos nem 
gyarapodott, az újra nyitott templomok nem 
teltek meg a korábban megszokott hívek szá-
mával. Komoly kihívást jelent számunkra a fia-
talok és a középkorúak megőrzése, az istentisz-
teleten való részvételre való buzdítása.

A 2022-es évről az egyházmegyei lelké-
szértekezleti jelentések gazdag programok-
ról számoltak be. Mindenhol megtartották a 
tervezett 2 kredites lelkészértekezleteket, sőt 
ezen kívül vannak egyházmegyék, ahol más 
programokat is szerveztek a lelkészi közös-
ség számára. Volt újévi fogadás, lelkészcsalá-
di nap, kirándulás, disznótor, színházlátogatás. 
A nagybányai egyházmegyében minden lelké-
szértekezletet családi közösségben tartottak. 
A bihari egyházmegyében megismerkedtek 
a Medgyesi Pál Langham Igehirdető Műhely 
munkájával. Bátorítjuk a lelkészi közösségeket, 
hogy ne feledkezzenek meg a nyugdíjas lelké-
szekről sem, hívják meg őket is rendezvényeik-
re. Nők napján, mikuláskor, karácsonykor több 
egyházmegyében is ajándékot kaptak a lelké-
szek. Áldásosnak bizonyulnak a közös étke-
zések az adminisztrációs gyűlések alkalmával. 
2022. május 4-én Szilágynagyfaluban tartot-
tunk KERLÉSZ Elnökségi Ülést, ahol az egy-
házmegyei lelkészértekezleti elnökökkel közös 
tanácskozáson beszéltük meg szövetségünk 
munkáját. Ekkor terveztük meg az őszi KER-
LÉSZ Konferenciát is.

Döntés született arról, hogy a 2023-ban 
esedékes KERLÉSZ tisztújítást megelőzően, az 

egyházmegyékben is történjen meg a tisztújí-
tás, ugyanis az évek során volt ahol ez elma-
radt, máshol pedig más-más években tartották 
meg. Ahhoz, hogy egységes maradjon a lel-
kész ér tekezleti elnökök mandátuma, 2023-ban 
minden egyházmegyében megtörténik a tiszt-
újítás, majd az őszi konferencián megtörténik a 
KERLÉSZ tisztújítás is. Így az új mandátumok 
a 2023-2027-es időszakra szólnak.

Döntés született arról, hogy a KERLÉSZ 
őszi konferenciájára Tapolyai Emőke budapes-
ti klinikai- és pásztorálpszichológust hívjuk 
meg előadást tartani a lelkipásztori élet mély-
ségeiről és az abból kivezető útról.

2022. szeptember 14-én KERLÉSZ Kon-
ferenciát tartottunk Nagyváradon. Tapolyai 
Emőke budapesti klinikai- és pásztorálpszi-
chológust tartott előadást „Mélységek egy lel-
kipásztor életében és az azokból kivezető út....” 
címmel. Átadtuk a Jubileumi okleveleket a 25. 
szolgálati évet

betöltött lelkipásztoroknak, majd fórum-
beszélgetés következett Csűry István püspök 
közreműködésével. Ebéd után „Egy új káté-
oktatási módszertan ismertetése” címmel 
dr. Somfalvi Edit kolozsvári teológiai tanár, 
Bernard Van Vreeswijk hollandiai lelkész és 
Herman Wijngaarden hollandiai tanár tartott 
előadást és képzést.

Szilágynagyfalu, 2023. május 11. 
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